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Ob 15. rednem letnem 
občnem zboru Sindikata 
slovenske šole v Trstu

Za jutri, soboto 29. maja, 
sklicuje enotna stanovska sin­
dikalna organizacija slovenskih 
solnikov, učiteljev in profesor­
ja. na Tržaškem svoj 15. red- 
ol letni občni zbor v Kultur- 

domu.
2e bežen pregled na prete­

klo delovanje sindikata doka- 
soje, da je bil lanskoletni obč- 
JJl zbor pravi mejnik v sindi­
kalnem življenju slovenskih Sol­
dov in da so se slovenski šol­
ski končno le. naveličali praz- 
bih obljub ter da niso priprav­
ljeni čakati potrpežljivo na re­
šitev še nerešenih vprašanj slo­
venske šole ter gospodarskega 
J1 Pravnega položaja slovenskih 
solnikov, zlasti profesorjev.

Zato je vodstvo sindikata s 
l*odporo članov ubralo novo 
Ikrt. Po sklepu občnega zbora 
Je lanskega junija napovedalo 
yrsto stavkovnih akcij, proti 
brezbrižnosti oblasti, da bi po 
toliko letih zavlačevanja in ob­
ljub, vendar pristopile k reše­
vanju problematike slovenske 
sole in zahtev slovenskih šol­
nikov. To stavkovno gubanje 
Je doseglo svoj višek, v sredo 
1°- junija, ko je večja sku­
pina slovenskih šolnikov, čla­
nov sindikata odpotovala na 
Protestno demonstracijo v Rim, 
na Tržaškem in na Goriškem 
Pa so jih podprli z istočasno 
enodnevno stavko ostali člani 
tržaškega in goriškega sindi­
kata.

Tako so slovenski šolniki s 
tržaškega in z Goriškega — 
5aj sta obe sindikalni organi­
zaciji slovenskih šolnikov zdru­
ženi v enotni deželni sindikal- 

organizaciji slovenske šole, 
korakali po rimskih ulicah ter 
* dvojezičnimi gesli na trans­
parentih «Zahtevamo enako­
pravnost slovenske šole«, «U- 
atava določa pravice narodnih 
tnanjšin», «Za našo potrpežlji­
vi prejemamo le brce» in 
Podobnimi so slovenski šolni- 
*1 zahtevali spoštovanje pra- 
'be vseh Slovencev v zamej­
stvu.

S to pogumno im edinstveno 
P°t>udo, ko so šolniki demon- 
atrirali pred prosvetnim mi- 
ntatrstvom, pred vladno pala­
ča. pred poslansko zbornico 
ln pred senatom, so najboljše 
npozorild tudi širšo javnost 
0 obstoju slovenske narodnost- 
J® skupnosti v državi in o kri­
zah, ki se Slovencem godijo. 

Zastopnike šolnikov je spre- 
,1 predsednik poslanske zbor- 

bJce Pertini, ki je obljubil svo­
ja Podporo, sprejeli so jih še 
a®ni poslanci in v senatu za­

stopstvo senatorjev. In konč- 
j10 so se zganile tudi državne 
*n dolske oblasti, ki so vendar 
Vele proučevati zahteve sio­
nskih šolnikov. Pokazali so 
J® tako prvi uspehi odločnega 
nastopa po rimskih ulicah. Res 

da so podprle nastop sloven- 
šolnikov demokratične 

franke in zlasti vsa slovenska 
javnost, vendar je k uspehu 
^stavkovne pobude največ pri- 
P°hrogla sindikalna zavednost 
rj enotnost članov sindikata,
, se niso ustrašili nobenih te­
žav.

Ti protestni nastopi so tudi 
Večali ugled enotne sindikal­
na organizaoije, ki je nastala 
bred petnajstimi leti kar iz pe- 

n tedanjih sindikatov sloven­
jih šolnikov. Slovenski šol- 
Vl imajo tako za seboj leta 
jbbdi,kalne razcepljenosti in do- 
,r° vedo, iz lastnih izkušenj, 
£ako težka je pot do sindi­
kalne enotnosti. Zato v času, 

0 Prihaja do enotnega nasto­
pa vseh največjih vsedržavnih 
phvokratičnih sindikalnih zvez 

je na obzorju celo njihova 
družitev v eno samo enotno 
^hdikalno organizacijo, tudi 
rj^dikat slovenskih šolnikov ne 

mogel ostati ob strani; pri­
biti bo moral kot enakopra- 

*®n član za enotno sindikalno 
TfSamizacijo vseh delovnih lju- 
?■ Res je, da so v zadnjem 
psu šolske oblasti le začele 
j sjati položaj slovenskih pro- 
esorjev. To potrjujejo pred 
Vtki m objavljene odredbe 
posvetnega ministra o habili- 
.acdjah za slovenske profesor­
ja. o posebnem natečaju za 
j sina mesta na srednjih šolah 
J? o raztegnitvi zakonov štev. 
b°3 in štev. 468, ki določata 
®'ajšave za vključitev profesor- 
pv v stalni stalež. Toda še ve- 
?■s° niso rešena še druga, ze- 
? Pereča vprašanja slovenske 

ln slovenskih šolnikov. Gre 
zakonsko ureditev didak- 

pUih ravnateljstev in šolskih 
Vbomištev za osnovne Sole,

za ravnateljstva na srednjih 
šolah, za funkcionarja-vicepro- 
veditorja ali intendanta za vse 
slovenske šole v deželi Furla- 
niji-Julijski krajini, za enot­
no vodstvo vseh slovenskih o- 
troških vrtcev v deželi in še 
za retrodatacijo službenih let 
vseh slovenskih šolnikov, uči­
teljev in profesorjev. Vsa ta 
vprašanja bi bila morala re­
šiti zakonska osnutka poslan­
cev Belcaja in škerfca. Oba 
osnutka sta bila namreč že 
združena v enega samega, do­
dani so bili tudi popravki, ki 
jih je bil pripravil sindikat; 
osnutek sta že odobrili poslan­
ska proračunska in ustavna ko­
misija, odobriti bi ga morala 
soglasno le še poslanska pro­
svetna komisija. Te dni pa se 
je zvedelo, da je v prosvetni 
komisiji glasoval proti odobri­
tvi zakonskega osnutka misov- 
ski poslanec. Zato bo moral 
romati zakonski osnutek v po­
slansko zbornico, ki bo morala 
o njem najprej razpravljati in 
glasovati o posameznih členih. 
Ta postopek bi se mogel za­
vleči za mesece ali celo za le­
to dni, mnoga važna vprašanja 
slovenske šole in šolnikov pa 
bi zopet čakala na rešitev, če­
prav so že več let pereča in 
neodložljiva.

Prav zato čakajo sindikat slo­
venske šole novi napori. Novi 
odbor bo moral takoj na delo. 
Opozoriti bo moral vladne 
stranke na njihove obljube in 
sprejete obveznosti do sloven­
ske narodne skupnosti ter za­
htevati, da vladne oblasti po­
skrbijo za takojšen vpis na 
dnevni red razprav v poslanski 
zbornici združenega zakonske­
ga osnutka Beici-škerk in za 
njegovo čim hitrejšo odobritev. 
Nadaljnji boj slovenskih šol­
nikov in njihove sindikalne or­
ganizacije pa bo uspešen le, 
če bodo še naprej enotni, če 
bodo iskali podporo zlasti naj- 
večjih vsedržavnih demokratič­
nih sindikalnih organizacij ter 
ob pravem času našli tudi pot 
v enotno vsedržavno sindikal­
no organizacijo.

DR. FRANC ŠKERLJ

SOCIAUSTBERTOLDIO GLAS O VANJU KD O STANOVANJSKIREFORMI

V vladni večini ni enotne volje 
za uresničitev socialnih reform
Vodstvo KPI je ugotovilo, da je glasovanje za stanovanjsko reformo doka­

zalo neozdravljiva nasprotstva v levi sredini - Izgovori krščanske demokracije
RIM, 27. — Včerajšnje glasovanje v poslanski zbornici o zakonu 

o stanovanjski reformi, je imelo danes globok odmev v vseh političnih 
krogih.

Najbolj zanimivo obrazložitev tega presenetljivega glasovanja je 
dal danes predsednik socialistične poslanske skupine Bertoldi v Rimu. 

Dejal je, da se to, kar se jese ro, Kar se 
zgodilo med glasovanjem o zakonu 
o stanovanjski reformi «izredno 
resno in še enkrat dokazuje, kar 
trdimo mi socialisti, že dlje časa, 
da je potrebna večina odprta na 
levo«. Bertoldi je ugotovil, da de- 
mokristjanski poslanci, ki so gla­
sovali proti zakonu o stanovanjski 
reformi, številne odsotnosti in po­
skusi, med razpravo v avli, da se 
razvodeni ali pa vsaj zmanjša vred­
nost osnovnih zakonskih členov, 
dokazujejo, da manjka v večini leve 
sredine in še posebno v Krščanski 
demokraciji, enotna volja po uresni­
čevanju reform, na osnovi sprejetih 
obveznosti in z dejansko novo so­
cialno vsebino.

»Zakon o stanovanjski reformi — 
je nadaljeval Bertoldi — je bil o- 
dobren zato, ker so se komunisti 
vzdržali glasovanja. Brez tega bi

bil zakon zavrnjen z vsemi neiz­
ogibnimi posledicami za vlado in 
večino, ki jo podpira. Ali lahko 
grema tako naprej? Ali lahko ne­
močni gledamo, da bo premagan 
obstrukcionizem v poslanski zbornici 
zavrnil reforme in zmagal v sena­
tu?* Potem ko je Bertoldi pouda­
ril, da bo treba po volitvah napra­
viti odkrit obračun tudi na osnovi 
volilnih izidov, je dejal, da socia­
listi lahko razumejo volilno zaskrb­
ljenost Krščanske demokracije, «ne 
moremo pa v nobenem primeru o- 
pravičiti splošno usmeritev na des­
no, ki smo jo ugotovili v zadnjih 
časih in ki se izraža tudi v dogod­
kih, kot n. pr. včeraj, ki dokazuje­
jo, da dejansko ni vladne večine 
ko je treba glasovati za reforme. 
Vedno smo trdili, da je udeležba
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NA POBUDO CCIL, CISL IN UIL

Jutri v Rimu vsedržavnu 
delavska manifestacija
Pričakujejo, da se je bo udeležilo najmanj sto tisoč delavcev

RIM, 27. — Na pobudo treh sin­
dikalnih zvez CGIL, CISL in UIL 
se začne jutri v Rimu enotna kon­
ferenca za novo gospodarsko po­
litiko. za razvoj Juga, za reforme 
in za polno zaposlitev. Konferenca, 
ki bo v kongresni palači EUR, se 
bo zaključila v soboto z veliko e- 
notno delavsko manifestacijo v Ri­
mu, katere se bo udeležilo, po o- 
ceni sindikalnih zvez, najmanj sto 
tisoč delavcev iz vseh kirajev Ita­
lije.

Udeleženci te velike delavske ma­
nifestacije se bodo zbrali v Rimu 
na treh točkah, in sicer pri šport­

ni palači, na Trgu Esedra in, pri 
gledališču Marcello. Od tu bodo de­
lavci v povorkah odšli na Trgu del 
Popolo, kjer bo napovedan sindikal­
ni shod treh vsedržavnih sindikal­
nih zvez.

KOPENHAGEN, 27. — Predsed­
nik komisije Evropske gospodar­
ske skupnosti Enrtlco Maria Mall- 
fattl je dospel na tridnevni uradni 
obisk v Kopenhagen, kjer se bo 
sestal s presednikam ln nekateri­
mi ministri danske vlade ter s kra­
ljem Friderikom.

socialistov v vladi pogojena politiki 
reform. Če tega ni mogoče doseči, 
je jasno, kakšno pot bo morala PSI 
izbrati. Poudarili smo tudi, kar nam 
dejanja dokazujejo, da zakoni o re­
formah, brez najširšega sodelovanja 
najbolj naprednih socialnih in poli­
tičnih sil v državi in parlamentu, 
ne morejo premostiti odpora zmer­
nih in konservativnih sil.*

Bertoldi, kot smo omenili, Je iz­
razil zaskrbljenost za izid glaso­
vanja v senatu. Ta njegova zaskrb­
ljenost je popolnoma upravičena, 
ker po pravilniku v senatu vzdrža­
ni glasovi se ne štejejo pri dolo­
čanju kodiičnika in obstaja nevar­
nost, da bo zakon o stanovanjski 
reformi zavrnjen, če bodo demo- 
kristjanski senatorji glasovali ta­
ko, kot demokristjanski poslanci 
v zbornici.

V zvezi z včerajšnjim glasova­
njem o zakonu o stanovanjski re­
formi se je danes sestalo osrednje 
vodstvo KPI, ki je sprejeto reso­
lucijo, v kateri med drugim ugo­
tavlja, «da glasovanje v zbornici o 
zaklonu za stanovanjsko reformo 
ponovno dokazuje neozdravljiva 
nasprotstva v tako Imenovani ve­
čini leve sredine in usmeritev na 
desno v Krščanski demokraciji.« 
Nato resolucija ugotavlja, da zadr­
žanje demokristjanskih poslancev 
odkrito dokazuje, da so proti vsa­
ki reformi lin vsakemu koristnemu 
socialnemu ukrepu. Nato osrednje 
vodstvo KPI ugotavlja, «da samo 
vzdrževanje pri glasovanju komu­
nističnih poslancev je rešilo zakon, 
fct čeprav ni zadovoljivo sestavljen, 
omogoča, da bo storjen prvi ko­
rak na poti zidanja stanovanj z 
nizkimi najemninami, ter daje 
možnost občinam, da bodo lahko 
preprečile špekulacije s stavbišči 
velikih finančnih družb.

Po drugi strani pa je predsednik 
socialdemokratske parlamentarne 
skupine Orlandi izrazil razočaranje 
nad dejstvom, da se je svoj čas 
utrjena vladna koalicija pri vče­
rajšnjem glasovanju ponovno zama­
jala. Demokristjani pa hočejo na 
vsak način zmanjšati važnost tega 
dogodka in se otresti odgovornosti. 
Njihov tajnik Forlani je danes na 
volilnem zborovanju v Agrigentu

poudaril, da je sodelovanje v vla­
di med različnimi strankami težka, 
toda potrebna naloga, ki zahteva 
«medsebojno spoštovanje obvezno­
sti*. Glede včerajšnjega glasovanja 
o zakonu o stanovanjski reformi, 
je izrazil zadovoljstvo, da je bil 
zakon sprejet, čeprav «je med gla­
sovanjem prišlo do nekaterih ne­
sporazumov, ki izražajo težave in 
pridržke do nekaterih točk tega za­
kona*.

NADALJEVANJE KONGRESA ČEŠKOSLOVAŠKE KP

Vsestranski poudarek 
na prijateljstvu s SZ

Poročilo Strougala o gospodarskem planu

PRAGA, 27. — Štirinajsti kon­
gres Komunistične partije Češko­
slovaške se nadaljuje v smeri, ki 
sta ga v prvih dneh zasedanja 
začrtala Husak in Brežnjev, v zna­
menju velikega sovjetsko-češkoslo- 
vaškega prijateljstva ter popolne 
obsodbe »praške pomladi*. V tem 
smislu so tudi vsi komentarji če­
škoslovaškega tiska. Agencija ČTK 
v poročilu o včerajšnjem govoru 
Brežnjeva na primer poudarja, da 
so delegati »z največjo pozornostjo 
sledili izvajanjem prvega sekretar­
ja KP SZ* ter da so «izrazili svo­
jo hvaležnost za internacionalistič- 
no pomoč, ki sta jo partija in ljud­
stvo SZ nudila ČSSR*. Agencija 
piše tudi o «odločnosti naroda 
ČSSR, da okrepi nepremagljivo pri­
jateljstvo in zavezništvo s Sovjet­
sko zvezo*.

»Osnovne ideje Husakovega poro­
čila — pravi glasilo sindikatov 
«Prače» — slonijo na internaciona- 
listični politiki KPČ. Vzdušje na 
kongresu je pokazalo, da ljudstvo 
popolnoma podpira te ideje, ki so 
globoko zakoreninjene v srcih*. Po­
dobno se izraža tudi glasilo slova­
ške mladine «Smena», ki poudarja, 
da «politiko, ki jo je začrtal Hu­
sak, podpiramo vsi mi, češkoslova­
ški državljani, mladi in stari*.

Na sovjetske izkušnje se je v 
svojem poročilu skliceval tudi pred­
sednik vlade Ljubomir Strougal v 
svojem poročilu o gospodarskem 
planu 1971—1975. Poudaril je pred­
vsem, da je bil plan izdelan «ko- 
ordinirano s plani držav SEV in 
predvsem Sovjetske zveze*. Cilji 
plana, kot jih je orisal Strougal, so 
zvišanje nacionalnega dohodka za 
5 odst. letno, močan razvoj meha­
nične in kemijske industrije, pove­
čanje poljedelske proizvodnje za 
13—14 odst. v petih letih ter zuna­
nje trgovine, predvsem z vzhodni­
mi državami, za 38 odst. Predsednik 
vlade je poudaril potrebo po izbolj­
šanju upravljanja gospodarstva ter 
v tej zvezi dejal, da se je treba 
vrniti k načelom, sprejetim leta 
1965. Ostro je napadel «teoretike 
gospodarstva* in v prvi vrsti Ota 
Šika, ki da »so uvedli skrajno ne­
varne revizionistične težnje, kate­
rim se oartijsko vodstvo ni uprlo*.

V nadaljevanju kongresa sta go­
vorila med drugimi prvi sekretar

slovaške KP Lenart, ki je orisal 
predvsem gospodarski razvoj Slo­
vaške, ter prvi sekretar praške par­
tije Kapek, ki se je še enkrat za­
hvalil SZ za »internacionalistično 
pomoč* ter ostro napadel Dubčkovo 
politiko. Kapek je omenil »politič­
no izdajstvo, neodgovornost in ne­
zmožnost takratnega vodstva, ki 
je odstopilo od marksističnih leni­
nističnih načel, popuščalo razred­
nim sovražnikom, se predalo ma­
lo buržujskemu nacionalizmu ter 
izdalo interese proletarskega inter- 
nacionalizma*.

Sinoči so bili na vrsti tudi po­
zdravi voditeljev tujih delegacij : 
Gierek za KP Poljske, Honnecker 
za vzhodnonemško delavsko parti­
jo in Živkov za KP Bolgarije so 
poudarili utemeljenost akcije držav 
varšavskga pakta avgusta 1968, bolj 
ali manj na isti liniji pa so bili 
tudi številni drugi tuji delegpti. Ro­
munski predstavnik Popescu in se­
vernokorejski So Chol sicer tista 
polemizirala z avgustovskimi dogod­
ki, vendar sta v svojih govorih po­
udarila predvsem načela neodvisno 
sti vsake partije in države ter ne- 
vmešavanja v notranje zadeve. Sa­
mo jugoslovanski predstavnik Pavle 
Gazi je ponovil stališče, ki ga je 
Jugoslavija zavzela pred tremi leti 
do vojaške intervencije na Češko­
slovaškem ter poudaril načela ne­
odvisnosti, suverenosti, ozemeljske 
nedotakljivosti, nevmešavanja v no­
tranje zadeve in pravico vsake di­
šave in partije, da sama odloča 
o lastnem razvoju in lastni po­
litiki.

SPOROČILO ZUNANJEGA MINISTRSTVA Nfl DUNAJU

Avstrija diplomatsko 
priznala LR Kitajsko

DUNAJ, 27. — Tudi Avstrija je 
diplomatsko priznala Ljudsko repu­
bliko Kitajsko ter sklenila navezati 
s to državo redne diplomatske od­
nose. Sporočilo je dal na tiskovni 
konferenci avstrijski zunanji mini­
ster Kirchschlager. Na avstrijskem 
zunanjem ministrstvu so tudi obja­
vili skupno avstrijsko - kitajsko spo­
ročilo, ki pravi: »Vlada Avstrijske 
republike in vlada Ljudske republi­
ke Kitajske sta sklenili, v skladu 
z načeli medsebojnega spoštovanja 
suverenosti in ozemeljske nedotak­
ljivosti, recipročnega nevmešava- 
naj v notranje zadeve, juridične 
enakopravnosti in obojestranske ko­
risti, da se medsebojno priznata 
dne 28. maja 1971, da navežeta di­
plomatske stike in v roku šestih 
mesecev izmenjata veleposlanika.

Kitajska vlada spoštuje nevtral­
nost Avstrijske republike.

Avstrijska vlada priznava vlado

LR Kitajske kot edino zakonito ki­
tajsko vlado.

Avstrijska in kitajska vlada sta 
se sporazumeli, da na podlagi ju­
ridične enakopravnosti in obojestran­
ske koristi ter v skladu z mednaro­
dnimi običaji jamčita vso pomoč za 
ustanovitev veleposlaništva druge 
strani v lastni prestolnici in za iz­
vajanje njegovih nalog.*

ZAHODNI BERLIN. 27. - Tri za­
hodne velesile, ki so odgovorne za 
zahodni Berlin, so sklenile prepo­
vedati kongres zahodnonemške neo­
nacistične stranke NPD, ki bi se 
moral začeti v soboto v bivši nem­
ški prestolnici. Sklep so sprejeli 
na predlog zahodnoberlinskega žu­
pana Klausa Schiitea. ki je opoco- 
ril predstavnike zavezniških sil, da 
ba kongres lahko povzročil inciden­
te in motil javni red.

RIM, 27. — Minister za dieto Do- 
mat Oattiin je danes popoldne spre­
jel glavne tajnike kovinarskih sin­
dikatov FIOM-CGIL, FIM-CISL in 
UILM-UIL. Po sestanku so sindi­
kalni predstavniki izjavili, da so 
z ministrom govorili predvsem o 
poteku spora v podjetju Piait, kjer 
so v teku pogajanja za obnovitev 
detovme pogodbe, in o pogajanjih 
za novo delovno pogodbo v podjet­
ja «Zanussi>

POVRATEK IZ PEKINGA

Minister za zunanjo trgovino Mario Zagari je včeraj obiskal pred­
sednika ministrskega sveta Colom ba ter mu poročal o rezultatih svo­
jega obiska na Kitajskem. Na sliki: minister Zagari ob povratku v 
Rim, kjer ga je na letališču pričakal kitajski veleposlanik Seti Plng
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V KOMISIJI ZA JAVNA DELA POSLANSKE ZBORNICE

Odobren konjunkturni zakon 
o stanovanjskih gradnjah

Veljal bo do vstopa v veljavo zakona o stanovanjski reformi, ki ga mora še odobriti senat
RIM, 27. — Komisija za javna 

dela poslanske zbornice je danes 
na zakonodajni stopnji odobrila ko­
njunkturni zakon za pospešitev ur­
banističnih postopkov in javnih del, 
kar bo hkrati pospešilo celotno grad­
beno dejavnost. Ta zakon v bistvu 
vsebuje osem členov 5. poglavja 
zakona o stanovanjski reformi, ki 
so jih soglasno izključili iz zakona, 
da lahko dopolnijo praznino, ki bi 
nastala na gradbenem področju do 
vstopa v veljavo zakona o stano­
vanjski reformi, o katerem mora še 
razpravljati in odločati senat. Na 
osnovi danes sprejetega zakona bo 
blagajna za naložbe in posojila da­
la občinam do 31. decembra 1972 
posojila za urbanizacijo zazidalnih 
površin, ki jih določa zakon 167. 
V ta namen bo na razpolago sto 
milijard lir.

Konjunkturni ukrep določa tudi 
deset milijard lir za letošnje fi­
nančno leto za 25-letne prispevke 
za gradnjo stanovanj, ki jih določa 
zakon štev. 1179. Teh ugodnosti ne 
bodo deležni državljani, ki imajo 
več kot 4 milijone lir letno obdavč­
ljivega dohodka. Prizadeti bodo vlo­
žili prošnjo za posojilo v štirih me­
secih po vstopu v veljavo danes 
odobrenega konjunkturnega zako­
na. Hkrati pa konjunkturni zakon 
določa podaljšanje davčnih olajšav 
na osnovi tako imenovanega »vlad­
nega dekreta* do 31. decembra le­
tos za stanovanja, ki so jih začeli 
zidati ob vstopu v veljavo »vladne­
ga dekreta* in do konca 1973. leta 
za stanovanja, ki so jih začeli zi­
dati letos.

Te olajšave se nanašajo na eko­
nomska in ljudska stanovanja in 
na stanovanja, ki nimajo več kot 
130 kv. metrov, kakor tudi na sta­
novanja poljskih delavcev. Na osno­
vi danes sprejetih ukrepov, se bodo 
lahko začeli izvajati tudi regulacij­
ski načrti, ki so bili že predloženi 
ministrstvu za javna dela in bodo 
odpravljene razne težave pri izda­
janju gradbenih dovoljenj. Hkrati 
pa bodo odpravljene omejitve ob­
činam, ki jih določa prehodni zakon 
o urbanistiki, v pričakovanju odo­

britve
Črtov.

zadevnih regulacijskih na-

Salizzoni sprejel 
namestnika romunskega 
zunanjega ministra

RIM, 27. — Ministrski podtaj­
nik Salizzoni je danes sprejel ro­
munskega namestnika zunanjega 
ministra Vasileja Gligo. Obravna­
vala sta mednarodna vprašanja, 
zlasti pa še položaj v Evropi. Med

pogovorom sta z zadovoljstvom 
ugotovila, da se dialog med vsemi 
evropskimi državami, kljub mno­
gim vprašanjem, ki jih je treba še 
rešiti, zadovoljivo nadaljuje.

Podtajnik Salizzoni in romunski 
gost sta izrazila željo, da bi čim- 
prej prišlo do konference o evrop­
ski varnosti ln sodelovanju, ter do 
ukrepov za uravnovešeno zmanjša­
nje oboroženih sil v Evropi. Poleg 
tega sita govorila o položaju na 
Bližnjem vzhodu in poudarila, da 
je treba poiskati najbolj primemo 
rešitev za zagotovitev miru v ko­
rist vseh prizadetih držav na tem 
področju.
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V OKVIRU AVTOCESTNE POVEZAVE MED ITALIJO IN SFRJ

Prva dela na novem prehodu 
v Vrtojbi pri Novi Gorici

NOVA GORICA, 27. — Nemogoče prometne razmere na medna­
rodnem mejnem prehodu v Rožni dolini silijo, da se čimprej odpre 
nov mejni prehod v Vrtojbi. Le-ta je lociran na bodoči trasi avto­
ceste Villesse — Ljubljana. Mejni prehod v Rožni dolini naj bi imel 
predvsem povezovalno vlogo med mestoma Gorico in Novo Gorico, 
k> ju loči meja.

Te dni so začeli graditi povezo­
valno cesto z bodočim mejnim pre­
hodom v Vrtojbi. Dolga bo približno 
2 km, široka pa 7,5 m. Investitor 
je občina Nova Gorica v sodelo­
vanju s cestnim skladom SRS. Do­
slej so zgradili že odcep železniške 
proge Nova Gorica — Italija v dol­
žini 300 m, da se tako lahko zgradi 
podvoz za križanje železnice in nove 
ceste. Prestavljajo se tudi dovoz­
ne in poljske poti, ki sedaj križajo 
bodočo cesto. V začetku bo cesta 
služila v gradbene namene, saj bodo 
že v jeseni začeli graditi prve 
objekte na bodočem mejnem preho­
du v Vrtojbi (za kontrolne carin­
ske objekte so že zagotovljena sred­
stva v višini 6 milijonov din.).

Zaključen kongres 
socialistične internacionale

HELSINKI, 27. — Z razpravo o 
vprašanju nerazvitih držav se je 
v Helsinkih zaključil kongres so­
cialistične internacionale. V razpra­
vo ie posegel tudi predstavnik PSI 
De Pascalis, ki je poudaril potrebo, 
da sprožijo socialistične strahke po­
bude do nerazvitih držav. Kongres 
je odobril vrsto resolucij: v reso­
luciji o položaju v Latinski Ame­
riki socialistična internacionala pod­
pira sklep čilske radikalne stranke,

lllllllinilllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllJlIHIIIIIIIIIIlllllllllllllllllllllHIIIIHIHIIIIIIIimilllllllllHIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIHHIIIHIIIIIHIIHIIHIIIIIlimiHlllllllllllllllllllllllimillllllllllllllHIHHIItfmilHIHIIHIHHHIIIHHII«

Med Kairom in Moskvo nobenih nesoglasij
Sadat: Spremembe v vrhu ZAR ne bodo vplivale na odnose s SZ - Poogorni zagotovil nevmešavanje v notranje zadeve Egipta

KAIRO, 27. - V palači Kubeh
v Kairu so se tudi danes nadalje­
vali egiptovsko - sovjetski razgovori. 
Zjutraj sta se sestali podkomisiji, ki 
razpravljata o razvijanju vojaške­
ga in političnega sodelovanja, oba 
predsednika pa sta se spet sestala 
zvečer, preden sta se udeležila spre­
jema, ki ga je Podgomi priredil 
na čast svojega gostitelja Sadata.

Kot izhaja iz vseh uradnih in ne­
uradnih vesti, potekajo razgovori 
povsem ugodno. Egiptovski predstav­
niki so prepričali sovjetske sobesed­
nike, da sonedavne spremembe v 
kairskem vodstvu povsem notranje­
politična zadeva in da ne bodo 
v ničemer vplivale na razvoj od­
nosov med ZAR in SZ, sovjetska 
stran pa je zagotovila, da se ne 
misli vmešavati v notranje zadeve 
Egipta in da se je torej zamenja­
ve v vladi in Arabski socialistični 
uniji ne tičejo.

O tem vzdušju pričata tudi zdra­
vici, ki sta si ju Sadat in Pod- 
gorni izmenjala na sinočnjem spre-

da vstopi v vladno koalicijo pred- jemu. Sadat je poudaril, da osta- 
sednika AUenda, Ine nespremenjeno egiptovsko prija­

teljstvo in hvaležnost do Sovjetske 
zveze, ter dodal, da »kolonialisti in 
njihovi prijatelji niso razumeli bistva 
egiptovsko - sovjetskih odnosov ter 
novih vrednot v mednarodnih od­
nosih*. Podgomi pa je podčrtal, da 
je sodelovanje s socialističnimi dr­
žavami in z vsemi naprednimi sila­
mi edina pot za dežele v raz­
voju, da dosežejo svojo politično in 
gospodarsko neodvisnost. To doka­
zujejo prav egiptovsko - sovjetski od­
nosi, pod okriljem katerih je Egipt 
znatno utrdil svojo suverenost. So 
vjetski predsednik je tudi izrazil 
prepričanje v končno zmago Arab­
cev ter v upostavitev pravičnega 
miru na Bližnjem vzhodu.

V nasprotnem taboru, namreč v 
Izraelu, pa so še vedno skrajno 
pesimisti glede možnosti mirne re­
šitve krize in tudi odprtja Sueške­
ga prekopa. O tem priča tudi da­
našnji govor obrambnega ministra 
Dajana laburistični skupnosti v iz­
raelskem parlamentu. Dajan je n: 
reč dejal, da v tem trenutku ni 
možnosti, da bi dosegli sporazum o 
ponovnem odprtju prekopa, in to

zaradi »Sadatove nepopustljivosti*. 
Ta nepopustljivost bo po Dajanovem 
mnenju privedla ZDA do tega, da 
bodo dale Kairu določene koncesije 
ter zavzele bolj trdo linijo do Iz­
raela. Istočasno bo SZ še naprej 
podpirala Sadata ter mu dajala

vso pomoč. Minister je ponovil vse 
pogoje, ki jih Izrael postavlja za 
ponovno odprtje prekopa, če bo 
Egipt te pogoje sprejel — je dejal 
Dajan — bo Izrael sklepal o širini 
pasu, ki bi ga lahko evakuiral ob 
kanalu.

Cesta bo začasno služila tudi kot 
povezovalna cesta med avtocesto 
Villesse — Gorica, ki je bodo spe­
ljali do meje že prihodnje leto. V 
prihodnje pa bo ta predvsem do­
stopna cesta iz Nove Gorice na 
mejni prehod, terminal in na bodočo 
industrijsko cono, ki je predvidena 
na tem območju. Dela za to cesto 
so v polnem teku, tako da bo zgra­
jena do konca leta. Gradi SGP Pri­
morje Ajdovščina.

N.

Razgovor med Podgomim (levo) in Sadatom,

Od 8. do 16. junija 
Mirko Tepavac 
na Kitajskem

(Od našega dopisnika)
BEOGRAD, 27. — Jugoslavija raz­

vija čim širše odnose z Ljudsko re­
publiko Kitajsko, je izjavil na da­
našnji tiskovni konferenci zastopnik 
državnega tajništva Dragoljub Vu­
jiča in izrazil prepričanje, da bo 
bodoči obisk Mirka Tepavca, ki bo 
od 8. do 16. junija na vabilo ki­
tajske vlade uradno obiskal Kitaj­
sko, priložnost za koristno izme­
njavo misli in važen prispevek za 
nadaljnji razvoj sodelovanja z Ljud­
sko republiko Kitajsko.

Glede preiskave, ki jo vodijo šved­
ske oblasti o atentatu na jugoslo­
vanskega veleposlanika Roloviča je 
Vujiča izjavil da jugoslovanska vla­
da in javnost z največjim zanima­
njem pričakuje te rezultate pre­
iskave.

V zvezi s prekinitvijo razgovorov 
med Jugoslavijo in Zahodno Nemčijo 
o odškodnini žrtvam nacizma, je 
Vujiča izjavil, da zahodnoneniška 
vlada ni pokazala dovolj priprav­
ljenosti, da izpolni upravičene jugo­
slovanske zahteve. Toda glede 
na izraženo politično voljo in pri­
pravljenost obeh vlad, da o tem 
vprašanju v bodoče še razpravlata, 
jugoslovanska vlada upravičeno pri­

čakuje, da bodo razgovori, ki se 
bodo nadaljevali, pripeljali k re­
zultatom, ki bodo zadovoljili zakoni­
te zahteve Jugoslavije. B. B.
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VČERAJ V SEJNI DVORAN! OBČINSKEGA SVETA

Prvo skupno posvetovanje 
o reformi srednjih šol

Številna udeležba predstavnikov oblasti, sindikatov šol­
nikov in dijakov - Odbornik Giust o smotrih reforme

Na pobudo predsednika pokrajine 
Zanettija, po predlogu deželnega 
odbornika GAusta, je bilo včeraj 
v sejna dvorani občinskega sveta 
prvo posvetovanje o napovedani re­
formi višjih srednjih šol. Tega pr­
vega srečanja so se udeležbi, po­
leg deželnega odbornika Giusta in 
predsednika pokrajine Zanettija. žu­
pani podeželskih občin, odbornika 
Faragunova in Lonzar, višji šolski 
intendant Angioletti, šolski skrbnik 
Fidenzi, občinski svetovalci, zastop­
niki sindikalnih organizacij, prosvet­
nih organizacij, ravnatelji in pro­
fesorji srednjih šol. zastopniki star­
šev in precej dijakov.

Uvodno besedo je imel predsed­
nik Zanetta, ki .je dejal, da se mo­
rajo tudi javni upravitelji zanimati 
in zavzemati za probleme šolstva, 
in poudaril, da bo na posvetovanjih 
vsak lahko svobodno izrazil svoje 
mnenje. Verjetno so nastale po­
manjkljivosti pri vabilih, vraita pa 
so odprta za vse, ki se zanimajo 
za šolo. Predlagal je, naj bi pri 
pokrajini delovalo začasno tajništvo, 
kamor naj bi se stekali predlogi, 
posvetovanja pa bi lahko bila po 
skupinah in komisijah ali na skup­
nih širših sestankih. Vsekakor se 
bo diskusija razširila in zajela šir­
šo problematiko šole, o teh vpra­
šanjih pa bodo seveda razpravljali 
tudi pokrajinski in občinski sveti.

Nato je govoril deželni odbornik 
Bruno Giust. ki je predvsem ome­
nil, da so v predlogih ministrstva 
za šolstvo glede novega šolskega 
načrta nakazane smernice nove šol­
ske politike, ki se v glavnem ti 
čejo višjih srednjih šol. Na podlagi 
pripomb in predlogov, ki bodo pri 
šli do izraza med širokim posve­
tovanjem na bazi, bo deželna upra­
va lahko sestavila in predložila 
ministrstvu za šolstvo zaključni do­
kument. O omenjenem predlogu mi­
nistrstva niso še razpravljale poli­
tične sile, zato ima.io važen pomen 
demokratično sodelovanje, diskusija 
na bazi in navzočnost dežele. Glavni 
smotri novega šolskega načrta so: 
premostitev tradicionalnega centra­
lizma z udeležbo vseh šolskih in 
socialnih komponent pri upravlja­
nju šole, povezava med splošno 
šolsko vzgojo s strokovno vzgojo, 
odprava socialne pogojenosti in u- 
veljavitev pravice do šolanja, ure­
sničitev sistema trajne vzgoje. Pri 
vsem tem bodo imeli veliko vlogo

Včerajšnja seja deželnega sveta 
je bila nenavadno plodna: po daljši 
razpravi je svet sprejel kar dva 
zakonska načrta, in sicer načrt, ki 
predvideva ponovno finansiranje de­
želnega zakona štev. 26 z dne 6. 
avgusta 1969 (deželni posegi za 
razvoj športnih in razvedrilnih de­
javnosti) ter načrt o posebnih o- 
lajšavah pri finansiranju javnih del 
krajevnega in deželnega značaja.

Prvi zakonski načrt, ki je že peti 
deželni poseg na področju športa 
in sorodnih dejavnosti (doslej je 
deželna uprava izdala v ta namen 
okoli 13 milijard Ur), določa na­
daljnji izdatek v višini 100 milijo­
nov lir na leto od 1971 do vključno 
1990 ter letni izdatek v višini 200 
miUjonov (po členih 1 in 7 prejš 
njega zakona štev. 26) v tekočem 
letu. Za zakon so glasovali sveto­
valci KD, PSI, SS. PSDI, PLI in 
MSI, proti svetovalci KPI in PSI 
UP, svetovalci MF pa so se vzdr­
žali. V razpravo so posegli sveto-

OB VČERAJŠNJEM OGLEDU V ŽAVLJAH

«Stabilimenti Meccanici V. M.» 
bodo zaposlili 650 delovnih moči
Tovarna bo proizvajala male in srednje Dieslove mo- 
tor je in izpopolnjevala proizvodnjo < Grandi Motori*

šolniki s svojo navzočnostjo in stal­
nim strokovnim izpopolnjevanjem. 
Predvideni so tudi drugi posebni 
načrti, in sicer sistematična pre­
izkušnja novih prijemov, splošna 
šolska reforma z uvedbo obveznega 
šolanja ob 5. letu starosti, okre­
pitev pedagoškega raziskovanja, ra­
zvoj informacijske službe in social­
no - pedagoškega ter pokUcnega po­
svetovanja, uvedba novih vzgojnih 
metod. Vse to bo pod stalnim pre­
verjanjem, da bo šola nekaj ži­
vega in tesno povezana z razvojem 
in potrebami družbe. Pri izvajanju 
novega načrta za šolstvo bodo mo­
rala imeti veliko pristojnost in av­
tonomijo dežele in krajevne upra­

ve. Odbornik Giust je pri tem pri­
pomnil, da .je stališče deželne u- 
prave glede vprašani kulture in 
šolstva izraženo v izjavi, ki jo je 
podal na seji deželnega sveta 3. 
marca.

Sledila je zanimiva diskusija. 0- 
menimo naj le, da je župan Du­
šan Lovriha kritično pripomnil, da 
Zanetta in Giust nista izrecno o- 
menila slovenskega šolstva, ki ga 
tarejo nerešeni problemi, prof. Egi- 
dij Košuta pa je opozoril, da na 
posvetovanje ni bil povabljen Sin 
dikat slovenske šole, kar je Zanetti 
obžaloval.
_ Prihodnje širše posvetovanje bo 
čez dober mesec.

POMEMBEN POLITIČNI DOGODEK V KROŽKU «T0NI0L0»

Predavanje o ustavnih 
spremembah v Jugoslaviji

Izvajanju člana ustavnega sodišča SRS dr. Darka Černeja 
so spremljali vidni predstavniki tržaškega javnega življenja

«Vsaka sprememba v Jugoslaviji 
mora nujno vzbuditi zanimanje 
skupnosti, ki živijo na našem po­
dročju. Doslej so dogajanja v so­
sednih državah bolje poznali pri­
padniki narodnih manjšin, menimo 
pa, da je prav, če se zanje za­
nimamo tudi pripadniki večine.* S 
temi besedami je član pokrajinskega 
vodstva tržaške KD Roberto Mayer 
Grego predstavil člana ustavnega 
sodišča SRS dr. Darka Černeja, ki 
je v krožku »G. Toniolo* predaval 
o ustavnih spremembah v Jugo­
slaviji.

Predavanje je bilo že samo po 
sebi pomemben politični dogodek, 
kar je pričala tudi udeležba vidnih 
osebnosti tržaškega političnega, go­
spodarskega in kulturnega življe­
nja, ki so napolnile dvorano trgo­
vinske zbornice v Ul. San Nicolo.
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VČERAJ V DEŽELNEM SVETU

Slovenske športne organizacije 
naj bodo deležne posebne podpore

O tem vprašanju sta spregovorila dr. Štoka in D. Lovriha - Z večino 
glasov izglasovana zakona v korist športu in javnim ustanovam

Predstavniki družb, ki sta pred 
lasom prevzeli obrat Stabilimenti 
Meccanici Triestini v Žavljah, so 
si včeraj ogledali tovarno, ki jo 
nameravajo preusmeriti na proiz­
vodnjo malo in srednjevelikih Die- 
slovih motorjev (do 400 KS hi­
dravličnih naprav. Gre za družbo 
»Motori V.M. SpA» iz Centa in 
družbo »Stabilimenti Meccanici V. 
M. SpA» iz Trsta, ki je nastala 
iz sodelovanja Finmeccanice (50 
od sto glavnice, ki znaša 2,8 mili­
jarde lir), Friulia (25 od sto) in 
grupe V.M. (25 od sto).

Za Finmeccanico so se ogleda 
udeležili predsednik G. Tupini in 
glavna ravnatelja ing. R. Baldini 
in ing. O. Beltrami, za Friulio 
predsednik dr. E. M. Gioffre, pod­
predsednik dr. M. Martina, glavni 
ravnatelj ing. G. Bettini in pod- 
ravnatelj rag. M. Gallopin, za 
»Stabilimenti Meccanici V.M.* pa 
predsednik dr. F. Ghisoli in glav­
ni ravnatelj ing. M. Brighigna. Pri­
sotna sta bila še bivši predsednik 
Friulie dr. F. Malipiero in funk­
cionar družbe dr. L. Pilotto.

Pred tem so si predstavniki Fin­
meccanice ogledali obrat, ki ga 
ima družba »Motori V.M.» v Cen­
tu, kjer sta jih sprejela predstav­
nika vodstva U. MartelU in O. 
Accorsi.

Tržaški obrat bo zahteval nalož­
bo približno 7,5 milijarde lir in 
zaposlil 650 ljudi. Skupna vrednost 
letne proizvodnje je preračunana 
na 8 milijard lir. Proizvodnja ma­
lih in srednjih Dieslovih motorjev 
bo uspešno izpopolnjevala proizvod­
njo velikih tovrstnih strojev v o- 
bratu Grandi Motori Trieste,

Predsednik Tupini in Gioffre sta 
po ogledu tovarne obiskala tudi 
Grandi Motori, kjer sta ju spre­
jela delegirani upravitelj ing. Di

OBČNI ZBOR SINDIKATA 
SLOVENSKE ŠOLE V TRSTU
(tržaške podružnice deželnega 

sindikata slovenske šole)

V soboto, 29. maja bo ob 9. 
uri v Kulturnem domu 15. 
redni občni zbor Sindikata 
Slovenske šole.

Na dnevnem redu bodo po­
ročila referentov, razrešnica do- 
sedanjemu odboru ter volitve 
novega odbora.

Tajništvo opozarja člane, naj 
čimprej obvestijo svoje ravna­
telje, da se nameravajo udele­
žiti občnega zbora, ter jih še 
Obvešča, da jim udeležba na 
občnem zboru ne bo šteta za 
odsotnost.

valci Štoka (SS), Rizzi (PSIUP), 
Schiajvi (MF), Gefter Wondrich (M 
SI), Lovriha (KPI), Trauner (PLI), 
Urh (KD). D’Antoni (PSDI), pred­
lagatelj Cocianni (KD) in predsed­
nik deželnega odbora Berzanti.

V svojem nastopu je Štoka na­
glasil nujnost, naj deželna upra­
va posebej poskrbi za potrebe slo­
venskih športnikov in naj loči pri­
spevke, namenjene športnim oziroma 
razvedrilnim dejavnostim. Po seda­
nji zakonodaji se namreč ti pri­
spevki obravnavajo in določajo skup­
no. Ločitev prispevkov pa je važ­
na za Slovence, ker je pri nas 
razvedrilna dejavnost — h kateri 
spada na primer tudi delovanje pev­
skih zborov — posebno razvita.

Tudi svetovalec Lovriha (KPI) 
se je zavzel za posebne potrebe 
slovenskega prebivalstva v deželi. 
Naglasil je, da je dolinska občina 
pravočasno vložila na pristojnem 
mestu prošnjo za državni prispevek 
za ureditev telovadnic in šolskih 
igrišč, vendar pa da je država pred 
kratkim odgovorila, da daje na raz 
polago v ta' namen približno le 
četrtino potrebne vsote. Med tem 
časom (skoraj pet let) pa so se 
gradbeni stroški tako povečali, da 
ponu,jena vsota krije le še kakih 
15 od sto potrebnih sredstev da 
bodo zato pripravljeni načrti žal 
ostali le na papirju.

Znano ie tudi, je naglasil Lovri­
ha, da je siplošno zdravje šolske 
mladine precej pomanjkljivo. Kar 
zadeva slovenske šole, pa jim je 
bil v vsem tem času dodeljen le 
en sam profesor, usposobljen za 
korektivno telovadbo. Slovenskim 
športnim organizacijam bi morala 
dežela posvetiti večjo pozornost in 
nameniti večja sredstva, saj je zna­
no, da te organizacije ne morejo 
računati na prispevke s strani raz­
nih industrijcev, bank, trgovskih 
hiš in podobnih organizacij, saj slo­
venska narodna skupnost zaradi u- 
nioevatoe politike v preteklosti ta­
kih organizacij sploh nima. Poleg 
tega so slovenske športne organi­
zacije mlajše od italijanskih in bi 
prav zato potrebovale večjo pomoč 
iz javnih sredstev.

Lovriha je zaključil svoja izvaja­
nja z ocvirkom, ki je spravil v 
dobro voljo deželni svet in ki naj 
ga posredujemo našim bralcem: v 
Trbižu .je bilo pred časom sloven­
ski športni ekipi prepovedano, da 
bi pozdravila nasprotnike z »zdra­
vo*. CONI namreč dovoljuje le po­
zdrav: »hip - hip - hurš», to pa je 
bojni klic donskih Kozakov. Medtem 
ko je torej ruščina pri CONI ob-

NA MEDNARODNEM SEJMU V BUDIMPEŠTI

Uspeh tržaškega paviljona 
in plodni gospodarski stiki
Podtajnik Belci se je srečal z najvišjimi predstavniki madžarske 
ekonomije - Ronke vmesna postaja na letalski progi Madžarska-Itaiija?

Stefano in glavni ravnatelj dr. Tar- 
tarelli.

Sledil je sprejem, na katerem je 
dr. Martina, ki je hkrati župan 
mesta Gorice, povedal, da bosta 
Finmeccanica in Friulia nastopili 
s skupno pobudo tudi na Goriškem, 
in sicer v okviru »Officine Mec- 
caniche Goriziane SpA — O.M.G.*. 
Podobno kakor v Trstu, sta družbi 
sklenili s skupnim posegom pre­
usmeriti bivši obrat «Nuova San 
Giorgio* na novo proizvodnjo, in 
sicer na izdelovanje traktorjev.

Seja odborov Sindikata
slovenske šole
pred občnim zborom
Danes, 28. maja bo ob 18. 

uri seja vseh odborov Sindi­
kata slovenske šole. Na dnev­
nem redu bodo: pregled odbo- 
rovega delovanja In razprava 
o poročilih na občnem zboru.

Podtajnik na ministrstvu za zu­
nanjo trgovino Belci, ki se te dni 
mudi v Budimpešti, se je v okvi­
ru italijanskega dneva na medna­
rodnem velesejmu v glavnem me­
stu Madžarske sešel s pomočnikom 
madžarskega ministra za zunanjo 
trgovino B. Szalajem, pozneje pa 
še z ministrom J. Birojem ter z 
ministrom za gradbeništvo In ur­
banistiko J. Bandorjem.

Na teh srečanjih, kakor tudi na 
sprejemu, ki ga je priredil v itali­
janskem paviljonu, so se Belci In 
predstavniki madžarskega gospo­
darstva pogovarjali o sodelovanju 
med Italijo in Madžarsko. Pouda­
rili so, da se je vrednost oboje- 
smenne Izmenjave v prvih štirih 
mesecih letošnjega leta povečala 
za približalo 50 od sto v primeri z 
ustreznim razdobjem Umskega le­
ta. Vrednost Izmenjave v Umskem 
letel pa se je povečala, v primeri 
z letom 1969, za približno 30 od 
sto. Do konca aprila letos sta si 
Italija ln Madžarska Izmenjali za 
45 milijard lir raznega blaga. Na 
pogovorih so ugotovili, da so za 
nadaljnji razvoj te Izmenjave da­
ne še zelo široke možnosti. V os­
predju so zlasti možnosti za ma­

džarski uvoz strojev za gradbeni­
štvo ln za gradnjo cest,

Madžarski strokovnjaki so pod­
tajniku Belciju podrobneje orisali 
razvoj gospodarske reforme, ki so 
Jo sprožili januarja 1968. leta. V 
tej zvezi so Izrazili tudi pričako­
vanje, da se bo njihov tranzit čez 
Trst v letošnjem letu ugodneje raz­
vil kakor lani. Podtajnika Belci ja 
so predstavniki madžarskih gospo­
darskih krogov zaprosili, naj posre­
duje ministru Zagarlju povabilo 
vlade, naj obišče Budimpešto.

Na velesejmu v Budimpešti je 
tržaški odibor za enotno gospodar­
sko propagando v tujini pripravil 
poseben paviljon, ln sicer po nalo­
gu zavoda za zunaoijo trgovino lz 
Rima. V paviljonu so nanizane tr­
žaške zmogljivosti v industriji, tr­
govini, pomorstvu ln pristaniških 
storitvah ter turistične zanimivosti 
lz naše dežele.

O okviru italijanskega dneva je 
predsednik konzorcija za julijsko 
letališče Ferrari obiskal voditelje 
madžarske letalske družbe Malev, 
katerim je prikazal možnost, da bi 
v vozni red letenja na progi Budim­
pešta - Italija vnesli reden posta, 
nek v Ronkah.

vezna, je slovenščina prepovedan je­
zik v športu, na sodnijah, v javnih 
uradih in celo v deželni sejni dvo­
rani.

Berzanti je v svojem zaključnem 
nastopu povedal, da je deželna u- 
prava že sprožila širšo anketo, la 
naj pokaže, kakšen je dejanski po­
ložaj v deželnem športu. Glede slo­
venskih športnih organizacij pa je 
dejal, da jih bo dežela tudi vna­
prej upoštevala, kakor jih ie do 
danes.

Drugi zakonski načrt, ki “a je 
včeraj sprejel deželni svet, vnaša 
vrsto olajšav v postopek za pode­
ljevanje deželnih prispevkov in u- 
streznih jamstev na posojila javnim 
upravam. Načrt torej ne predpo 
stavlja nobenega novega izdatka iz 
deželnih blagajn, ampak le olajšu­
je postopek za izkoriščanje že do­
ločenih finančnih posegov. Za za­
kon so glasovali pripadniki vseh 
svetovalskih skupin, le svetovalci 
KPI so se vzdržali.

Med drugimi smo opazili generalnega 
konzula SFRJ BorisaTrampuža, kon­
zula Draga Žvaba, podpredsednika 
deželnega sveta Pittonija, podpred­
sednika pokrajine Foschija, držav­
nega pravdnika Santonastasa, pre­
fekta Cappellinija, tajnik KD Colo- 
nija, deželnega odbornika v tržaški 
občinski upravi Blasino, predsedni­
ka SKGZ Raceta, predsednika SGZ 
Boleta .profesorja za mednarodno 
pravo Udino in dr. Frana Tončiča.

Dr. čemej je v svojem izčrpnem 
predavanju kar se da preprosto, 
toda natančno orisal zgodovinski 
razvoj, skozi katerega so šli ju­
goslovanski narodi, ko so oblikovali 
najprej svojo državnost in neod­
visnost, nato pa je vsebinsko obo­
gatil z edinstveno izkušnjo samo­
upravnega socializma. Sad tega 
razvoja so predlagane ustavne spre­
membe, ki točneje izpolnjujejo ne­
katere programske člene zvezne u- 
stave iz leta 1963. Med temi je 
posebej poudaril državnost republik, 
sistem sporazumevanja v zveznih 
organih, kolektivno predsedstvo, enot­
ni jugoslovanski trg v okviru vse­
splošne decentralizacije in razvija­
nja samoupravnih odnosov od osno­
ve do zveznega vrha. V tem sistemu 
razvijajo vsi narodi in narodnosti 
(manjšine) Jugoslavije svoj napre­
dek in prispevajo h krepitvi skup­
nosti.

V razpravo so z vprašanji posegli 
prof. Udina, dr. Favaretto, Stanko 
Bolč in tajnik KD Coloni, ki je 
med drugim izrazil upanie, da bodo 
lahko v kratkem uredili podobna 
informativna srečanja tudi v Ljub­
ljani,

V Cappelli Undeground
Sinoči «Sedmina» 
danes «Na avionih»

Sinoči so v kulturno-avdiovizual- 
nem krožku »La Cappella Under- 
ground* predvajali slovenski film 
rSedmina*, enega vodilnih jugoslo­
vanskih in slovenskih filmskih re­
žiserjev Matjaža Klopčiča.

Po predvajanju filma je Klop­
čič odgovarjal na vprašanja prisot­
nih ter obrazložil svoj film

Danes popoldne pa bodo v istem 
krožku predvajali film istega av­
torja «Na papirnatih anionih*, s 
katerim si je Klopčič ob priložno­
sti kinematografskega festivala v 
Cannesu pridobil svetovno slavo.

Film «Na papirnatih avjonih» 
bodo predvajali ob 19 uri, zvečer 
s pričetkom ob 21. uri pa bodo 
ponovili r Sedmi no*.
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TISKOVNA KONFERENCA DEŽELNEGA RAVNATELJA SIP

Novi telefonski imenik 
bo vseboval vrsto sprememb
Sprememb ne bodo izvedli do razdeljevanja imenika, ki bo od 5. 
do 20. junija - Telefonsko tajništvo bo skušalo omejiti nevšečnosti

Včeraj popoldne je bila pri tele­
fonski družbi SIP tiskovna konfe- 
renoa, med katero je deželni rav­
natelj inž. Devescovi napovedal Iz­
dajo novega telefonskega imenika 
za leto 1971-72 ln spremembe tele- 
fooisklh številk, ki jiih bo novi Ime­
nik zajemal.

Popolnoma Jasno je, da Je vsako­
letno naraščanje števila naročnikov 
terjalo razširitev in tudi ustanovi­
tev novih telefonskih central. Tele­
fonska družba pa skuša planirati 
in pripraviti vsako leto vsaj pri­
bližen načrt vseh sprememb, ki jih 
namerava izvesti v naslednjem le­
tu. Načrtovanje je povezano tudi z 
Izdajo telefonskih Imenikov, ki 
skušajo zajemati čim več spre­
memb, da bi tako naročniki utr­
peli čim manj nevšečnosti.

Novi Imenik, katerega razdelje­
vanje bo potekalo približno od 5. 
do 20. junija, bo vseboval vrsto no­
vosti: spremembo vseh telefonskih 
številk od 25800 — 25999 In 26000 — 
26599, kar zadeva približno 400 na­
ročnikov; spremembo številk tiste, 
ga dela naročnikov (približno 
3.400), ki bodo prešli od glavne 
poštne centrale pod centralo na 
Greti in pri Sv. Mavriciju ln na­
ročnikov 1z Milj in ZavelJ (približ­
no 2000); spremembo telefonskih 
številk, ki začnejo z 9 ali 78 (n.pr.: 
9 bo odslej 79 ln 78 bo odslej 728, 
pri tem ostanejo vse ostale števil­
ke nespremenjene).

Telefonska družba Je vse spre­
membe že sporočila turinski tiskar­
ni, zgodilo pa se Je, da zaradi za­
kasnitve pri prejemu novih strojev, 
družba ni utegnila praktično izve­
sti vseh sprememb, ki jih bo zaje­
mal Imenik. Zgodilo se bo torej, 
da bodo naročniki že razpolagali 
z imenik om in bodo lahko tudi te­
lefonirali na nove številke, ko bo­
do naročniki z začetnimi številka­
mi 9 ali 8 ter naročniki z Grete 
(približno 10.000) še vedno imeli 
staro številko (vse ostale tehnične 
spremembe so namreč pripravlje­
ne ln bodo začele delovati skoraj 
istočasno z razdelitvijo 91.734 ime­
nikov). Telefonska družba meni, 
da bo Izvedba ostalih sprememb 
mogoča do konca avgusta, med tem 
časom pa bo skušala omejiti ne­
všečnosti z uporabo telefonskega 
tajništva, ki bo ob telefonskem po­
zivu na nove številke vključene v 
Imenik opozarjalo, naj zalnteresi- 
ramec zavrti staro številko. V pri­
meru sprememb telefonskih šte­
vilk, tol se začnejo 9 ali 78, bo na 
magnetofonski trak posnet glas tu­
di povedali, katera številka naj se 
Izpusti, pri naročnikih z Grete pa 
bo samo opozorilo, naj se zavrti 
stara številka. Nevšečnosti se bodo

nujno pojavile tudi pri avtomat­
skem vzpostavljanju medkrajevnih 
telefonskih zvez (teleselezione). V 
tem primeru zainteresiranem ne bo 
uspelo, da bi govoril z zaželeaio ose­
bo, vendar za to, ne bo plačal po­
ziva in se bo moral za nadaljnje 
informacije obrniti na tamkajšnjo 
centralo.

S spremembami, ki Jih bo zaje­
mal letošnji imenik, bodo v Trstu 
skoraj končane spremembe vseh 
številk, saj bo ostalo samo zelo o- 
mejeoio število telefonskih številk 
— v glavnem tiste, ki se začenjajo 
z 2 ln s 3 — ki bodo Imele po pet 
številk, medtem ko imajo vse osta­
le že šest številk. Poleg približno
16.000 omenjenih spremenjenih šte­
vilk bo v letošnjem imeniku na
160.000 naročnikov še 21.600 spre­
memb imen, ulic itd. In še nekaj 
sprememb v cenah (n.pr.: informa­
cije o odsotnih naročnikih bodo 
stale 65 lir, poslušanje radijskega 
dnevnika pa 45 Ur — torej 15 lir 
več).

V teh dneh je telefonska družba 
SIP že začela z razpošiljanjem 8000 
obvestil o spremembah številk, ki 
jih bo zajemal novi imetnik. Že pri­
hodnji teden pa se bo začelo raz­
deljevanje novih Imenikov, o čemer 
bodo naročniki še posebej obve­
ščeni.

Generalni konzul SFRJ 
Boris Trampuž 
v Kulturnem domu

Včeraj je generalni konzul SFRJ 
Boris Trampuž obiskal dom, kjer 
sta ga v prisotnosti ansambla Slo­
venskega gledališča pozdravila pred­
sednik začasnega upravnega odbo­
ra Kulturnega doma dr. F. Tončič 
in ravnatelj Slovenskega gledališča 
F. Benedetič.

ISDEE nagradil slušatelja 
kurza srbohrvatskega jezika

Upravni svet tržaškega inštituta 
za proučevanje in dokumentacijo 
o vzhodni Evropi (ISDEE) je na 
svoji zadnji seji podelil nagrado v 
višini 100.000 lir dvema najboljšima 
slušateljema na tečaju za srbsko- 
hrvatski jezik pri tržaški šoli za 
sodobne jezike in prevajalce. Na­
grajena sta bila študent R. Bonelli 
in študentka M. Marinac. ISDEE 
je želel z nagraditvijo najboljših 
slušateljev poudariti pomen učenja 
vzhodnoevropskih jezikov na našem 
področju.

SPDT organizira v nedeljo, 13. ju­
nija jubilejni Izlet z avtobusom na 
SNEŽNIK z društvenim kosilom 
na SVISCAKIH (prašiček na žaru). 
Vpisovanje do ponedeljka, 7. junija 
v Ul. Geppa 9 tudi za tiste, ki se 
prijavijo samo za kosilo.

Cene izleta so:
otroci pod 10. letom 1.000 lir, člani 

1.500, nečlani 1.700, kosilo 1.000 lir. 
Otroci, ki so se udeležili proslave 
25-letnice društva imajo kosilo za­
stonj.

SPDT priredi v nedeljo 30. maja 
ob priliki sestanka mladinskih pla­
ninskih društev izlet na Vremšico z 
osebnimi avtomobili ali z linijskim 
avtobusom Trst—Ljubljana. Odhod 
ob 7.15 z glavne avtobusne postaje. 
Sestanek udeležencev v Senožečah, 
pred avtobusno postajo ob 8.30. Na 
vrhu bo poskrbljeno za pijačo, hrana 
iz nahrbtnika.

Športno društvo Zarja, prosvetr 
no društvo Lipa in Zveza partiza­
nov v Bazovici priredijo v nedeljo 
6. junija 1971 z odhodom ob 5.30 
zjutraj enodnevni izlet v Postojno, 
Cerknico, Ribnico, Kočevje, Kočev­
ski Rog in na partizansko bazo 20. 
Vrnitev preko Dola, Toplic, Žužem­
berka, Muljave, Višnje gore in 
Ljubljane. Cena izleta (prevoz in 
kosilo v Dol. Toplicah) 3200 lir. 
Vpisujejo pekarna Marc, tobakarna 
Križmančič, Ivan čač in Stanko Vo­
dopivec. Odbor.

P. d. «Vesna» priredi v nedeljo, 
6. junija izlet k Plitvičklm jezerom. 
Vpisovanje in informacije v baru 
Ljudskega doma in v mali dvorani 
«A. Sirk« vsak večer od 20. do 23. 
ure.

Prosvetno društvo Ivan Grbec 
v Skednju priredi na praznik dne 
10. junija t. 1. celodnevni izlet v 
Kostanjevico na Dolenjskem. Pri­
jave za izlet sprejemajo vsak dan 
v društvenih prostorih od 17.30 
do 19.30.

GLASBENA MATICA — TRST

Obveščamo vse člane otro­
škega pevskega zbora občine 
Trst, ki se nameravajo udele­
žiti izleta, da se zberejo v ne­
deljo, 30. maja 1971 Ob 8. uri 
na Foro Ulpiano, na Opčinah 
pa pri cerkvi ob 8.30. Prihod 
v Trsit približno ob 20. url.

Razna obvestila
Danes zvečer bo v ljudskem domu 

v Ul. Madonnina predavanje o boju 
proti onesnaženju okolja, kot novi 
dimenziji političnega nastopa delav­
skega razreda. Razgovor bo vodil 
član delovne skupine za družbeno 
varnost in zdravje pri CK KPI dr. 
Ivo Maccarini, ki je tudi odbornik 
za higieno in zdravstvo v pokrajin­
ski upravi v Ravenni.

Slovensko prosvetno društvo 
TABOR - OPČINE 

vabi v soboto, 29. t.m. ob 20.30 
ln v nedeljo, 30. t.m. ob 17. url 
v Prosvetni dom na Opčinah na 

ZAKLJUČNI TEČAJ 
GOJENCEV 

BALETNEGA TEČAJA 
Vljudno vabljeni otroci, starši 
ln prijatelji mladinel

Mladinska skupina. Slovenske tr­
žaške skavtinje ln skavti ln Sloven­
ski kulturni klub priredijo v ne­
deljo, 30. t. m. v domu Janeza Ev. 
Kreka v Borštu mladinski social­
ni dan, na katerem bodo govorili 
dr Anton Kacin, Marija Kovačič, 
dr. Matej Poštovan In domačin Iz 
Beneške Slovenije o gospodarskih 
ln narodnostnih vprašanjih Bene­
čije.

Razstave
V galeriji «La Lantema* v Ulici 

sv. Nikolaja 6 je razstava del An­
tonia Guaccia Razstava bo odprta 
samo še danes.

V občinski umetnostni galeriji na 
Trgu Unitš dTtalia bo od 21. do 29. 
t. m. razstavljala tržaška slikarka 
Megl Pepeu.

V Tržaški knjigarni, Ul. sv. Fran­
čiška 20, razstavlja do konca maja 
svoja olja Silvester Godina.

V občinski umetnostni galeriji na 
Trgu Unita dTtalia bo od 21. do 29. 
t m razstavljal slikar Aldo Scara- 
mella.

Včeraj- danes
Danes, petek, 28. maja 

GOJKO
Sonce vzide ob 4.22 ln zatone ob 

19.42. Dolžina dneva 15.20. Luna 
vzide ob 7.45 ln zatone oh 23.32.

Jutri, sobota, 29. maja 
MAJDA

Vreme včeraj: najvišja dnevna
temperatura 17, najnižja 14,6, ob 
19. url 16,4 stopinje, zračni tlak 
1004,7 neredno pada, veter 8 km 
na uro zahodnlk, Jugozahodnik, 
vlaga 78-odstotna, padavine tekom 
dneva 10,6 mm, oblačno, morje 
skoraj mimo, temperatura morja 
21,3 stopinje.
ROJSTVA, SMRTI IN POROKE
Dne 27. maja 1971 se je v Trstu 

rodilo 7 otrok, umrlo pa je 10 
oseb.

Umrli so: 65-letna Ida Cechet
por. Buffolo, 91-letna Francesca 
Pacorinl, 94-letna Matilde Franzo- 
ni, 58-letni Virgilio Novello, 69-let- 
nl Mario Mililo, 66-letnl Augusto 
Brunelli, 80-letnl Giuseppe Orlando, 
80-lebna Glsella Sprogher vd. Del- 
1’Antonlo, 78-letna Emma Papes 
vd. Battl, 69-letn1 Giuseppe Gen- 
nari.

Slovensko gledališče v Trstu
Kulturni dom

V nedeljo, 30. t. m. ob 16. uiri 

Vltaliiano Branoati

RAFFAELE
(komedija v treh dejanjih 

s prologom)

ZADNJIC
V KULTURNEM DOMU 1

DNEVNA SLUŽBA LEKARN 
(od 13. do 16. ure)

Dr. Gmeiner, Ul. Giulla 14, Man- 
zoni, Largo Somnino 4, INAM, Al 
Cedro, Trg Oberdan 2, Al Gemelll 
Ul. Zorutti 19/c

NOČNA SLUŽBA LEKARN 
(od 19.30 do 8.30) 

All’Angelo d’Oro, Trg Goldoni 8. 
Cipolla, Ul Belpoggio 4, Ai Due 
Luccl, Ul. Ginnastica 44, Mlani, 
Drev. Mlramare 117 (Barkovlje).

OSNOVNA ŠOLA 
CEMNO 

SPOMENIK NOB

SLOVENSKA PROSVETNA 
ZVEZA

KULTURNI DOM 

SOBOTA, 29. MAJA OB 21. URI

AKADEMIJA
ZA SOLO SPOMENIK NOB 

V CERKNEM

Sodelujejo:

GLASBENA MATICA 
(godalni orkester in solista) 
SLOVENSKO GLEDALIŠČE 
(recitacije igralcev SG) 
SLOVENSKA PROSVETNA 
ZVEZA
(zbor Vasilij Mirk)

Vstop samo z vabilom.

Vabila lahko dobite na Glas­
beni matici, v Kulturnem do­
mu, pri Slovenski prosvetni 
zvezd, V Tržaški knjigami ln v 
uredništvu Primorskega dnev­
nika.

VABILA ZA SOBOTNO 
AKADEMIJO

v Kulturnem domu v Trstu 
lahko dvignete ali rezervirate 
na naslovih:
Slovenska prosvetna zveza, 

tel. 31-119
Kulturni dom, tel. 73-42-65/69 
Glasbena matica, tel. 29-779 
Tržaška knjigama, tel. 61-792 
Primorski dnevnik, tel. 93-808

PD «IGO GRUDEN*
— NABREŽINA

V torek, 1. junija 1971 oh 20.30 
v dvorani PD «Igo Gruden*

I. NASTOP GOJENCEV 
ŠOLE GLASBENE MATICE

Na sporedu bodo skladbe za 
klovlr 
violino
harmoniko ln
otroški pevski zbor «Kraškd 
Slavček« lz Devlna-Nabrežine

Vljudno vabljeni I

Danes, 28. t. m. ob 20.30 bo 
na stadionu «Prvl maj«, Vrdei- 
ska cesta 7, ob prisotnosti 
predstavnika Baskovskega od­
porništva manifestacija soli­
darnosti z Baski na temo: 

POLITIČNI RAZVOJ 
BASKOVSKEGA 
ODPORNIŠTVA

Komunistično gibanje 
Matija Gubec

Gledališča

Šolske vesti
Državno učiteljišče A .M. Slomšek 

v Trstu sporoča, da sprejema proš­
nje za vstopne Izpite do vključno 
29 maja. Prošnje za jesenski rok 
pa je treba vložiti do 21. avgusta.

Združenje staršev otrok osnovne 
šole pni Sv. Ivanu v Trstu prireja 
nocoj zadnje predavanje za starše. 
Predavala bo prof. Zora Tavčar 
Rebula o prehodu lz osnovne v 
srednjo šolo. Začetek ob 20.30 v 
prostorih osnovne šole.

SREDNJA ŠOLA 
SIMON GREGORČIČ 
v Dolini

bo Imela zaključno prireditev 
v torek, 1. junija ob 21. url 
na šolskem dvorišču.

Vljudno vabljeni 1

VERDI

Kot majavljeino bo nocoj ob 21- 
uri v okviru spomladanske sinu®' 
nične sezone gledališča Verdi kon­
cert jazza, ki ga priredi kvark01' 
Glorgia Gaslinlja.

Vstopnice so na razpolago Pr* 
gledališki blagajni (tel. 23988).

Nazionale 16.00 «Le calde notti dl 
Don Giovannl«. Prepovedano tri4' 
dlni p>od 18. letom.

Fenice 16.00 «Un’anguilla da 300
millloni«. Ottavia Piccolo, bin® 
Toffolo. Techndcolor. Prepoved4' 
no mladini pod 18 letom.

Eden 15.30 «Voyou — la canagU4*' 
Jean Louis Trinitignant. Techri 
oolor. Prepovedano mladini P°°
14. letam.

Grattacielo 16.00 «Un elmetto P*0, 
no di flfa«. Andrč Bournet. *”■ 
ter McEnery, Sara Francheto- 
Technicolor.

Excelsior 15.30 «La ballata dl Ca^j0 
Hogue«. Jason Robards, St«*1 
Stevens, David Warner. Ted#*1 
color.

Ritz 16.00 «La grande fuga«. 
McQueen, James Gamner. Rich**8 
Attenborough. Technicolor.

Alabarda 16.30 «Attenzione, arrij* 
no i mostri«, A. Natsuki, L ** 
yakawa. Colorscope.

Filodrammatico 16.30 «Intimi
prolbite di una giovame SP°^!' 
Valerle Lagrange, Uwe Paul*®1' 
Technicolor.

Aurora 16.00 «Le belve«, Lando B0^ 
zanca. Prepovedano mladini P°^ 
18. letam.

Impero 16.30 «11 Club del 
ni». Technicolor Prepove®4*10 
mladini pod 18. letom.

Cristallo 16.30 «La lucertola da**8 
p»elie dl donna«. Florinda Bolk®" 
Jean Sorel Technicolor. PreP°v 
dano mladini pod 18. letom- ,

Capitol 16.30 «In fomdo alla Pisv 
na«. M. Greig, Carol Baker, 
nicolor. ..

Moderno 16.30 «1 guerrlerl«. 
Eastwood, Telly Saralas. Tech® 
oolor. Prepovedano mladini P°“ 
18. letom.

Vittorio Veneto 16.30 «La cattuJ!L 
David McCailum, Nlcoletta 414 
chtavelli. Technicolor. j

Ideale 16.00 «Non uccidevano r®4 
la domenlca«. Vince Edvtar®®' 
Jaok Palance. Technicolor.

Astra 16.00: «Sweet Charty — *a # 
gazza che vdeva essere atn® ' 
Shirley McLafae, Ricardo ” 
talban. Technicolor.

Abbazia 16.30 «La schlava dl 
dod«. Anoa Karina,
Gemma. Technicolor.

STAJERC 
DOBRI PAJDAŠI

izvajajo MLADI LEVI 
in GODALNI ORKESTER 
pojeta SLAVIJA 5 
ln LADO LESKOVAR

•
POLKA NA VOGLU 
KRIVCI MOJEGA KLOBUK*

ansambel bratov AVSENIK 
pojejo EMA PRODNIK - 
FRANC KOREN - VILKO 
IN SLAVKO AVSENIK

Darovi in prispevki
td'

V počastitev spomina pok. P^.
Ivana Sosiča daruje družina 
Zgubbi z Opčin 7.000 lir za 
matico. jj

V počastitev spomina ob
obletnici smrti drage žene , gpo 
me Line Klslč daruje družina ^r. 
lir za prosvetno društvo lvatl 
bec v Skednju. -

V trajen spomin rodoljuba 
prof. Ivana Sosiča darujejo M8 jif 
Majda in Pepi Hollsteln 1° °^^ 
za obnovo župne cerkve sv. J
ja. 5.000 lir za Finžgarjev d01"
5.000 Ur za Polet,.

SOŽALJA

(<V9S«sožaU8
izg^1

Člani pevskega zbora 
Mirk« izražajo globoko 
pevcu Alojzu Kapunu ob 
drage mame.

Zveza partizanov Prosek 1 ji 
sožalje Alojzu Kapunu ob
njegove mame.

Prosvetno društvo Prosek-L^' 
vel izreka Alojzu Kapunu 
gubi mame iskreno sožalje-

-Ko<
ob

Po dolgi bolezni nas je za vedno zapustila naša drač8 
mama, nona in teta

ELIZABETA KAPUN roj. CIBIC
Pogreb drage pokojnice bo danes, v petek, 28. V. 1971 do 

18.30 iz hiše žalosti na Proseku št. 418.

Žalujoči hčerka Dragica ter sintri* 

Ivan in Lojze z družinami

Prosek, Opčine, 28, maja 1971
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IZPRED TRŽAŠKEGA KAZENSKEGA SODIŠČA

Zaradi kraje dveh avtomobilov 
Bolgaroma štiri teta zapora

Ko je vozilu zmanjkalo goriva, sta ga zapustila in se peš odpravila 
po avtocesti . Novopečeni šofer do smrti povozil priletnega pešca

faradi kraj dveh vozil so včeraj 
"Oliki tržaškega kazenskega sodi- 
j®*. (preds. Ligabue, tož. Tavella, 
®Pisničarka Mastromauro) prisodili 
iiema bolgarskima beguncema 

/'Opno nad 4 leta zapora ter 150 
lir denarne kazni.

Konec meseca oktobra lanskega 
5® sta 21-letni Dimitr Dimitrov in 

|««ov prijatelj, 17-letni I. G., oba 
* Sofije, nezakonito prekoračila bol- 
wsk° - jugoslovansko mejo in se 
J*®, mesec dni klatila po Jugo- 
. avii'. prve dni meseca novembra 
r Prav tako nezakonito prekorači- 
: Jugoslovansko - italijansko mejo 

56 peš odpravila v Trst.
j.^. naše mesto sta vsa zbita, trudna 
Ufah*na Pr'sPe^a v Polnih večernih 
J*®' Po krajšem potepanju po mest- 
ijd jKicah v iskanju prenočišča, sta 
^uetela v neki ulici na avtofurgon 
jls".v°lkswagen tržaške registraci- 
p.,Dimitrov je, vsaj tako je izjavil 
jJ^jskim organom, ki so ga za- 
C®K* prvi stopil v vozilo in že 

Poklicati svojega prijatelja,a * poiuicau svojega prijatelja, 
p. .t5i skupaj prenočila, ko je za- 
jjj11 na opremni plošči avtomobil- 
k?.."ljuče. Kajpada ni dvakrat po- 

SaK kaj mu je storiti. Kljub
w^Panosti in trudnosti je pognal 

in zapeljal do avtoceste, od 
bi moral nadaljevati pot 

Benetkam, od tu pa še dalje 
Rimu, kjer naj bi zaprosil 

• • • politično zatočišče.

^ pr'pe^'° neK?J> na kar

(jrjj
. in trpežen volkswagen je
N prav gotovo nista računala.
W XII VUJXWJ««5V4I J"-

S^°ma os*'al brez goriva ter ob- 
|Cal na sredi avtoceste, nekje pri

.jnitrov in njegov mladoletni pri- 
pra 

sn ii 
loma 

ur*: na s 
8* Dolo, pri Benetkah. Bolgara 

rJa bila vsaj toliko previdna in pa- 
C®?. da sta vozilo porinila do 
j"j>asčnega pasa za zasilni posta- 
aj1, nato pa kar peš (saj jima 
p^Sega tudi ostalo ni) nadaljevala

pj^bližno pol ure kasneje pa je
filiala mimo zapuščenega avto- 
wpna policijska patrulja cestne
s, c.lj«. Agenti so pogledali v no-

vozila in ker niso videli
•^nega, so segli po vozniški knji- 
jji'na kateri je bilo napisano ime 
g. piega Giovannija Arzana iz Ul.

'to a v Trstu. Potem ko so spo- 
V1.1 Podatke o najdbi vozila v 

so nadaljevali vožnjo po av- 
pri čemer so zagledali Bol­

an®’ kako sta pešačila proti Be- 
7*am.fr

nista {mela P" sebi ne do- 
(jj^ntov ne drugega, po katerem 
j. agenti ugotovili, kdo sta, 30 
Do,.^Peljali do najbližje polidske 
hkrSrP' Tu sta priznala, da sta 

®dla v Trstu volkswagen, ki so 
1e»agentl mal° P1*! na®b zapušče­
ni na avtocesti, zraven pa s po 
Vj/J° nekega prevajalca povedala 
t*. zgodbo od trenutka, ko sta za- 
> Tf^Bolgarijo pa dokler sta prišla

vfrl sodno preiskavo so preisko- 
kos' u.8otovili, da sta Bolgara v času, 
Dj80 ju do sodne obravnave izpustili 
V začasno svobodo, izmaknila v 
V(j ravto f'at; 600, last Luigie Cleda 

,ernic iz Sovodenj in tako so 
tojjj i sodniki na predlog javnega 

lc® združili oba procesa v enega.
obtoženca, ki sta trenutno za- 

iiU' drugega prekrška priprta v 
^ruških zaporih v Avstriji, je 
k| ?* tožilec predlagal precej vit 

Kazni: za Dimitrova 2 leti in 6 
zapora ter 180 tisoč lir

itožen nenamernega umora 60-let-,ve krivde tel plačilo denarne 
nega Romana Gregorija iz Ul. Sv. škodnine.
Justa 11.

Nesreča se je pripetila nekaj 
čez 21. uro 26, avgusta lani v Ul. 
Pantalejmun. Priletni moški je hodil 
po skrajnem robu omenjene ulice, 
ko ga je podrl nov fiat 500 ki ga 
je proti predmestju vozil Barison. 
Zaradi hudega pretresa možganov 
ter poškodb po prsih so Gregorija 
sprejeli s pridržano prognozo na 
nevrokirurškem oddelku glavne bol­
nišnice, kjer pa je 17. oktobra lani 
podlegel poškodbam.

Barison se je na včerajšnji raz­
pravi zagovarjal, da je vozil s hi­
trostjo 30 km/h in še to v drugi 
prestavi. Ker je dosegel šele pred 
dvema mesecema vozniško dovolje­
nj, je bil zelo previden in skrbno 
vozil z zasenčenimi lučmi. Nena­
doma pa je med vožnjo zaslišal 
nek tresk, izstopil je iz vozila in 
zagledal pod kolesi avtomobila one- 
sveščenega in krvavega moškega.

Javni tožilec dr. Tavella je pred­
lagal za obtoženca 1 leto zapora in 
odvzem vozniškega dovoljenja za 
dobo 1 leta, branilec odv. Andriollo 
oprostitev zaradi pomanjkanja do­
kazov, zagovornik civilne stranke 
odv .Aleffi pa priznanje obtoženče-

Sodniki so s priznanjem 40 odst. 
krivde za nesrečo žrtvi obsodili Ba- 
risona pogojno in brez vpisa v ka­
zenski list na 8 mesecev zapora, 
na odvzem vozniškega dovoljenja za 
dobo 6 mesecev ter na denarno 
odškodnino prizadeti stranki.

Poletni urnik 
pokopališča

Tržaška občina je izdala ukrep, 
po katerem bo pokopališče pri Sv. 
Ani v poletnih mesecih (junij, julij 
in avgust) odprto do 20. ure, ob 
delavnikih pa bo zaprto od 12. do 
14. ure.

Poletni urnik pokopališča bo po­
temtakem naslednji: od delavnikih 
od 7. do 12. ure ter od 14. do 20. 
ure, ob nedeljah in praznikih pa bo 
neprekinjen umik od 7. do 20. ure.

Tiste osebe, ki zaradi starostnih 
ali zdravstvenih razlogov razpola­
gajo s dovoljenjem občinske upra­
ve za vstop z avtomobilom v poko 
pališčno parkirišče, bodo lahko obi­
skale pokopališče ob praznikih pa 
od 12. ure do zapore pokopališča.

SEJA OBČINSKEGA SVETA V GORICI

Toča v Brdih postavlja v ospredje 
ukrepe za nujno pomoč kmetovalcem

Obširna debata o resoluciji glede zakona za 
šolstvo • Velika podražitev pri gradnji šol

VESTI Z ONSTRAN MEJE
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VESTI Z ONSTRAN MEJE

PRIMORSKA RAZSTA VIJA 
OD 16. DO 26. JULIJA

Navtični salon - značilnost letošnjega koprskega sejma

>*cev
0, kazni, za mladoletnega I.

Pa 2 leti in 6 mesecev zapora 
•trii -tis°č 'ir denarne kazni, za- 
nj, vožnje brez vozniškega dovolje- 
tis Pa še 2 meseca pripora in 20 
T\Kr globe.
toj^Piki so skoraj v celoti sprejeli 

v predlog in prisodili vsa- 
po 2 leti in 1 mesec zapora 

g ‘0 tisoč lir denarne kazne, I. 
tj^P® 2 meseca pripora in 10 
** Kr globe.

Organizatorji sejemske prireditve 
«Primarska razstavlja* so včeraj 
v Kopru seznanili predstavnike ti­
ska in radia o letošnji prireditvi, 
ki bo med 15. in 26. julijem znotraj 
in pred šolskim poslopjem Pinka 
Tomažiča v Kopru. Organizatorji so 
najprej posredovali lanske izkušnje 
te prireditve, ki je bila prvič na 
Primorskem. Sodelovalo je 121 go 
spodarskih organizacij iz vse Pri­
morske in iz hrvatške Istre, 22 
razstavljavcev je bilo iz Julijske 
krajine in Benečije, eden pa iz Av­
strije, Prireditev si je ogledalo nad 
40 tisoč gledalcev, sklenili pa so 
za več sto milijonov dinarjev kup­
čij. Poslovni razgovori so se na­
daljevali tudi po končanem sejmu 
ter se razširili tudi v pogodbe o 
vlaganju kapitala v tukajšnie ob­
jekte.

Vsi ti uspehi so organizatorje pre 
pričali o potrebi organiziranja sa­
mostojnega podjetja Primorska raz­
stavlja, ki so ga tudi ustanovili z 
odlokom občinske skupščine Koper 
v začetku tega meseca. Letošnji 
sejem bo še presegal lanskoletnega, 
organizatorji pa pripravljajo tudi 
več novosti. V strukturi razstav­
ljavcev bodo na prvem mestu tr­
govska podjetja, močno pa bodo 
zastopane tudi industrija in obrt. 
Glavna značilnost letošnjega sejma 
pa bo sejem navtike, na katerem 
bodo prikazali številne manjše plov­
ne objekte, sodobno opremo za ri­
bolov in kampiranje in podobno. 
Za razstavo je veliko zanimanje 
tudi v Furlaniji Julijski krajini, 
odkoder bo razstavljalo okrog 35 
podjetij. Samo iz Ferrare se zani­
ma za udeležbo okrog 14 različnih 
podjetij, ki so predlagala svoj se 
jemski dan, hkrati pa se zanimajo 
tudS za možnosti vlaganja kapitala 
v našo industrijo. Glede na številne 
ponudbe, so organizatorji nekoliko 
v zadregi, saj imajo na razpolago 
le okrog 4 tisoč kvadratnih metrov 
zaprtega in odprtega razstavnega 
prostora, prednost pa je seveda tre­
ba dati primorskim podjetjem. No­
vost letošnjega sejma bodo tudi 
številni prikazi delovanja raznih 
strojev in aparatov na samem sej­
mu. In končno naj omenimo, da 
bodo v sejemskih dneh na spore­
du številne kvalitetne zabavne in

druge prireditve, kot modne revi je, 
nastopi kvalitetnih zabavnih ansam­
blov in podobno.

* « «

Koper je obiskala skupina ita­
lijanskih pedagogov, ki jih je vo 
dila docentka na univerzah v Trstu 
in v Padovi prof. Carmela Matelli 
di Lallo. Italijanski profesorji so se 
z obalnimi pedagogi pogovarjali o 
raznih sodobnih problemih šolstva. 
Posebno pozornost so posvetili pre 
hodu iz osnovne šole v srednjo, to 
je problemu, ki ga spremljajo ra­
zne težave tako v Jugoslaviji kot 
v Italiji.

* * «

V piranski moderni galeriji so 
odprli umetniško razstavo ARS HIS 
TRIACA. Svoja dela prikazujejo so­
dobni umetniki, ki živijo, ali so ži­
veli na območju Istre in so tudi v 
izbiri tematike povezani s tem am- 
bientom. Razstava bo odprta do 13. 
junija.

istem sodiščem se je moral 
tj/r^rjati tudi 20-letni Giorgio Ba- 

°n iz Ul. L. Piša 18, ki je bil
hi|.|

............■mlinu......................................

beneški dnevnik
V SREDO IN ČETRTEK

Obisk upokojencev iz Kočevja 
v Gonarsu in Beneški Sloveniji

Venca na grobove umrlih v taboriščih 

in padlih partizanov v St. Lenartu

^ Sredo in četrtek se je mudila 
ji ubisku v videmski pokrajini 44- 
ihUj^ka skupina članov Društva 
Dj ^bjencev SR Slovenije, podruž- 
l*i® Kočevje. V sredo so v do-

Nesreča Tomosovega 
tovornjaka: 12 milijonov 
starih din škode
Z ogromno škodo, vendar brez 

človeških žrtev se je končala ne­
sreča Tomosovega tovornjaka, nalo­
ženega z mopedi. Pri matunskem 
križišču na cesti med Koprom in 
Senožečami se je šofeTju Anselmiu 
Pincinu nenadoma izpraznila prva 
guma. Voznik kljub vsem naporom 
ni mogel zadržati vozila na cesti­
šču. Tovornjak je zaneslo v levo, 
kjer je najprej izruval cestni smer. 
nik, nato se ie zaletel še v manjšo 
skalo, drse! nekaj metrov po manj­
šem useku ter se nato postavil na 
streho. Pri prevračanju je vozilo 
zaprlo cesto, tako da so morali 
vse do poznih večernih ur preusme­
riti promet preko Lokve do Divače. 
Telesnih poškodb nd bilo, na vozilu 
in na tovoru (40 mopedov) pa je 
škode za okrog 12 milijonov starih 
dinarjev.

* * *

Hujša nesreča se je pripetila tudi 
pri železniškem nadvozu na Pivki. 
Angleški državljan Roy Anderson 
.je iz neznanih razlogov trčil v 
nasproti vozeči tovornjak, ki ga je 
upravljal Ivan Princ iz Ilirske Bi­
strice. Anglež je bil pri nesreči 
ranjen v glavo. Po nudenju prve 
pomoči v pivškem zdravstvenem do 
mu, so ga odpeljali v reško bol­
nišnico.

Omladič

Na zadnji seji občinskega sveta 
v Gorici, v sredo zvečer, je župan 
Martina govoril o neurju s točo, 
ki je v noči od 21. na 22. maja kle­
stila tudi na Goriškem in bližnjih 
krajih Furlanije ter je zlasti v Loč- 
niku napravila zelo veliko škodo. 
To je najbolj vidno na sadnem 
drevju in po vinogradih, kjer je 
uničeno skoro vse grozdje. Tudi 
bližnje področje je neurje priza­
delo, kar se zlasti pozna na pod- 
dročju Števerjana. Pri tem pa ne 
gre samo za letošnji pridelek, am­
pak se bo škoda poznala tudi na 
pridelku prihodnjih let.

Ta elementarna nesreča je znova 
postavila v ospredje težavne pro­
bleme kmetijstva na Goriškem, o 

j katerih je že večkrat razpravljala 
tudi občinska uprava v Gorici. Ta­
ko je posredovala stike tukaišoiih 
kmetovalcev s predstavniki oblasti 
na področju Nove Gorice kar se 
tiče dvolastniških problemov. Pre­
ko pravičnih in človečanskih po­
gajanj smo skušali omiliti žrtev 
kmetovalcev pri odstopu zemljišč, 
ki so bila potrebna za gradbeni 
in industrijski razvoj mesta. Za­
to je potrebno, da se kot smo 
se zavzeli za probleme in težave 
industrije, zavzamemo sedaj tudi 
za probleme naših kmetovalcev, 
ter jim pomagamo pri reševanju 
njihovih problemov.

Kmetijski pridelki se z malimi iz­
jemami prodajajo še vedno po isti 
ceni kot pred leti in isto blago se 
potem potrošnikom na trgu proda­
ja tudi po trikrat višjih cenah. 
Medtem pa so se podražile nji­
hove potrebščine kot seme, gno­
jila, zaščitna sredstva, stroji itd. 
V takih pogojih je dohodek kme­
tov skrajno nezadosten in neurje 
predstavlja pravo katastrofo.

Zato občinska uprava poziva de­
želne organe naj dodelijo priza­
detim kmečkim družinam konkret­
no pomoč in isto velja tudi za dr­
žavne organe. Goriški župan je v 
tem smislu že govoril z deželnim 
odbornikom za kmetijstvo Comel- 
lijem. O konkretnih posegih občin­
ske uprave pa bodo razpravljali 
na prvi seji občinskega odbora.

Župan je navedel tudi nekaj 
statističnih podatkov. Na področju 
goriške občine imamo sedaj 878 
kmetij od katerih je 852 last ne­
posrednih obdelovalcev. Pred de­
setimi leti je bilo 175 kmetij več, 
ker toliko kmetovalcev je med tem 
časom zapustilo zemljo. In to ne 
zaradi urbanizacije, ali industriali­
zacije, saj sta ti dve zmanjšali 
kmečko površino le za 10 hektarov.

Svetovalci so potem celo uro 
razpravljali !& resoluciji, ki jo je 
že pred časom predložila sveto­
valka Pirella (PSIUP), ki govori 
o deželnem zakonu štev. 137 »o 
deželnih posegih na področju šol- 
stva*. Predlagateljica je naštela 
vrsto pomanjkljivosti tega zakona. 
Zato je v svoji resoluciji mnenja, 
naj bi občinski svet predlagal u- 
strezne popravke k temu načrtu. 
Svetovalka KD Digianantonio pa je 
s svoje strani predložila drugo re­
solucijo, ki v bistvu zavrača tako 
kritiko In popravke. Pri glasovanju

je bila sprejeta resolucija KD.
Svetovalci so nato izvolili pet 

predstavnikov občine v deželni po­
svetovalni odbor za gospodarska 
področja: izvoljeni so bili Zuccalli, 
Sanzin in Bernot za večino ter 
Chiarion in Pedroni za manjšino. 
Odobrili so tudi izvršilni načrt za 
gradnjo italijanske srednje šole 
v Ul. Leoni ki bo stala 250 mili­
jonov lir. Prvotni načrt, ki je bil 
predložen pred več leti, je predvi­
deval 168 milijonov stroškov za več­
jo zgradbo, kot pa jo bodo sedaj 
gradili. Tudi za gradnjo poslopja 
za slovenske srednje šole, bodo 
morali prvotno določenih 185 mili­
jonov lir sedaj podvojiti zaradi po­
dražitve. Če pa bodo z gradnjo še 
kaj odlašali pa še toliko več.

Na tajni seji so odobrili še vrsto 
ukrepov v korist občinskih usluž­
bencev.

Sindikalni stiki 
z deželno upravo

Včeraj zjutraj so se zastopniki 
treh sindikatov in uslužbencev po­
djetja Mucchiut v Gradiški sestali

z deželnim odbornikom za industrijo 
Dulcijem. Ta je delegaciji povedal, 
da je v stikih z ministrstvom za 
zunanjo trgovino. Iščejo možnosti 
za izvoz nogavic izdelanih v to­
varni Mucchiut. Včeraj zjutraj so 
delavke tega podjetja šle v povor­
ki po Gradiški. Sprejel jih je žu­
pan dr. Marizza. Sindikati so po­
slali telegram Berzantiju, v katerem 
zahtevajo konkretno deželno pomoč 
za 50 prizadetih delavk.

Istočasno so sindikati poslali te­
legram deželnemu odborniku Dul- 
ciju. Z njim zahtevajo Sestanek in 
spoštovanje prejetih obveznosti o 
polni zaposlitvi v podgorski pre­
dilnici.

Opozorilo izletnikom 
v Avstrijo

Goriškim izletnikom Primor­
skega dnevnika v Avstrijo spo­
ročamo, da jih bo avtobus pe­
ljal naravnost iz Gorice. Od­
hod s Travnika bo v torek, 
1. junija zjutraj ob 6.45. Bo­
dite točni 1

Zadnja letošnja premiera 
gledališča v Novi Gorici

Uprizorili so A. Medveda staro komedijo cRendez- 
vous» - Z igro bodo nastopili tudi na Goriškem

Za zadnjo premiero v tej sezoni 
je Primorsko dramsko gledališče 
izbralo ie na pol pozabljeno ko­
medijo iz starejše slovenske lite­
rarne zakladnice *Rendez-vous* An­
tona Madveda, ki ga poznamo pred­
vsem kot pesnika epskih pesnitev. 
Za literarne skladokusce bi bila ta 
uprizoritev težko opravičljiva, tiste 
ki poznajo funkcijo gledališča ob 
meji brez tradicionalnega občinstva 
ter njegovo poslanstvo, pa se zdi 
uprizoritev neke vrste osvetlitev do­
sedanjega repertoarja. Z delom bo 
gledališče nastopalo v manjših sre­
diščih na obeh straneh meje ter 
tako poskusilo navajati na gledali­
ške predstave novo občinstvo.

Novo goriško premiero tRendez - 
vous* je pripravil jcot gost Franc 
Vršič .Režiser se je posvetil tudi 
tekstu, ki ga je nekoliko opilil ter 
osvežil s pevskimi vložki. Tako je 
premiera v bistvu zvenela kot neke 
vrste operetna predstava Fabula 
dela je preprosta: Meščanska dru­
žina upokojenega stotnika ima dve, 
za možitev godni hčeri. Vsaka po 
svoje sanja o svojem princu in v 
te sanje se vključi tudi hišna služ­
kinja, ki pač prisluhne pogovorom 
med starejšo hčerko in njenim iz­
voljencem. O dogovorjenem sestanku 
med njima obvesti mater, ki pa na­
roči hčerki, naj gre naproti očetu.

............................................................................... .

OD ROČINJA OB MEJI DO GORIŠKIH BRD

Mnoge prazne hiše so posledica 
izseljevanja, ki pa končno pojenju je

Vasi in zaselki v Kambreških hribih in zgornjih Brdih so se v povojnem 
obdobju precej izpraznili ■ Mnogi prebivalci delajo v tovarni v Anhovem 
in po drugih podjetjih v dolini-a žive na svojih domovih ob meji

Pomlad je tudi v hribovskih va­
seh nad Kanalom, v gorskem svetu 
ob meji z Beneško Slovenijo in Ita­
lijo. Reka Idrija se svetlika v son­
cu in njen utrip je tam ob meji 
pogosto edini glas v tako tihi in 
samotni krajini. Zdaj, ko je toplo 
se tudi starejši ljudje večkrat 
odpravijo v dolino, tja v Kanal in 
Novo Gorico, ali pa morda čez 
mejo v Čedad, ki je za nekatere 
vasi najbližji in najbolj pri roki. 
Gredo po opravkih in nakupih, ali 
pa na obisk k svojim otrokom, ki 
so se kdaj prej preselili v dolino 
ter gi tam ustvarili svoj svet in 
življenje. Zanimajo jih razmere, 
vrvež in blišč novih središč v So­
ški dolini, toda hkrati vedo, da je 
njihov pravi dom le tam v hribih, 
na zemlji torej, ki so ji darovali 
svojo mladost, moči, pa sanje in 
hrepenenje. Zato se ti prebivalci 
gorskih vasi in zaselkov od Roči­
nja do Liga ter Goriških Brd zme­
raj znova vračajo v svoj resnični 
dom.

Vasi in zaselki v Kambreških hri­
bih in zgornjih Brdih, so se v

........ .................... ........................................................................................... ..... mn

NOVA AVTOBUSA ZA UMOBOLNICO

l*i" ivocevje. v sreoo so v uu- 
(j^nskih urah prispeli izletniki v 
jy/}®rs, kjer je bilo za časa druge 
l^vne vojne zloglasno fašistično 

tračijsko taborišče za Sloven- 
t)*! Kjer so pustili svoja življenja 
thjT*’1 Slovenci matične domovine, 
Slti^lbci, starci, žene in otroci. Med 

Pino izletnikov so bili tudi takš- 
"S imajo tam pokopane svoje 

* Pokopališče umrlih ujetnikov 
wl.v Gonarsu lepo urejeno. Ižlet- 
w *° položili venec v počastitev 
Ljj.tu umrlih mučenikov. Na po- 
Jd^Kšču so jih pričakali učenci 4. 
L “• razreda italijanske osnovne 
StJ v Gonarsu z italijansko za- 
ItJ'0* učitelji s šolskim ravnate- 
i*”1 Drof. Arduinom Cremonesijem 
t*:. felu, ki je spregovoril nekaj 
vJSjbostnih ganljivih besed v slo- 
Sli i ’ 'n italijanščini. Popoldne so 

Blatniki po ogledu Vidma pri­

peljali v Čedad, kjer so .jih čakali 
predstavniki društva «Ivan Trinko*. 
Prenočili so v Čedadu, Prešnjem in 
v hotelu »Natisone* v Nadiški do 
lini. Včeraj so si ogledali zanimi; 
vosbi mesta Čedada in se zadržali 
za nekaj časa tudi v društvu »Ivan 
Trinko*, katerega predstavnik jih 
.je pozdravil v imenu beneških Slo­
vencev tesr jih seznanil z delovanjem 
in nameni društva «1. Trinko*. Iz­
letniki so podarili društvu nekaj 
zanimivih slovenskih knjig.

Po ogledu Čedada so se napotili 
proti St. Lenartu na grob 13 slo 
venskih partizanov, ki so pokopani 
na tamkajšnjem pokopališču. Tudi 
tam so položili venec v počastitev 
padlih junakov za svobodo. Nato 
so se vrnili po Nadiški dolini pre 
ko Robiča v domovino zadovoljni 
nad uspehom izleta in nad dej­
stvom, da so bili sprejeti med 
beneškimi Slovenca kot bratje med 
brati. Skupino izletnikov je vodil 
tajnik podružnice Vekoslav Figar.

I. Predan

Nalezljive bolezni 
v preteklem tednu

Zdravstveni urad tržaške občine 
je objavil seznam nalezljivih bolez­
ni, ki so jih ugotovili v času od 
17. do 23. maja letos: škrlatinka 
4 primeri; ošpice 114 primerov (2 
izven občine), norice 10 primerov, 
oslovski kašelj 2 primera, priušes- 
na slinavka 21 primerov, rdečice 12 
primerov, garje 5 primerov (2 iz­
ven občine), vnetje jeter 6 pri­
merov.

Komemoracija talcev 
v nedeljo na Prošku

V nedeljo bo na Proseku kome­
moracija padlih talcev. Vaščani se 
bodo z godbo zbrali na Kržadi ob 
10.30 ln v povorki krenili na kraj, 
kjer so btlt talci usmrčeni. Tu bo 
zapel domači pevski zbor, sledili 
bodo govori.

• Tržaška občina sporoča, da bo­
do v najkrajšem času dodelili v 
Ul. Bellini mesta za postavo stoj­
nic z lubenicami. Krošnjarji, ki 
razpolagajo z dovoljenjem za pro­
dajo tega sadeža ali drugih ln ki 
nameravajo postaviti svojo stojni­
co v omenjeni ulici, morajo pred­
ložiti prošnjo na občino najkasne­
je do 15. maja.

V goriški psihiatrični bolnišnici 
so včeraj dobili dva majhna devet- 
sedežna avtobusa znamke fiat 238, 
ki bosta služila za prevoz bolnikov 
na krajše izlete, istočasno tudi za 
prevažanje bolnikov na dom in na 
preglede. Zdravniki in bolničarji pn 
bodo s temi vozili šli na domače 
preglede.

V goriški bolnišnici namreč že več 
let izvajajo preventivno medicino 
tudi na tem področju. S pomočjo 
te jim je uspelo znižati število bol­
nikov v psihiatrični bolnišnici. Mno­
gi ljudje, ki so bili prej zaprti v 
njej se danes prosto gibljejo na svo­
jem domu. Seveda jih zdravniki n 
bolničarji obiskujejo, z njimi so V 
stalnem stiku ln v veliki večini pri­
mero • se je izkazalo, da je tak 
način preventivne medicine uspešen.

Doslej so zdravniki in bolničarji 
prevažali bolnike z osebnimi avto­
mobili. pokrajinska uprava pa je 
sedaj poskrbela za udobnejši in re­
dni prevoz bolnikov. Za vozili je 
pokrajinska uprava porabila 3.352 
tisoč lir.

Pri sprejemu vozil v bolnišnici so 
bili prisotni pokrajinski podpredsed­
nik Waltritsch, ravnatelj bolnišnice 
prof. Pirella in drugi zastopniki u- 
prave ter bolnišnice. Prof. Pirella 
je pri tem naglasil, da je nakup 
teh dveh vozil velikega pomena za 
goriško bolnišnico ter da je s tem 
potrjena vloga odprte bolnišnice, ki

je usmerjena v preventivno zdrav­
ljenje. To je tudi naloga moderne 
psihiatrije in v Italiji sledijo sedaj 
vse bolnišnice goriškemu zgledu.

Vesti iz Tržiča
Danes zvečer uo ponovna seja 

občinskega sveta v Tržiču, h kateri 
pa ne bodo pripustili občinstva. Pre­
učili bodo medobčinski regulacijski 
načrt za tri prizadete občine Tržič, 
Ronke in Štarancan ter sprejeli u- 
strezne zaključke.

Numizmatično razstavo bodo od­
prli v občinski palači v Tržiču od 
10. do 13. junija. Svoje zbirke bo 
prikazalo kakih 20 članov krajevne­
ga numizmatičnega društva. Ob tej 
priliki bodo prodajali obiskovalcem 
spominske kuverte in razglednice 
s spominskim žigom.

Občni zbor Zelenega križa
V nedeljo 30. maja z začetkom ob 

10. uri odnosno ob 10.30 bo v 
dvorani Trgovinske zbornice v Go­
rici, Ul. Crispi 10, redni letni občni 
zbor goriškega Zelenega križa.

Članom bo odbor podal poročilo 
o lanskoletnem delovanju te ustanove 
ter obračun lanskega poslovanja. 
Pogovorili se bodo tudi o raznih 
drugih zadevah, ki se tičejo te usta 
nov«.

povojnem obdobju precej izprazni­
li. Industrializacija in razvoj veli­
kih središč v dolini, sta pritegni­
la veliko ljudi. Spet mnogi so od­
šli v tujino. Takšna gibanja so 
pač v skladu z neusmiljenimi za­
koni civilizacije in modernega ča­
sa. Ljudi je v teh krajih polo­
vica ali pa še enkrat manj kot 
pa pred vojno. Nekatera ognjišča 
so za zmeraj ugasnila in posamez­
ne hiše razpadajo. Zaselka Rog in 
Kosi na Kambreškem sta že umrla, 
zakaj zapustili so ju vsi prebivalci.

Toda naj natančneje predstavimo 
in opredelimo to območje, ki meji 
s sosednjo Beneško Slovenijo.

Kambreško pogorje — stisnjeno v 
dolg in razmeroma ozek pas med 
reki Sočo in hudourniško Idrijo, 
odmaknjeno od sveta in zgodovin­
ska meja med Slovenci in Furlani 
— je tudi v svoji naselbinski in 
stavbni tipiki prav značilen skupek 
najrazličnejših vplivov. Iz zahodne 
strani segajo v arhitekturo tega 
prostora, ki je sicer skromna in 
prav nič ambiciozna, furlanski vpli­
vi ter vplivi Beneške Slovenije. 
S severa je sem prodrl zadržanejši 
ton alpske ali natančneje tolminske 
arhitekture, medtem ko od juga in 
vzhoda ne preneha še vpliv »kra- 
ško* zasnovanega kmečkega stav­
barstva, izraženega v medseboj po­
vezanih plastičnih grupacijah. Hkra­
ti s temi različnimi vplivi, vendar 
tudi zaradi zemljepisnih danosti, saj 
gre za svet položnih pobočij in tes­
ne koritaste doline Idrije, se tudi 
bolj na redko naseljena naselja 
oblikujejo zdaj kot strnjene mase z 
razvejanim sistemom medseboj po­
vezanih domačij, zdaj spet kot raz­
ložena naselja ali zaselki. V dolini 
reke Idrije pa naletimo zaradi po­
manjkanja prostora le še na po­
samezne domačije in na nekoč šte­
vilne, danes pa skoraj izginule 
mline. Tako v Goriških Brdih v 
katera se Kambreško pogorje pre­
lije na mestu, kjer se ob vasi Mer­
nik dolina reke Idrije razširi, tako 
na Kambreškem samem, je za 
arhitekturo kmečkih domačij zna­
čilno to, da je v primerjavi z vi­
pavsko ali kraško naravnost skrom­
na. Redkeje ohranjene stare hiše, 
ki so bile pokrite s skrlami so ime­
le prav tako kot slamnate, ki jih 
je bilo na Kambreškem dovolj še 
v osemnajstem in devetnajstem 
stoletju, zelo strme strehe. Dan­
danes pa je redko najti tudi go­
spodarsko poslopje, ki bi bilo še 
krito s slamo, saj se je ta kritnost 
ohranila kvečjemu še za kritje red­
kih improviziranih senikov. Nekda­
njo kritnost, skrle, so že zdav­
naj zamenjale položnejše strehe s 
korci. Arhitekturni detajli' kam­
niti okviri oken, vrat in »kalo- 
ne» — vhodi v zaprta dvorišča, 
ne kažejo skoraj nikakršnega kam- 
noseškeea okrasa. Vse je oblikova­
no gladko, stroco funkcionalno.

Nekaj živahnejše kamnoseške de­
koracije je najti le v redkih, ne­
koliko ambicioznejše zasnovanih pri­
stavah, verjetno že bolj kot po­
sledica gledanja in čustvovanja tu­
jega gospodarja. V teh krajih, zla­
sti pa še v sosednjih Brdih, se je 
namreč zelo dolgo ohranil kolonat. 
Pri vsem pomanjkanju kamnaseške 
dekoracije pa fasade kambreških 
hiš nikako niso puste in nerazgi­
bane. Nasprotno: prostorsko obli­
kovalski poudarek je na zunanjih 
stopniščih, zlasti pa še na lesenih 
ganklh, ki opasujejo fasado tudi 
v dveh ali treh nadstropjih in so 
med seboj povezani z zunanjimi 
lesenimi stopnicami.

Posebno mikavni so polkrožno za­
ključeni portali, ki včasih spomi­
njajo na romanske tradicije in ki 
so nastajali ves čas, v gotski in 
baročni dobi. Tu in tam se pri 
kmečkih domačijah tega območja

pojavijo kovane železne mreže v 
kamnitih okvirih oken v pritličjih. 
In kadar se temu plastičnemu o- 
krasu pridružijo, tako kot v so­
sednji Beneški Sloveniji, zlatorume- 
ni nizi koruznih storžev, obešenih 
na gankih, zazvenijo te skromne 
kambreške fasade ob zahajajočem 
soncu kot vitraže francoskih ka­
tedral.

(Nadaljevanje jutri)

Enosmerni promet 
po Ulict Codelli

Po Ulici Codelli je dovoljen odslej 
le enosmerni promet in sicer od 
Ulice XXIV Maggio do Trga Julia. 
To odločitev so sprejeli na goriški 
občini pred dnevi in velja že od 
ponedeljka. Enosmerni promet v 
tej ulici je postal nujen, ker je 
ta zelo ozka in parkirana vozila na 
eni strani ceste so zelo otežkočala 
normalen dvosmerni promet. To se 
je pokazalo zlasti v zadnjih dveh 
mesecih ko se je po tej ulici 
preusmerilo precej prometa zaradi 
zaprte Ulice Duca d’Aosta. Avto­
mobilisti so to odločitev pozdravili 

zadovoljstvom. Izvedeli smo, da 
namerava občinska uprava določiti 
enosmerni promet še v nekaterih 
ulicah mestnega središča.

ki prihaja iz daljnega mesta ter 
gre seveda namesto nje sama na 
sestanek z bodočim zetom. Po na­
ključju odkrije upokojeni častnik 
ženino ruto in po zaslugi služkinj« 
izve, da je bila žena na sestanku 

bodočim zetom. V ljubosumnosti 
se odloči za dvoboj. Seveda se na 
koncu vse pojasni in srečno konča.

Režiser je v igri poudaril pred­
vsem komične situacije. S tem *« 
dal dovolj prostora igralskemu an­
samblu za tekoče nizanje veselih 
dogodivščin pred gledalci. Daleč 
pred ostalimi igralci je bil Borit 
Cavazza, ki je tokrat prvič gosto­
val v Novi Gorici. Odličen je bil 
zlasti v upodobitvi ljubosumnega 
stotnika Evgena Lokarja. Prijetna 
soigralka mu je bila Berta Ukmar­
jeva. Tea Glažarjeva in Jerica Mr­
zelova sta z dovolj gracioznosti u- 
podobili navihani hčerki, medtem ko 
sta bila njuna izvoljenca Feri Cam- 
plin in Iztok Jereb. Izvirno je u- 
podobila nerodno služkinjo Dragica 
Kokot - Šolarjeva.

Orgelski koncert 
na Sveti gori

V četrtek 3. junija ob 17.30 bo 
v baziliki na Sv. gori nad Novo 
Gorico orgelski koncert Huberta 
Berganta, ob spremljavi ansambla 
društva orkestrskih umetnikov Slo­
venije iz Ljubljane. Dirigiral 00 
Anton Nanut. Na programu so dela 
Tomasa Albinonija, Georga Fried­
richa Baendla. Josepha Hajjdna in 
Francisca Poulenca.

Prireja Zveza kulturno prosvet­
nih organizacij v Novi Gorici, vstop­
nice so v predprodaji v turistični 
agenciji avtoprometa Gorica.

Predavanje o univerzi
Danes 28. maja ob 18.30 bo v dvo­

rani pokrajinskega sveta v Gorici 
predavanje o temi nUniverza in o- 
mikana skupnost». Govoril bo prof. 
in posl. Ennio Bonea z univerze v 
Lecce. Po predavan iu bo sledila de­
bata o tem problemu.

Dar občinske uprave 
goriškim srednješolcem

Ob letošnjem jubileju republiške 
ustave je občinska uprava v Gori­
ci razdelila med dijaki nižjih in viš­
jih srednjih šol v Gorici lično bro­
šuro s ponatisom republiške ustave.

Na začetku je navedena obrazlo­
žitev za drugo zlato kolajno za vo­
jaške zasluge, ki je bila podeljena 
Gorici leta 1948. Sledi pismo župa­
na Martine, v katerem govori o važ­
nosti tega darila občinske uprave 
dijakom ob obletnici proglasitve re­
publike. «Ustava», je rečeno v tem 
pismu, ima namen omogočiti državi 
bolj človečanski način življenja, v 
katerem naj bi pridobile v pomenu 
ljubezen, bratstvo, delavnost in so­
lidarnost v demokratičnem držav­
nem ustroju.*

Natečaj za mesto 
ravnatelja v umobolnici

Pokrajinska uprava je razpisala 
natečaj za prosto mesto ravnatelja 
psihiatrične bolnišnice. Lahko sode­
lujejo na natečaju zdravniki s spe­
cializacijo v psihiatriji ln ki so 
delali najmanj štiri leta v podobni 
bolnišnici. K prošnji morajo prosilci 
dodati morebitne znanstvene publi­
kacije. Začetna ravnateljeva plača 
z vsemi dodatki je višja od sedmih 
milijonov lir. Prošnje morajo zain­
teresirani vložiti do 15.9.1971 na 
naslov pokrajinske uprave v Go­
rici.

Poletni urnik za 
trgovine in cvetličarne

Pokrajinsko združenje trgovcev v 
Gorici sporoča, da bodo od 1. 
junija dalje trgovine s konfekcijo 
in opremo, trgovine z raznim bla­
gom in pa cvetličarne obratovale 
popoldne od 16. pa do 19.45.

Ta urnik velja za vse občine na 
Goriškem.

Partizani ln aktivisti NOB: 
spomnite ae Oorknoga !

šolsko skrbništvo v Gorici sporo­
ča vsem prizadetim, da je podalj­
šan rok za vložitev prošenj za stal­
ne In začasne namestitve šolnikov 
do 5. junija t. 1.

SLOVENSKO GLEDALIŠČE
V TRSTU

V panecteiljetk, 31. t. m. ob 
21. uri v Župnijski dvorani 
v STEVERJANU

VfrnKaho Bramoaiti

RAFFAELE
(komedija v treh dejanjih 

a prologom)

Iz goriškega matičnega urada
V goriški občini so se 27. maja 

rodili štirje otroci, dve osebi sta 
umrli.

Rojstva: Alessandra Sussan, De- 
nyse Tagliari, Federica Geotti, Crt- 
stiano Furlan.

Smrti: 68-letna gospodinja Enrica 
Melzi por. Cipriotti: 70-letna go­
spodinja Frančiška Zavadlav por. 
Atena.

VERDI 17.00—22.00: «Le novlztM,
B. Bardot in A. Glrardot. Ital. 
ki nemaskop v barvah; mladini 
pod 14. letom prepovedan.

CORSO 17.30—22.00: «Comfeaslooa
di un oommissarlo dl pollzla al 
proouratore della repubblloa*. F. 
Nero ln M. Tolo; kinemaskopakl 
film v barvah.

MODERNISSIMO 17.00-22.00: «La 
smania adosso« A. Stroyberg in 
Nino Oastelnuovo. Ital. film, mla­
dini pod 18. letom prepovedan.

CENTRALE 17.15—21.30: »Scusl.ma 
let paga le tasse?« Franco Fran­
cih ln Cicclo Ingrassia. Kinema. 
skop v barvah.

VITTORIA 17.15—17.15: «Conoerto
per pištola solitarla«, A. Moffo 
ln P. Balidwin. Italijanski kin»- 
maskope v barvah.

Tržič
AZZURRO oto 18.00: «H prete spo- 

saito», Nande Buzanca ln R. Po­
desti, v toarvah.

LXCELSIOR oto 18.00 «Dai muovi- 
td», R. Eliot in P. Prentis, v bar­
vah.

PRINCIPE ob 18.00: «Stanza 17, 17, 
Ptaeaa taeee ufficlo lmposte*. 
Tognazzi, v barvah.

Kova Gorica
SOČA (Nova Gorica): «Cas votonni, 

francoski barvni film — ob 18. 
ln 20.

SVOBODA: «Čudež ljubezni*, nem­
ški barvni film — ob 18. in 20.

RENČE: Prosto.
DESKLE: »Nočno življenje«, fran­

coski barvni film — ob 19.30.
SEMPAS: Prosto.
KANAL: Prosto.
PRVACINA: »Prpad hiše Usher»,

angleški barvni film — ob 19.30.

DEŽURNI LEKARNI
V GORICI

V Gorici je danes ves dan ta 
ponoči dežurna lekarna BALDINI, 
Oorso Verdi 57. tel 2879.

V TRŽIČU
Danes ves dan ln ponoči je v 

Tržiču dežurna lekarna »Al Redetv 
tore« dott. de Nordls na Trgu re­
publike. Telefon 72340.
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V TOLMINU IN OKOLICI IMAJO TE DNI OBČINSKO SLAVJE

Praznik pod Kozlovim robom
Področje, ki ga obsega sedanja občina Tolminje dalo 4000 partizanov, 
3000 jih je padlo ali umrlo v taboriščih - Nagel gospodarski razvoj

Prijetno je delovnemu človeku 
tolminske občine v zavesti, ko ugo­
tavlja napredek, ki ga je doseglo 
prebivalstvo te občine v letih po 
osvoboditvi. Prijetno mu je pri 
srcu, ko se z ruševin nekdanjega 
srednjeveškega gradu razgleduje po 
nekdanjem Tolminu, ki je skoro 
utonil v novih zgradbah in halah 
podjetij, tovarn, trgovin, po sta­
novanjskih blokih in po tropu no­
vih stanovanjskih hiš ob vznožju 
Kozlovega roba. Kakšno nasprot­
je, če se v spominu vrne v dobo

fevdalizma, ali kasneje v dobo fa­
šizma, ko so bili Tolminci le pred­
met nečloveškega izkoriščanja in 
zatiranja.

Pustimo ta grenka razmišljanja 
in se ustavimo ob praznovanju ob­
činskega praznika te obmejne ob­
čine. Ves teden se vrstijo razne 
prireditve. Že v soboto, 22. maja, 
je bila proslava 50-letnice usta­
novitve prosvetnega društva »Man­
gart* v Logu pod Mangartom. V 
nedeljo in ponedeljek se je zvrstilo 
več mladinskih športnih tekmovanj.

Petnajst najmlajših Iz otroškega vrtca v Gabrovcu se je te dni 
predstavilo in pokazalo, kaj se je med letom dobrega in lepega

naučilo
•MiimiHiiHiiiiiiimiiiiHiiiiiiiiiifitmiHimiiiiiniiiiiiiiiiiniimiiiiiiimiiiiiiiiiiiMiimiiMHiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiii

GLASILO GRADIŠČANSKIH HRVATOV PIŠE

Hrvatski napisi 
na Gradiščanskem
Za nas, ki se že toliko let ubadamo z neštetimi nacionalnimi pro­

blemi, razlaga ni potrebna, zato pa objavljamo v celoti članek, ki ga 
je v svoji številki od 22. maja objavilo glasilo gradiščanskih Hrva­
tov, članek, ki nam posredno pove, da se tudi na Gradiščanskem v Av­
striji ubadajo z enakimi težavami kot mi. »Hrvatske Novine* so pod 
naslovom »Kaj je s hrvatskimi napisi?* zapisale:

Prav je, da se v hrvaških časo­
pisih in na sestankih naših kultur­
nih organizacij vedno ostreje kri­
tizira, ker se v državnem zakonu 
Avstrije ter v državnem sporazu­
mu iz leta 1955 nacionalnim sku­
pinam in še posebej Hrvatom na 
Gradiščanskem zagotovljene pravi­
ce doslej še niso uresničile. To po­
meni, da se mora člen 7 državne­
ga sporazuma od točke do točke 
novelirati in nato izvajati. Med 
drugim bi se morala tudi naselja 
in upravni uradi tistih področij, 
koder živijo Hrvati, označiti z nji­
hovim, hrvaškim imenom.

Ali moramo mi prav povsod ča­
kat: na državne predpise? Ker ima­
jo občine in krajevne ustanove svo­
je upravne pravice, morejo na svo­
jem področju tudi same uveljaviti 
hrvaške napise ter imena in s tem 
poudariti hrvaški značaj kraja.

Tako naj cerkve, kot je bilo ne­
koč, storijo tudi sedaj, da s hrva­
škimi napisi označijo križev pot. 
svoje prapore, nedeljske maše in 
vse drugo. Tako naj bodo tudi na 
nagrobnih in drugih spomenikih hr­
vaški napisi, ki naj jih ljudje pra­
vilno sestavljene predložijo nem­
škemu kamnoseku. To velja tudi 
za šolo, kjer naj ob nemškem na­
pisu stoji tudi hrvaški napis: o- 
snovna šola ali glavna šola. Vsi ti 
napisi najbolje pričajo tujcem, da 
so v hrvaškem kraju.

Nato naj si občina, kot na pri­
mer Dolnja Pulja, zagotovi ozna­
čitev svojih ulic poleg v nemščini 
tudi v hrvaščini, kot na primer 
glavna cesta. Kolodvorska ulica. 
Vrtni kraj. Novo naselje itd. Na­
dalje naj na napisni tabli na obči­
ni stoji poleg Buergermeister tudi 
Načelnik. V Frakanavi — da ome­
nimo le to naselje— je Reiffeisen- 
kassa (hranilnica vrste Raiffeisen, 
op. ur.) označena tudi z imenom 
Stediona, palača Haus der Bauem 
s hrvaškim Stan Seljakov, nadalje 
mlekarna, skladišče itd.

Vse to se da v neki občini z 
lahkoto storiti, če ta hoče izpričati

svoj hrvaški značaj. Tudi tujci, 
ki pridejo v vas iz avstrijskih kra­
jev ali iz tujine, nimajo tega le za 
nekaj naravnega in nikoli ne pro­
testirajo proti temu, pač pa se ve­
selijo, da so našli tu in tam na 
Gradiščanskem tudi kako hrvaško 
naselje in se v tem smislu tudi ob­
našajo nasproti prebivalstvu.

Najtežje je nagovoriti k temu 
razne podjetnike in obrtnike, da 
dajo srnjim podjetjem hrvaške na­
pise. In to ne zaradi tega, ker da 
so to — kolikor so hrvatskega ro­
du — slabši Hrvati, pač iz eno­
stavnega razloga, ker je bila ne­
koč pod Ogrsko navada, da so bili 
vsi napisi v madžarščini. In danes, 
mislijo, morajo biti v nemščini. To­
da pravilno in pametno bi bilo, da 
bi pod nemškim napisom bil tudi 
hrvaški in sicer trgovina, gostilna, 
mesnica, kovačija, mizarska delav­
nica itd.

Če se bodo naše vasi tako poka­
zale s svojimi hrvaškimi napisi in 
javno pred vsem svetom izpričale 
svojo hrvaško narodnost, bo, upa­
mo, to spodbudilo tudi državne ob­
lasti, da bodo na svojem uprav­
nem področju dale hrvaški besedi 
in hrvaškemu imenu z zakonom 
zagotovljeno pravico.

V torek, na dan mladosti je bila 
slavnostna seja občinske skupšči­
ne, ki sta se je razen odbornikov 
udeležila tudi predsednik občinske 
skupščine Ajdovščina Martin Greif 
— Rudi in župan občine Dreka 
gospod Namor. Po slavnostni seji 
je bila v prostorih knjižnice odpr­
ta razstava slikarja in kiparja 
Maria Vilharja iz Postojne in ka­
sneje nova, modema klavnica, ka­
tere izgradnja je stala okrog 1 mi­
lijardo starih dinarjev. Do nedelje 
se bodo zvrstila še razna športna 
tekmovanja in proslava 50-letnice 
nogometa v Tolminu.

Predsednik občinske skupščine 
inž. Ferdo Papič je v slavnostnem 
poročilu omenil najprej nekaj zgo­
dovinskih datumov, tako začetke 
narodnoosvobodilnega gibanja v le­
tih 1941 — 1942, nadalje ustanovi­
tev Gregorčičeve in Gradnikove 
brigade v aprilu 1943 in prve bor­
be teh dveh brigad v maju 1943 v 
Kneških Ravnah, na Kolovratu, v 
Klavžah, v Baški grapi in drugod. 
Velik je bil prispevek prebivalcev 
občine v NOB. Od 22.000 prebival­
cev je 4000 partizanov z orožjem 
tolklo okupatorja, 3000 jih je padlo 
v borbi, ali pa so bili ustreljeni 
kot talci, ali pa so umrli v tabo­
riščih. Interniranih in zaprtih je 
bilo 3.900 ljudi. Tak je prispevek 
potomcev tolminskih puntarjev. Inž. 
Ferdo Papič je zato dal vse pri­
znanje v imenu skupščine, ko je 
de.ial:

»Zato gredo ob našem prazniku 
vsem tistim občanom, borcem in 
drugim v boju za svobodo, iskrene 
čestitke.*

Veliko naporov je bilo vloženih 
za izboljšanje gospodarstva, kultu­
re in prosvete. Družbeni proizvod 
se je v primerjavi z letom 1969 
v letu 1970 povečal za 21,1 odst. 
Največji porast zaznamujeta ko­
vinska in tekstilna industrija. V 
industriji se je število zaposlenih 
povečalo za 7,7 odst, v gospodar­
stvu nasploh pa za 4,2 odst. Oseb­
ni dohodki so se povečali za 17.4 
odst. in znašajo v poprečju 1.168 
din. V primerjavi z letom 1969 so 
se investicije lani povečale za 71,9 
odst.

V kmetijstvu se še vedno kaže 
težnja po zaposlovanju v indu­
striji. Treba bo tudi za naprej ra­
čunati s tem pojavom in si priza­
devati za nova delovna mesta. Z 
vključevanjem v tržno proizvodnjo 
bodo zasebni kmetovalci lahko do­
segli znatno izboljšanje življenja. 
Občina bo težila za tem, da bo 
kmetijstvo organizirala in podpi­
rala v to smer. Prav tako bo ve­
lika skrb občine, da uredi v opu­
ščenih vojašnicah v Čiginju obrat 
Tomosa iz Kopra, uresniči načrte 
Alpsko-turističnega centra — ACT 
—■ pospeši in podpre zasebno obrt­
ništvo itd. V načrtu je najmanj 
1000 novih delovnih mest.

Predsednik občinske skupščine je 
še posebej podčrtal televizijsko od­
dajo «Jutrišnji dan Zgornjega Po­
sočja*, ki da je marsikateremu Slo­
vencu zdramila vest, da je začel 
premišljevati, koliko pomoči je bi­
lo v preteklih 25 letih dane tem 
krajem. Omenil je nadalje izredno 
spodbudno zamisel nekaterih ljudi 
iz Ljubljane, ki so sporočili, da 
nameravajo ustanoviti «Društvo pri­
jateljev Tolmincev*, ki bi prevze­
lo nalogo, pomagati Tolminski go­
spodarsko in kulturno

Letošnji načrti: V Podbrdu bodo 
začeli graditi stavbo za potrebe 
otroškega vrtca, telovadnico pri 
osnovni šoli v Bovcu, stavbo otro­
škega vrtca v Mostu na Soči. V 
izdelavi so načrti za novo osnovno 
šolo in srednješolski center v Tol­
minu. Ta dela bodo zahtevala okrog 
3,000.000 din. V Mostu na Soči bo­
do prav tako zgradili nov vodo­
vod, za kar bo potrebnih 800.000 
din.

Za socialno in zdravstveno var­
stvo je premalo ena četrtina ob­
činskega proračuna, čeprav je le­
tos v te namene zagotovljenih 2 
milijona 470.000 din, ali za 30 odst. 
več kot lani. Na pomoč v raznih 
oblikah čaka v občini še okrog 830 
prebivalcev. Tu bo vsekakor po­
trebna pomoč republike.

Podčrtati je treba tudi dobre od­
nose z bližnjimi sosedi v Italiji on­
stran Matajurja, Kolovrata in Sto­
la. Dani so vsi pogoji, da se bodo 
ti odnosi v bodoče še poglobili in 
razširili.

P. A. - OGAREV
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POZIV JUGOSLOVANSKIH ČASNIKARJEV

Neokužena Tara 
se mora rešiti

Čudoviti reki grozijo odplake in nove tovarne svinca 
Kajakaštvo, lov, ribolov, splavarstvo in druge privlačnosti

O majskem shodu turističnih 
novinarjev v Makarski lahko re­
čemo, da je potekali ob zelo ži­
vahnih razpravah, kjer so do­
mačini, včasih tudi zelo ostro, 
kritizirali nekatere pojave v tu­
rizmu. V zaključnem dokumen­
tu so se predvsem obregnili ob 
nadvlado bank in drugih kredi- 
torjev nad proizvodnimi turi­
stičnimi organizacijami, zaradi 
česar nastajajo nezdrava mezd­
na razmerja, v katerih se krši­
jo temeljne samoupravne pra­
vice. Poudarili pa so tudi, da 
bi morala podjetja posvetiti 
večjo skrb kvalitetnemu delu in 
se poglabljati v najbolj ustre­
zno organizacijo lastnega dela.

Zelo živahna Je bila tudi raz­
prava o onesnaženju zraka, vo­
da in sploh okolja, v katerem 
živimo. Za ohranitev narave se 
ne borimo samo zaradi turizma, 
temveč predvsem, ker je od te­
ga odvisen obstoj človeštva.

Posebno pa so se jugoslovan­
ski novinarji zavzeli za zaščito 
obale, da ne bi industrijskih 
objektov gradili ob turističnih 
krajih in predvsem za zaščito 
Se zadnje neokužene reke v Ev­
ropi — Tare v jugoslovanskem 
«Kbloradu» z divjimi kanjoni.

Novinarje je najbolj presene­
til poziv, ki mu je prihajal iz 
srca, predstavnika «Zavoda za 
razvoj, zaščito in izkoriščanje 
gozdov Ljubišnja« iz Plevlja dr. 
biologije Gameta Jamlčijeviča, o 
nujni zaščiti Tare. Reka Tara 
je zadnja neokužena voda v za­
hodni Evropi. Tara s svojo

OVEN (od 21.3. čo 20.4.) Danes 
bo za vas kar ugoden dan. S svojo 
bistroumnostjo si boste pridobili no­
va prijateljstva.

BIK tod 21.4. do 20.5.) Izvlekli se 
boste iz neprijetne situacije. Imeli 
boste odlično zamisel za rešitev ne­
kega vprašanja.

DVOJČKA (od 21.5. do 21.6.) Sku­
šajte natančno slediti svojemu pro­
gramu. Otresite se trmoglavosti in 
vse bo prav.

RAK (od 22.6. do 22.7.) Neki ukre­
pi vam utegnejo škoditi. Storili bo­
ste nekaj, kar bo močno dvignilo 
vaš ugled.

LEV (od 23.7. do 22.8 ) Uspelo

HOROSKOP
vam bo doseči uspeh, ki si ga že 
dolgo želite. Nekaj bo spremenilo 
vaše čustvene načrte.

DEVICA (od 23.8. do 22.9.) Pri 
določanju poklicnih zvez, bodite pre­
vidni. Bodite bolj iskreni do onih, 
ki vas ljubijo.

TEHTNICA (od 23.9. do 22.10.) 
Danes ne sprejemajte obveznosti. 
Naključje vas bo spravilo v prijet­
no družbo.

ŠKORPIJON (od 23.10. do 21.11.) 
Dobili boste pomoč za delo, ki ga

sami ne zmorete. Nekoliko preveč 
ste občutljivi.

STRELEC (od 22.11. do 20.12.) 
Izbirajte si izključno marljive so­
delavce. Kaka beseda odveč in spor 
bo tu.

KOZOROG (od 21.12. do 20.1.) Nov 
predlog za izvedbo starega načrta. 
Prijetna harmonija v družini in 
okolju.

VODNAR (od 21.1. do 19.2.) Pre­
več enostavno pa vendarle ne bo 
šlo. V prijateljskih krogih vas zelo 
cenijo.

RIBI (od 20.2. do 20.3.) Na naj­
boljši poti ste, da se uveljavite. 
Naj ne govorijo le čustva pač pa 
tudi razum.

smaragdno barvo in lepotami, 
ki jih obdajajo velikani Durmi­
tor, Blogradska gora, Ljubišnja 
in Sinjajevina, predstavlja edin­
stveno atrakcijo in veličasten 
dar narave. Lepota kanjona 180 
km dolge reke, ki povezuje na­
cionalne parke od Biogradske 
gore pa do Sutjeske in Perači­
ce, ne preseneča samo domači­
nov, Jugoslovanov, temveč pred­
vsem tiste, ki si jo pridejo ogle- 
dat od zunaj. Izredno področje 
reke Tare omogoča s svojo o- 
kolico vrsto dejavnosti: splavar­
jenje, kajakaštvo, lov, ribolov, 
planinstvo, odmor v prirodi in 
druge aktivnosti Ker je reka 
Tara neraadružljivo povezana z 
okolico, bi z onesnaženjem nje­
nih voda uničili tudi njeno ožjo 
in širšo okolico.

Kakšna nevarnost torej preti 
črnogorski reki Tari z najglob- 
ljdim kanjonom v Evropi?

Z dokončno izgradnjo rudni­
ka svinca in cinka «Brskovo» 
pri Mojikovcu bi z odpadnimi 
vodami odtekla v Taro vsa u- 
mazanija tako, da bi se tok te 
čiste vode spremenil v svinče- 
nosivo in predvsem zastruplje­
no reko.

Zavod Ljubišnja zahteva, da 
rudnik uredi čistilne naprave, 
a ta popolnoma razumljiv poziv 
je naletel do sedaj na gluha u- 
šesa.

Zaščita Tare z okolico, pra­
vijo pobudniki te res hvale vre­
dne akcije, je nujnost našega 
časa. Zaščitimo jo danes, jutri 
bo Tara to povrnila našim lju­
dem, katerim bo vlivala novih 
moči in smisla za življenje.

Skratka, pobudniki zaščite Ta­
re hočejo, da ne bi uničili ve­
ličastnosti voda Tare in spre­
menili tega bogastva lepote v 
odvratno puščobo, ki bi vzbu­
jala jezo in žalost. Danes ml 
zaščitimo Taro, jutri nas bo 
Tara Okrepila!

Ta poziv so jugoslovanski no­
vinarji v zaključnem dokumentu 
v celoti podprli in če bodo do­
segli kakršen koli ukrep proti 
onesnaženju Tare, bo to brez 
dvoma največji uspeh njihove­
ga letošnjega majskega shoda.

M. D.

Mestece Počitelj je staro. Izhaja 
iz 16. stoletja. Leži na levi obali 
reke Neretve. Počitelj je eno iz­
med najbolj ohranjenih mestec — 
utrdb, ki so jih Turki postavili ob 
robu svojega cesarstva na Balka­
nu. Mestece je čudovito. V njem 
se križata ali bolje mešata orien­
talska ter sredozemska arhitektu­
ra.

Nobelov nagrajenec Ivo Andric, 
avtor «Mosta na Drini* in drugih 
del. je o tem Počitelju zapisal:

»Na eni nogi stoji, z enim sto­
palom se dotika tal in še to ne s 
celim. Ni to lahek niti udoben po­
ložaj. Ni mogla biti vesela niti 
zgodovina tega čudno utrjenega 
naselja, katerega smisel je bil ve­
dno v tem, da je bilo utrjeno, na­
selje pa je bilo le tako, mimogre­
de, po potrebi. Šest stoletij biti 
kamnito mesto v strmi kraški in 
tesni dolini Neretve na zelo izpo­
stavljenem mestu, ni lahko, niti 
zavidanja vredno.

NOVOST NA KNJIŽNI POLICI
Erich von Daniken:

Nazaj k zvezdam
IZ UMETNOSTNIH GALERIJ

Peter Ackermann 
v Nemškem zavodu

Sedemintridesetletni slikar Peter 
Ackermann iz Jene, ki pa živi in 
deluje v Berlinu, se mm je pred­
lanskim že sam predstavil v gale­
riji «Tribbio». Vendar nam šele 
razstava, ki mu jo prireja nemški 
inštitut, pomaga v mnogočem bolje 
spoznati zapleteno grafično ustvar­
janje tega odličnega risarja, moj­
stra v mtančnosti podajanja pred­
metnega sveta. 38 velikih listov, 
ujedank in akvatint mmreč kar 
prekipeva zgoščene vsebine. Je to 
pač razstava, ki zahteva od nas 
daljši ogled in osebnejšo poglobi­
tev v odnosih do posameznih po­
dob. Zahteva ne le kulturno, mar­
več tudi zgodovinsko sociološko pri­
pravo resničnega in sodobnega Ev­
ropejca. Za prvi ogled bi zadosto­
vala že zbirka desetih ujedank 
«Marx in Engels v Londonu», kjer 
se nakazana vsebina vrsti v sre­
diščnem okviru, kot na platnu kina 
sredi povsod istega simbolično za­
snovanega temnega ozadja. Posega 
pa slikar globlje v preteklost z od­
tisom tPlenjenje Rima*, strahotni 
ples ruševin in mrličev, ki se v 
prispodobi ponavlja v listu cGrozo- 
te lil. rajha* in ga slutimo v listu 
dveh uniformirancev, ki nosi krat­
ko oznako «SS*. Sodobneje pa se 
Ackermann angažira v ujedankah, 
kot so Martin Luther King*, «Aten­
tat na Rudija Dutschkeja* in «Pro- 
test Metine Mercouri*. Umetniško 
risarsko čistejše sestavine pronica­
jo vidneje v delih brez človeških 
likov. V njih se slikarjeva domiš­
ljija razprede v čudovita nasprot- 
stva beline izsekov klasičnih arhi­
tektur, ki jih preraščajo temni vlož­
ki železobetonskih rtiševin in zmes 
mistično navdahnjenih dekoracij. 
Vse to pa sprošča v gledalcu vzne 
mirljiv občutek borbenega spopada 
preteklosti s sedanjostjo, tesno po­
vezanega v razkrajanju starega in 
rasti novega. MILKO BAMBIČ
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POSEBNA 
KOMISIJA JE 
UGOTOVILA

Ameriški vojaki 
stacionirani v Aziji 
uživajo mamila

WASHINGTON, 27. — Pred 
dnevi je neka ameriška agenci­
ja objavila izjavo neke znane 
ameriške osebnosti, češ da gro­
zi Združenim državam nevar­
nost pred narkomani, ki «jih 
tako rekoč mrgoli med ameri­
škimi povratniki iz Azije*. Mor­
da bi si kdo tolmačil ta alar- 
mlzem s sedanjo kampanjo pro­
ti ameriškemu poseganju v A- 
ziji, toda zadeva je resna tudi 
ne glede na ameriško posega­
nje v Vietnamu, Kambodži, Lao­
su in drugod v jugovzhodni A- 
ziji, kajti med 300.000 vojaki, ki 
so Se v Indokini, jih je naj­
manj 30 ali celo nad 40 tisoč, 
ki uživajo mamila. Od ameri­
ških vojakov, ki so v Južnem 
Vietnamu, jih okoli 15 odst. uži­
va heroin.

Gornji podatki izhajajo iz do­
bro obveščenih ameriških voja­
ških krogov, ki dodajajo še na­
slednjo tragično ugotovitev: la­
ni je v samih petih mesecih u- 
mrlo najmanj 59 ameriških vo­
jakov zaradi prevelike doze ma­
mila. S temi problemi se u- 
kvarja tudi zunanjepolitična ko­
misija ameriške poslanske zbor­
nice. Nekateri njeni člani so o- 
blskali tudi dežele jugovzhodne 
Azije, koder so stacionirane a- 
meriške vojaške enote, da bi se 
na kraju samem prepričali o 
teh podatkih in o dejanskem 
stanju. V poročilu, ki ga je ta 
komisija dala, se zatrjuje, da 
pri tihotapljenju in razpečava­

nju heroina v jugovzhodni Aziji 
sodelujejo tudi visoki funkcio­
narji tajske, laoške in vietnam­
ske vlade, pa tudi visoki čast­
niki teh treh držav. »Uradna 
korupcija — nadaljuje doku­
ment — ima važno vlogo v sve­
tovnem razpečavanju heroina. 
To korupcijo v jugovzhodni A- 
zijl pa je težko v celoti zajeti, 
iz določenih krogov pa se ven­
darle ve, da so v to razpečava­
nje vmešani visoki vojaški in 
celo vladni funkcionarji laoške 
osrednje vlade, med katerimi 
tudi sam načelnik vrhovnega 
štaba.

V poročilu beremo, da skušajo 
vlade in drage oblasti azijskih 
držav, koder stacionirajo ame­
riške vojaške enote, ugoditi za­
htevam Washingtana, da naj se 
s tem preneha, posebno naj :e 
preneha razpečavanje mamil 
med vojsko. Tudi med južno- 
vlet.namsko vojsko, kajti potem 
poročilu so med Južnovletnam- 
skiml vojaki, ki so jih pred ne­
davnim premaknili na nova po­
dročja, koder ni «mreže», ugo­
tovili velike motnje, ki sc po­
sledica dejstva, da je tam nar­
komanom nanaglo zmanjkalo 
mamii. Takšne motnje so opa­
zili tudi med ameriškimi voja­
ki.

In ko se talko »okuženi« a- 
meriški vojaki vračajo v domo­
vino, nadaljujejo s tem tudi do­
ma. Od tod nevarnost...

Ne samo tisti, ki zasledujetj 
knjižni trg kot ljubitelji knjig, 1 
di tisti, ki se zanimajo za dogajaš 
po svetu, vedo za avtorja več 
švicarskega hotelirja Ericha v 
Danikena. Deloma tudi zaradi tegu> 
ker mu očitajo pred sodišči vser\l 
goče malverzacije. Predvsem P’ 
seveda, zaradi njegovih senzact 
nalnih teorij o nastanku sve^' 
vesolju, o vesoljskih poletih, o te™ 
da so naši predniki prišli z zve*' 
pa še zaradi drugih idej, zaradi M 
terih je ta amaterski geofizik V* 
stal znan po vsem svetu. ■ 

Erich von Daniken je že kotnui 
19-leten odpotoval v Egipt, da 
tam raziskoval hieroglife. Od ‘e 
1955 je bil skoraj nepretrgoma n 
potovanjih in je obiskal vse de 
našega sveta. O svojih potovanj 
in odkritjih je predaval povsod P 
svetu in vzbudil zaradi svojih o 
kritij in idej veliko zanimanj* 
Predvsem pa zaradi trditev, da ■ 
našo Zemljo nekoč v preteklosti * 
obiskala živa bitja z drugih v}a1ie 
tov. Daniken sicer ni prvi, ki ra 
širja nove ideje o nastanku sve 
in človeškega rodu. V zgodovini P 
znamo veliko takih ljudi, katere P 
so kmalu utišali. Nekatere so s 
žgati na grmadah, nekatere so z 
pirati in zastraševali, mnogi 
svoje nauke preklicali. V današnje 
času pa take ljudi označujejo k 
fantaste, kot utopiste, nestroko 
njake in jih poskušajo najmanj 
STTldŠiti. '

Tako se dogaja tudi Danikenu, j® 
pa vztrajno hodi svoja pota in v 
dno enako vneto zatrjuje in dok 
zuje svoje teorije. Temu je dok1 
njegova knjiga SPOMINI NA P" 
HODNOST, ki je lani izšla tudi » 
slovenščini in ki je tako kot P. 
svetu tudi pri nas vzbudila me 
bralci dokajšnjo pozornost. Kdor i 
prebiral to knjigo, bo vedel, da

st>0)1"v njej Daniken poročal o sv 
potovanjih in raziskovanjih v 
katerih delih sveta in dokazov
svoje trditve, da so naš planet " 
koč že obiskali velikani z dru9 
zvezd. j

Zdaj smo v slovenščini (PreI,:?. 
Anton Jakopič) v izdaji Mladins 
knjige, dobiti drugo knjigo tsteBj 
avtorja, knjigo z naslovom NA*® 
K ZVEZDAM in s podnaslovom D 
KAZI ZA NEMOGOČE. Ta knj>9‘‘ 
predstavlja nadaljevanje Sporni^ 
na prihodnost in v njej pisfl ^ 
razvija iste misli kot v prvi ter 
novimi elementi dokazuje svojo te 
rijo o prihodu velikanov na t® 
planet in o nastanku življenja 
Zemlji.

Knjiga NAZAJ K ZVEZDAM >e 
napisana podobno kot prva. V “f, 
najstih poglavjih opisuje P‘s0L, 
svoja potovanja po svetu, svoje u9 
tovitve in svoja spoznanja ter . 
njih razvija svojo teorijo. P'satt0. 
opisuje svoje ugotovitve na P°' 
vanjih zlasti v Južni Ameriki- 
novno govori o velikanih, kipiš 
Velikonočnih otokih, piše o P°9°ln. 
rih s sovjetskimi vesoljskimi znatl 
stveniki, razpravlja o življenju 
epruvete, o poletih na Venero n' 
O vsem tem piše v zvezi z doku 
zovanjem svoje osnovne ideje, 
so naš planet nekoč v praz9°a ■ 
vini obiskali velikani, prebiva 
drugih planetov, na katerih mo 
po njegovem mnenju, obstajati K 
tura, podobna naši. Svoja razlag ■ 
nja pa dopolnjuje z najnovejšm 
izsledki s področja fizike, biolo9l> 1 
vesoljne tehnike in drugih znanos

Knjiga NAZAJ K ZVEZDAM jf 
napisana poljudno in vseskozi za 
mivo, tako kot prva. Je P°. a 
podrejena enemu smotru, ki m “ 
je avtor zastavil in na katerfu 
hoče dati odgovor. Avtor je e,c 
toliko previden, da pravega odB 
vora nikoli ne da. Toda reza1 . 
vsakega njegovega poglavja, 
predstavlja samo en dokaz za ni 
govo teorijo, ne more biti d™ 
čen: je pač tak kot zatrjuje av. 
in kot skuša to znanstveno don 
zati. Seveda je avtor laično V 
pričljiv, vse pa mu konec 
le ne verjamemo, ker je včasih 
ko preprosto jasen, da tej Prep 
stosti le ne zaupamo ^

Danikenova knjiga NAZAJ 
Sl. Bu-

(Nadaljevanje na 6. strani)

TOKE SVETIKA
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To Je znal opravičiti. «živimo v času ,ko Je nasilna smrt 
naravna zadeva, ko je naravna smrt izjemni slučaj in ko je 
človeško življenje vredno manj kot okupacijska marka.«

Mesec se je dvignil izza oblakov in svet, kjer so hodili, 
je oživel v sencah. V mesečini so se zalesketali valovi in zbu­
dili v Wolfu zanimivo misel: «Svet struji skozi mene kakor 
ta reka skozi pokrajino. Oist sem, če je čista, kalen, če je 
kalna in umazana. In žalostno je, da sam ne vem, kam me 
nosi in kje me bo odložila.« Ta misel se mu je združila z mi­
slijo Zarathustre: «človek je velika, umazana reka.« «Morda 
Je bila še najbolj čista pri izviru, v sivih davninah časa. In 
vse bolj umazana je v civilizaciji strojev in vse bolj nesmisel­
na v svojem toku. S seboj nosi bedno armado plavajočih ljudi 
iz vojne v vojno. Ali se bo kdaj ta reka očistila? Res je le 
to, da živimo v zelo neumnem času, ki ga lahko preziramo. 
Od želje po svobodnem življenju pa postajam vsak dan večji 
suženj avtomatiziranega sveta, ki me ima za vijak, čeprav se 
temu vsak dan sproti upiram.«

V zadnjem času je prihajal v krizo, ko si Je zastavljal 
vprašanja na smisel svojega osnovnega življenjskega načela: 
»Sel sem prek vseh, ki so zaostajali in oklevali. Moj prehod 
je bil njihova propast. Brez milosti. Ali ni to sled velikega 
zakona v malem posamezniku. Bedna analogija umazanih za­
konov trgujočega sveta. Boj za prostor na soncu. Tekma ve­

likih umazancev, ki so napravili še iz nas idealistov navadne 
bedake in nas potegnili v blato, ki nas bo požrlo slej ali prej, 
če dobimo vojno ali če jo izgubimo. Včasih sem se preizku­
šal, da bi meril svoje moči, sedaj pa izvršujem naročila ge­
nerala, trgovca s položaji in odlikovanji, in kaj imam za to? 
Ge postajam čaščen pri množici, ki ji je povelje zveličavni 
boj poleg natlačenega trebuha, ugotovim, da sem nič, nava­
den izdajalec.

Poslužil sem se strupa samo zato, da bi se obdržal v na­
ročju tega sivookega, pobesnelega generala. V totalni vojni res 
ni izbire sredstev, in je vseeno, če posegamo po izkušnjah 
starega ali srednjega veka, ker bo vsaka prihodnja vojna pri­
nesla še strašnejša sredstva. Saj masovni proizvodnji ne mo­
re slediti drugega kot masovna standardizirana smrt, ki je 
prekleto dolgočasna in nezanimiva.

Iz premdšljanja so ga zmotili koraki vojakov, ki so zavili 
čez leseni most. Zapustili so reko in se izgubili v gozdu.

«Moralnd predsodki so smrt za vsako akcijo,« me je več­
krat učil general. In celo to je pravil, da je razmišljanje strup 
za ljudi, ki se hočejo povzpeti. Za uspeh sta potrebna samo 
fanatična vera in cilj. četudi je bedast. Nejevoljen nad svoji­
ma mislimi se ni čudil, da ga je general večkrat označil za 
nevarnega individualista. Prepričan je bil, če bi njegovi šefi 
imeli aparat za spoznavanje misli, bi že davno visel. Tolažil 
se je edino s tem, da ne bi visel sam, da je mnogo takih, 
ki z njim vred mislijo po svoje, pa zvesto izpolnjujejo pove­
lja. «To se pravd,« je razmišljal, «da je naš pogum na splošno 
relativna stvar, ker se bolj bojimo krogle od svojih kot od 
sovražnika. Zato pa je ta vojna klavrna zadeva. Zadolžuje me 
pa z neprijetno obvezo, ki je tudi nevarna, da vojna mojih 
misli ne pozna uniforme,« je zaključil Wolf.

Gozd se je redčil in mesečina je rastla. šli so počasi in 
od časa do časa postajali, da je predhodnica preiskala teren. 
Svojevrstne oblike skalovja in oblaki na nebu so zaposlili 
majorja, da ni več razglabljal. Bližina nevarnosti ga je usme­
rila navzven, stran od lastnih problemov, o katerih ni nikdar 
prpmišljal na glas, kot bi se bal, da ga bodo zalotili kot otro­

ka pri igri z nedovoljenimi stvarmi.
Iz gozda jih je kolovoz pripeljal h gorskemu potoku, ki 

je igrivo pljuskal prek skal in se penil. Zavili so po stezi ob 
potoku navzgor. Svet se je enakomerno in strmo dvigal.

Na ovinku, kjer je potok zavil med razmetano skalovje 
je stotnik postal, naveličal se je samote divjega sveta In po­
čakal majorja.

«Kako, Erich? Ali vam je morda kaj posebnega padlo v 
glavo?« ga je že malo zasopel ogovoril major.

«Prav nič posebnega. Bližamo se coni resnične nevarnosti, 
v takih prilikah pa me duhovitost zapušča.«

«In kakšne občutke Imate?«
«Takšne, kot bi šel vasovat k devici, ki jo straži tolpa 

ljubosumnih vaških malopridnežev, ali še bolje povedano, kot 
bi pomotoma stopil v homoseksualni bordel.«

«To, kar ste najprej rekli, bi lahko veljalo tudi zame, ker 
upam na prijetno svidenje v sedlu,« se je nasmehnil major.

«še sedaj vam jo zavidam. Lepše nisem videl. To je moj 
tip, ta vaša ženska.«

«Saj ni moja. Ona je vendar last nemške države. Tako kot 
jaz ali vi. Kdo pa je danes samostojen, bodite pametni, saj 
ste v letih. Vse, kar lahko imaš, je sposojeno in sam si spo­
sojen.«

Stotnik se mu Je zarežal: «Vse imajo v rokah predstav­
niki države, stranke, to je papir in geslo. Mrtva stvar. Ljudje 
pa so živo dejanje. Sila, ki vse vodi, giblje in odloča.«

«Misli te reči, ki se podreja papirju in geslom,« se je na­
smehnil Wolf in dodal: «Tako, dragi Erich, pa smo v zača­
ranem krogu. Da bi proučila medsebojne odnose interakcij­
skih faktorjev tega začaranega kroga, nimava časa, še manj 
pa poguma.«

«Priznam vam, da Imate prav, gospod major. Glavno je, 
da vas na tem svinjskem sedlu čaka dekle, ki vam jo zavidam.«

<;Ne zavidajte, Erich. Zavist je početje zla. Zlo med dvema 
pa vedno prinaša korist tretjemu. Kdo bi bli med nama tretji, 
pa midva ne veva. Jasno je samo to, da prisklednikov nikoli 
ne manjka.«

Kolona je šla naprej, drevje se je redčilo in prispeli f 
že v blazino soteske, v kateri se je potok izgubil. Stotnik J 
v primerni oddaljenosti ustavil kolono In poslal predhodni®®’ 
da^nreiŠče sotesko in gre še dalje do podnožja praga, & L 
vodil na sedlo. Skalnati prag v ozadju ostenja soteske je 
kanal sedlo, ki se jim je zdelo v mesečini neprehodna °ran. 
Ker je stotnik naznanil, da bodo zaradi varnosti precej ^a® 
čakali se je kolona porazgubila med drevjem In vojaki s 
posedli in se spojili z ozadjem. .

Tudi Wolf in Kniecke sta zavila precej daleč stran 
steze in sedla pod drevo, kjer bi se lahko nemoteno P°s 
varjala.

«3vet, po katerem smo hodili sedaj, Je bilo ozemlje ** 
kogar. Od soteske naprej pa smo na ozemlju banditske« 
korpusa. Zato moramo spoštljivo vstopiti in čakati kot 
nik ki pride k poročeni ženi, pozvoni in čaka na znak, 
ugotovi & nl v brlogu,« je dejal stotnik.

«vidim, da ste se naučili mnogih dostojnosti. To človek 
nikdar ne škoduje, le koristi mu lahko.«

Stotnik se je zastrmel med drevje in zaskrbljeno v?r®, 
šal: «Zanima me, kako je vaša agentka opravila nalogo 14w 
bo, ce je prišlo kaj vmes?»

«Skoraj prepričan sem, da Je igraje opravila.« „
«Ce je tako in če so kaj prida zavijali, ko so se jim ^ 

dla čreva, vam zna priti nasproti. Nekoč sem s strihnin0" 
zastrupil mačka, ki je hodil k nam v klet po meso. Sr® 
nooi je Imel strahoten koncert. Vsa hiša je bila pokonci, VT 
den je stegnil tace in potegnil rep med noge. Radoveden s®11’ 
kaito je tem zgoraj potegnilo repe med noge.«

«Ne bojte se stotnik! Nemčija nosi zastavo v izdelavi stm 
pov vseh vrst. Nimam skrbi. Učinek bo človekoljuben- v 
sem ji dozo za brigado.«

«<2e je tako, potem ne bo vzdržala. Ko smo se 
Idrijo, vas Je požirala z očmi od občudovanja Slišal s*0, 
gospod major, da imate magični vpliv na ženske.«

Wolf se je nasmehnil in zleknil k drevesu
»Tega ravno ne, Erich. Bojijo pa se me vse po vrsti,



^MORSKI dnevnik

ŠPORT ŠPORT ŠPORT
28. ma]a 1971

Mimmvo «GIRO D’IT ALI A»

KONČNO: GIMONBI! 
Maser roza majica

. SAN VINCENZO, 27. — Gimondi 
J osvojil sedmo etapo kolesarske 
<~rta po Italiji, medtem ko je po- 
sta' Aldo Moser nova roza majica.

Po dolgem premirju, ki je trajalo 
j'ar šest etap, so se favoriti za 
®nčno zmago vendarle »zbudili*. 
°anašnja etapa je bila zelo borbe- 
p8- Predvsem Gimondi in bratje 
Petterson so bili stalno v napadu. 
Poskusi pobega so si sledili že od 
Vse8a začetka. Med najbolj aktiv­
ni je bil tudi danes Aldo Moser. 
pKleloval je pri vseh napadih. Vi- 
'olnost tega veterana je res pre- 
sonetljiva, saj je že vseh sed^m e- 

stalno v napadu. Dokončno pa 
Se je verjetno odpovedal upanju na 
zrnago Motta. Po včerajšnjem de- 
^tminutnem časovnem pribitku, je 
"Olesar danes prispel na cilj s šest­
minutno zamudo in je tako zdrknil 
04 lestvici daleč nazaj. Tudi drugi 
julijanski kolesarji, ki so jih v za- 
ootku šteli med favorite, zasedajo 
fta skupni lestvici zelo slaba me- 
1®; Gimondi, Bitossi, Dancelli, Zi- 
?°li in drugi zaostajajo za Moser- 
teni za več kot 15 minut. Možnost 
nnage je za njih skoraj splahnela, 
"aJti zamuda je zelo velika. Po 
Oženju izvedencev lahko sedaj pre­
jel upa Michelotto. Ta kolesar je 
??. sedaj zelo dobro tekmoval in je 
D,1 vedno med prvimi. Njegov za- 
?s*4nek za roza majico pa tudi ni 
■p0 velik in do konca »Gira* je se 
8*1i poti. Moser pa je prestar, da 

zmogel zdržati tak napor, kot 
*® zahteva obramba roza majice. 

Odločilni pobeg na današnji etapi 
0° rodil približno sto km pred 

Soncem. Gimondi, Van Springel in 
jph deset drugih kolesarjev je 
“ežalo. Stalno so sodelovali, da bi 
Jiliov poskus uspel Vozili so s 
ltrostjo kakih 50 km na uro in so 
spešno večali svojo prednost. Na 

Jih je Salvaranijev kolesar ostro 
Jpegnil in je zmagal s približno 
^etrom prednosti. 
ako danes na cilju:
^ Police Gimondi, ki je prevozil 

220 km dolgo etapo v 5.22’22" s 
Poprečno hitrostjo 40,947 km n.u. 
Wagtmans Marinus z istim ča- 
som

. Panizza Wladimiro 
Paolini Enrico 

j,' Galdos Francisco 
l' Pettersson G.

^an Springel 
• Michelotto 

Moser A.
■ Tumellero z zaostankom 6’22” 

'Uprta lestvica je po sedmi etapi
Slednja: 
i' Moser 39.07’26”
,• Michelotto 37” zaostanka 
l' Paolini 5’32”
} Colombo 6'07”
»• Pettersson G. 6’54”

Schiavon 7'24”
Polidori 8’33”
Van Springel 8’58”
Panizza 9'02”
Galdos 9’20” 
jVagtmans 1021”
Houbrechts 11’09”
Vianelli 11’45”

14. Giuliani 12'04”
15. Bitossi 13’04"
16. Fabbri 1316”
17. Gimondi 15'08”
18. Pintens 22'46”
19. Zilioli 23'00”
20. Farisato 27’23"

NOGOMET
PRAGA, 27. — V okviru mla­

dinskega nogometnega turnirja UE 
FA so danes dosegli naslednje izide: 

Švica — Avstrija 1:0
Portugalska — Španija 1:0
ZSSR — Wales 3:2
Belgija — Bolgari .ja 5:1
Češkoslovaška — Grčija 3:1
V. Nemčija — Z. Nemčija 3:1
Poljska — Anglija 0:0
Jugoslavija — Švedska 3:2

Pred kratkim je bilo v dvorani 
prosvetnega društva Ivan Cankar 
vse živahno. Tu so se namreč zbra­
li vsi mladi smučarji, ki so tekmo­
vali na S ZSŠI za šentjakobsko 
društvo. Odbor PD I. Cankar je 

'skleni! pred kratkim nagraditi tek­
movalce in je izpolnil svojo oblju­
bo. Najprej se je predsednik dru­
štva Mario Magajna zahvalil tek­

movalcem in njihovim staršem. Iz­
razil je upanje, da bodo ti mla­
dinci tudi v prihodnje uspešno tek­
movali za šentjakobsko društvo. Na­
to je nagradil 25 otrok s spomin­
skimi kolajnami z napisom: Prizna­
nje PD Cankar 5. ZSŠI 1971. Po 
uvodnem govoru je društvo priredilo 
zakusko. Otroci so se več časa 
prijetno zabavali v društvenih pro­
storih

V SANREMU, V STAROSTI KOMAJ 36 LET

Armando Picchi umrl Koš prednosti «plavih»
pred peterko PoletaSANREMO, 27. — Armando Pic­

chi je umrl včeraj v Sanremu. Če­
prav .je trener Juventusa preminil 
že včeraj, so sorodniki šele danes 
sporočili žalostno vest časnikarjem.

Picchi se je rodil leta 1935 v 
Livornu. V istoimenski ekipi je za­
čel svojo nogometno kariero. Leta 
1959 je prvič nastopil v nogometni 
A ligi, v vrstah kluba Spal. Na­
slednje leto se je preselil k In- 
terju, kjer je doživel največja zn 
doščen.ja svoje športne kariere. Pr­
va leta je Picchi igral kot branilec 
in šele nato mu je Herrera za­
upal nalogo prostega branilca. V 
tej vlogi se je zelo izkazal, pravijo 
celo, da je bil najboljši prosti bra­
nilec, ki ga je kdaj imela Italija. 
Medtem je postala ekipa Interja 
»kraljice* mednarodnega nogometa. 
Trikrat je osvojila italijansko pr­
venstvo, trikrat je bila prva na pr­
venstvu evropskih prvakov in dva­
krat je osvojila medcelinski pokal.

Državni in mednarodni uspehi so 
odprli Picchiju pot v državno re-
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NOGOMET TEDENSKI PREGLED MLADINSKIH PRVENSTEV

Naše ekipe brez vidnejših dosežkov
Deževno vreme je v nedeljo ovi­

ralo potek prvenstva naraščajnikov. 
Od desetih napovedanih tekem so 
odigrali le dve. Kljub temu pa se 
je položaj na vrhu lestvice spreme­
nil, ker so v četrtek odigrali zaosta­
le tekme.

Primorje bo v nedeljo igralo doma 
proti ekipi Fortituda, katero je v 
četrtek premagalo s pičlim izidom 
1:0. Tekma bo zato verjetno zani­
miva. Domači spet računajo na 
obe točki, gostje po se bodo hoteli 
oddolžiti za poraz.

Gaja bo prav tako nastopila na 
domačem igrišču. «Zeleno - rumeni* 
se ooclo srečali z empo S. bergla, 
Ki je trenutno na zadnjem mestu 
lestvice.

Brežani bodo igrali na padriškem 
igrišču proti enajsterici Libertas 
nocol B. To srečanje bi moraio biti 
precej zanimivo in borbeno. Ekipi 
imata enaKo število tocK in neodlo­
čen izid ne bi koristil nobenemu.

Vesna bo v Križu sprejela ekipo 
Muggesane. Izid te tekme bo zelo 
važen. Enajsterica Giarizzole je 
namreč v nedeljo izrabila prisilni 
počitek Križanov in je zasedla prvo 
mesto lestvice. Zato se morajo 
»plavi* potruditi, kajti vsak spodrs­
ljaj bi jih lahko drago stal.

SKUPINA A
IZIDI
Fortitudo — Primorje 0:1
Lib. Kocol B — Gaja 1:2
Olimpia Greta — G. Viani 0:0
Libertas Ts — Breg ........ 2 J)
Libertas Ts — Gaja 4:1

TFMM
rnUUULJLdmšMUUKUmm
V ženski promocijski ligi je sinoči 

Bor na stadionu «1. maj» premagal 
Julio s 3:0 in si je s tem zagoto­
vil prvo mesto lestvice.

LESTVICA

Libertas Ts 15 12 1 2 33 12 25
Viani 14 11 2 1 33 4 24
CGS 14 5 5 4 13 12 15
Fortitudo 14 4 6 4 12 12 14
Olim. Greta 14 3 7 4 15 17 13
Primorje 14 4 4 6 16 18 12
Gaja 15 2 8 4 13 22 12
Lib. Rocol B 14 4 2 8 13 19 10
Breg 14 4 2 8 10 27 10
S. Sergio 14 1 5 8 9 22 7

PRIHODNJE KOLO

Libertas — Olimpia 
Primorje — Fortitudo 
Gaja — S. Sergio 
CGS - Viani 
Breg — Lib. Rocol B

SKUPINA B

IZIDI

Ponziana — Esperia 
Mugesana — Aurisina 
Lib. Rocol A — Edera 
Triestina — Giarizzole

9:1
0:0
2:1
0:1

LESTVICA

Giarizzole 15 9 6 0 28 4 24
Vesna 14 10 2 2 34 10 22
Triestina 15 8 3 3 48 8 19
L. Rocol A 14 6 7 1 28 8 19
Aurisina 14 7 3 4 27 18 17
Ponziana 14 5 3 6 30 22 13
Muggesana 14 5 3 6 11 32 13
Es. Pio Xn 14 4 1 9 14 24 9
Edera 14 2 1 11 9 38 5
Esperia 14 0 1 13 6 69 1

PRIHODNJE KOLO

Esperia Pio XII — Lib. Rocol A 
Aurisina — Giarizzole 
Vesna — Muggesana 
Ponziana — Edera 
Esperia — Triestina

V 4. etapi mednarodne amaterske kolesarske dirke Alpe-Adria, od LIgnana do Paulara, dolgi 176 km, 
k zmagal Jugoslovan Vidmar. Na skupni lestvici vodi še vedno Avstrijec Demk, Buk Bilič pa je na

drugem mestu

Prvenstvo začetnikov

Med četrtkom in soboto so odi­
grali tekme prvega in drugega po­
vratnega kola. Lestvica se po teh 
srečanjih y bistvu ni spremenila. V 
soboto se bodo Brežani srečali z 
ivsperio Pio XII. ki vodi na lestvi­
ci. »Piavi* bodo skušali iztrgati 
nasprotniku vsaj eno točko.

Primorje se oo srečalo z enajste­
rico rtosandre. Prosecani upajo na 
prvo letošnjo zmago.

IZIDI

Rosandra — Fortitudo 1:3
CGS — Breg 5:1
Primorje — Esperia Pio XII 0:2 
Breg — Rosandra 4:0
Fortitudo — Primorje 2:0
Esperia Pio XH - CGS 1:1

LESTVICA

Esp. Pio XII 7 6 1 0 13
Furtitudo 7 5 0 2 11
Breg 7 4 1 2 14
CGS 7 3 2 2 15
Rosandra 6 0 0 6 4
Primorje 6 0 0 6 1

1
4
8

11
20
13

PRIHODNJE KOLO

CGS — Fortitudo 
Rosandra — Primorje 
Breg — Esperia Pio XII

Prvenstvo mladincev

V mladinskem prvenstvu so prav 
tako odigrali prvo in drugo kolo. 
V tem tekmovanju sodeluje le ena 
slovenska enajsterica, Breg, ki se 
do sedaj ni posebno izkazala. Dolin- 
čani so osvojili le eno točko. V 
nedeljo bodo igrali proti enajsterici 
CGS in mislimo, da bodo tudi tokrat 
zelo težko prišli do točke.

IZIDI

CGS — Arsenale 3:2
Edera - Breg 2:0
Union — Arsenale 1:4
Cremcaffč — Edera 2:0
Arsenale — Rosandra prek.
S. Giovanni — CGS 4:0
Campanelle — Breg 9:1

LESTVICA

Cremcaffč 10 8 1 1 22 8 17
S. Giovanni 10 6 3 1 26 10 15
Rosandra 8 5 2 1 16 8 12
Campanelle 10 3 4 3 24 20 10
Arsenale 9 4 1 4 25 13 9
Union 9 2 2 5 12 21 8
CGS 10 2 4 4 10 21 8
Edera 8 1 4 4 9 18 6
Breg 8 0 1 7 8 37 1

TENIS

prezentanco. Sinji dres je oblekel 
dvanajstkrat. Zadnjič je igral za 
Italijo v Bolgariji, ko se je hudo 
poškodoval.

Leta 1967 se je preselil v Varese.
V istoimenskem moštvu je odigral 
dve prvenstvi. Nato je opustil igra­
nje in se je posvetil trenerstvu.
V lanskem prvenstvu je uspešno 
vodil enajsterico Livorna. Dobro o- 
pravljena naloga mu je odprla vra­
ta v prvo nogometno ligo. Postal 
je trener takoimenovane ekipe »Ju 
ventus baby*. V začetku je imel 
Picchi težave in moštvo na dose­
glo preveč dobrih rezultatov. Zbolel 
je prav ko so se začeli porajati 
prvi sadovi njegovega dela. PTed 
nekaj tedni so mu zdravniki dovo­
lili, da se je preselil k morju v 
Ligurjo, a zanj ni bilo več upa­
nja. Vodstvo Juventusa je medtem 
prevzel Čestimir Vycpaiek, ki do 
sedaj še ni doživel poraza.
IIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIHIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIII

Slovensko planinsko društvo v 
Trstu organizira v SREDO, 2 ju­
nija (praznik) na zemljišču v 
Bazovici (poleg nogometnega 
igrišča)

Mladinsko tekmovanje SPDT
za OSNOVNOŠOLSKE EKIPE 
za POKAL 1., 2. in 3. razreda.

Tekmovanja bodo sledeča:
1. Športno tekmovanje v urno­

sti in spretnosti.
2. Risarski ex-tempore (določen 

model).
3. Vprašanja splošne izobrazbe 

(zemljepisno - planinske vsebine).
Vpisovanje pred pričektom tek­

movanja od 8. ure do 8.30.
Tekmovanje se prične točno ob 

9. uri.

PARIZ, 27. — Na mednarodnem 
teniškem turnirju v Parizu je Želj­
ko Franulovič premagal Španca 
Muhoza s 6:0, 6:2, 6:0 in se je 
tako uvrstil v naslednje kolo.
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V PRIJATELJSKI TEKMI MINIBASKETA

Prvenstvo naraščajnikov
DON BOSCO — BOR 64:43 (38:25)

Borova postava: Barazzutti (k)
10, Vukotič 2, Kapič 2, Colja, Ko­
šuta, Deško 20, Francia, Klobas 4,
Koren 5, Žetko.

Včeraj so na igrišču Don Bosca 
odigrali tekmo, ki so jo v nedeljo 
zaradi dežja odgodili. Don Bosco je 
zasluženo premagal borovce, ki pa dokaj čudnimi odločitvami, 
so igrali zadovoljivo. V prvem pol­
času so zlasti z odličnim Barazzut- 
tijem enakovredno kljubovali doma­
činom, ki so bili, predvsem na od­
bitih žogah, močnejši.

V drugem delu igre pa se je v 
vrstah Borove ekipe razigral De­
ško, ki je bil za branilce Don Bo­
sca neustavljiv. Deško je namreč 
dosegel 20 točk in je bil glavni po­
budnik vseh Borovih akcij. Tekma 
je bila, kljub deževnemu vremenu 
in spolzkim tlom, na zadovoljivi teh­
nični ravni. Žal, pa sta sodnika 
Ponga in Vignanelli skvarila vse z

Prijateljska tekma 
minibasket

BOR — POLET 32:30
Postavi:
BOR: Volk (k) 12, Parovel 12, 

Čok 2, Mazuka 6, Trevisan, Race, 
Bufon, Fuler, Koren, Furlan.

POLET: Valter Sosič (k) 26, Go­
rup 2, Ferluga 4, Leniša, Rauber, 
Brišček, Škabar, Daneu, Hrovatin, 
Malalan, Piccini.

SODNIK: Koren:
Včeraj sta se na igrišču d. maj* 

s Trstu spoprijeli peterki miniba- 
sketa Bora in Poleta. Po zelo izena­
čeni in tehnično veljavni igri so 
»plavi* odpravili poletovce le z 
dvema točkama razlike. Srečanje 
je bilo odprto prav do končnega 
žvižga in vsi igralci so se požrtvo­
valno borili. Najboljši v vrstah 
Poleta je bil Valter Sosič, ki je 
bil tudi najučinkovitejši strelec tek­
me, v Borovih vrstah sta dobro 
igrala Volk in Parovel.

NAMIZNI TENIS NA MLADINSKIH IGRAH V GORICI

Loreta Maraževa pred Elijano Bensovo
v

Tekmovanje se je odvijalo v organizaciji SZ Dom

PRIHODNJE KOLO

Rosandra — S. Giovanni 
Arsenale — Cremcaffč 
Breg - CGS 
Edera — Union

B. R.

Mladinske igre v Gorici so se v 
skoraj vseh panogah zaključile. Na 
sporedu je manjkal še ženski na­
mizni tenis, katerega so odigrali 
v sredo, 26. maja. Organizacijo v 
občinskem merilu je po nalogu ob­
čine prevzelo Športno združenje 
Dom, ki je za to priložnost dalo 
na razpolago tudi ustrezne pro­
store.

Ker se tekmovalke drugih ekip 
niso prijavile, so bile vse tekmo­
valke iz vrst ŠE Dom

Ob prisotnosti glavnega sodnika, 
Mgnlia Menichina, sta se za zeleno 
mizo najprej pomerili najmlajši i- 
gralki Dolores Bensa in Lilijana 
Semolič, ki sta igrali zelo požrtvo­
valno. Zmaga je pripadla Bensijevi.

Loreta Maraž in Franka Mikluš, 
ki sta se nato pomerili, sta pri­
kazali še kar lepo igro. Kljub te­
mu, da se je že od začetka videlo, 
da bo zmagala Maraževa, se je 
vendar Mikluševa borila zelo požr­
tvovalno kar dokazuje izid prvega 
seta: 21:18. Z večjo vztrajnostjo 
bi v drugem setu dosegla še kaj 
več kot pa samo 12 točk.

V naslednjem srečanju med Li­
lijano Roset in Loreto Mikluš smo 
videli nekaj lepih potez, ko sta se 
obe igralki zelo zagrizeno borili. 
Močnejši napad in večja gibčnost 
pa sta Rosetovo privedli do zmage. 
V četrtem srečanju ni imela Elijana 
Bensa nasprotnice, zato se je uvr­
stila neposredno v polfinale.

Loreta Maraž in Lilijana Roset 
sta se pomerili v polfinalu, prav 
tako sestri Elijana in Dolores Ben­
sa. Obe tekmi sta bili zelo razbur­
ljivi. Vsaka izmed igralk se je prav 
požrtvovalno borila, da bi dosegla 
čimboljšo uvrstitev. Škoda, da se 
je Dolores Bensove polastila žive 
nost, sicer bi premagala sestro Li­
lijano in se tako uvrstila na drugo 
mesto.

Zelo privlačna in precej lepa igra 
med Maraževo in Rosetovo se je 
odigravala kaj enakovredno. Obe 
tekmovalki sta napadli in se tudi 
dobro branili. Izenačenje v točkah

je trajalo prav do zaključka prvega 
seta. Z nekoliko sreče, in tudi z 
večjo izkušenostjo, je Maraževa za­
ključila niz z rezultatom 23:21. V 
drugem nizu pa sta se obe igralki 
bolj umirili, a v napadih je vztra­
jala le Maraževa, ki si je tako pri­
borila vstop v finale.

Pričakovali smo, da bo dvoboj 
med Elijano Bensa in Loreto Maraž 
bolj napet, a že v prvih potezah je 
Maraževa napovedala, da se. bo or 
stro borila, nakar je z nekaj tol­
čenimi žogicami spravila Bensovo 
nekoliko v zadrego. Ta se 'je pre­
cej trudila a ni bila'uspešna v svo­
jih zaključkih. Prvo mesto je torej 
osvojila Loreta Maraž, na drugo se 
je uvrstila Elijana Bensa, na tret­

je pa enakovredni Lilijana Roset 
in Dolores Bensa.

V tem kratkem turnirju smo ime­
li priložnost videti, da v vrstah 
Doma nastopata dve talentirani i- 
gralki, Maraževa in Rosetova, ki 
bi lahko dosegli z vztrajnim tre­
ningom še boljše uspehe.

Omenimo naj še, da bodo tri pr- 
vouvrščene igralke dobile jutri, v 
soboto popoldne, kolajne na goriški 
jjbčini. Poleg njjh bodo kolajne pre­
jeli tudi igralci 'odbojkarske ekipe 
Doma, ki so se zaradi precejšnje 
smole uvrstili šele na tretje me­
sto. Kolajno bo prejel tudi Marino 
Krapic, ki je osvojil tretje mesto 
v moškem namiznem tenisu.

D. K.

V sredo so odigrali tudi tekmo 
Ricreatori — Lloyd Adriatico. Po­
vsem nepričakovano je zmagala e- 
kipa Ricreatorijev, ki je odpravila 
favorita prvenstva, Lloyd, z izidom 
65:63.

Prvenstvo dečkov
BOR B - POLET 35:34 (21:6)

Postavi:
BOR: čok (k) 2, Trampuš, Per­

ko, Gombač 7, Mikac, Vatovani, 
Sjega, Oblak 4, Kuret 22.

POLET: Edi Sosič 11, Kalin, Ma­
lalan 6, Tavčar (k) 5, Rudi Tau- 
čer, Ivan Sosič, Marko Sosič 12.

SODNIK: Antonini.
S tekmo Bor B — Polet se je 

zaključilo prvenstvo dečkov. Ta 
tekma je bila praktično odločilna 
za zadnje mesto lestvice. Po dra­
matični igri so borovci le za boro 
piko ugnali požrtvovalne poletovce, 
ki so v zadnjem delu tekme nado­
knadili zamujeno in so celo pove­
dli. Ko je manjkalo le nekaj sekund 
do konca pa je Kuret dosegel za 
«plave» odločilni koš.

Ne glede na izid, je treba pri­
znati, da so poletovci igrali bolje 
od borovcev. Bili so živahnejši v 
obrambi, v napadu pa iznajdljivej­
ši. Najboljši v njihovih vrstah s« 
bili: Tavčar, Edi in Marko Sosič. 
V borovih vrstah pa se je izkaza;' 
— poleg običajnega Kureta — tud 
Gombač.

SAN

Mednarodni turnir v Gorici

Prvi dve mesti 
za tržaški ekipi

Na mednarodnem šahovskem tek­
movanju, ki je bilo v Gorici, so 
sodelovali šahisti iz treh držav: I- 
talije, Jugoslavije in Avstrije. So­
delovalo je 120 šahistov. Italijan­
skih ekip je bilo dvanajst, jugoslo­
vanskih deset, avstrijski pa sta bili 
dve.

Pred začetkom prireditve, ki je 
bala v dvorani UGG, so šahiste na 
kratko pozdravili: ravnatelj EN AL 
Romano Visintini, član vodstva ita­
lijanske šahovske zveze Riccardo 
Perini, Jože Klanjšček in Stojan 
Plesničar za vodstvo jugoslovanske 
šahovske zveze. Po zaključku pri­
reditve je odbornik Moise prinesel 
pozdrave goriške občine in razdelil 
pokale in kolajne, katere so daro­
vale razne ustanove.

Rezultati po ekipah so naslednji:
1. Triestina A 82,50 ; 2. Triestina 

B 66,50 ; 3. Koper I 59,50 ; 4. Fin- 
kenstein I (Avstrija) 59,50; 5. C.S. 
Goriziano A 57,50 ; 6. Nova Gorica 
A 57; 7. Postojna 57; 8. Idrija 
56,50 ; 9. Triestina C 55,50; 10. Se­
žana I 55,50; 11. Cividalese 48,50: 
12. Koper II 47,50; 13. Udinese A 
47,50; 14. Monfalcone 44; 15. Nova 
Gorica B 43; 16. Breg A 42; 17. 
Tolmin 42; 18. Portorož 41,50; 19. 
Finkenstein II (Avstrija) 39; 20. 
C. S. Goriziano B 32,50 ; 21. Sežana 
H 31; 22. Udinese B 19; 23. Breg 
B 11; 24. Fogliano 8,50.

V Zgoniku so včeraj počastili Sonjinega dosežka za domačo vas,
Sonjo Miličevo, ki je na zadnjem 
državnem namizno teniškem prven­
stvu dosegla z osvojitvijo kar deve­
tih kolajn, res velik uspeh.. Popol­
dne so ji na občini izročili poseb­
no spominsko plaketo, zvečer pa 
ji Je v prostorih vaške gostilne 
izročil spominsko plaketo tudi njen 
matični šporlni krožek Kras. Ob 
tej priložnosti je predsednik dru­
štva, Vojko Kocman, orisal pomen

kot tudi za vso našo manjšino. Isto­
časno Je vodstvo Krasa nagradilo 
s kolajno tudi trenerja Edija Bo­
leta, ki je pripravljal Miličevo za 
nastop v Fiugglju. Po kratki slo­
vesnosti so se gostje in povabljen­
ci udeležili zakuske in družabnega 
večera.

Na sliki: Sonja Miličeva skup­
no s srvojlm soigralcem iz mešanih 
dvojic, Bosi jem.

NOGOMET
MOSKVA, 27, - V današnji .T»- 

šdnovi poslovilni tekmi sta Dina­
mo in reprezentanca ostalega svet« 
igrali neodločeno 2.'2.

ODBOJKA
V ženskem odbojkarskem promo­

cijskem prvenstvu .je Aurora pre­
magala Dom z rezultatom 3:8.

sem jiim že položil taco na trebuh ta tudi tiste, ki sem Jih 
3&1 z očrni. Strah ta rešpekt obvladujeta ženske.«

«To mi je znano. Lavra je dejala, da ste jo slačili z očmi.« 
«Nič hudega, Erich. Z očmi je mnogim precej dovoljeno. 

arJetno ji je bilo všeč, ni pa povedala, če je obžalovala, da 
nisem v resnici. Vredna je greha, pa vam ne maram de- 

^ konkurence.«
«Zelo sem vam hvaležen.«
Nekoliko više nad njimi se je strkljalo kamenje ta med 

'evjem sta opazila sence. Stotniku je prišel poročat vodja 
^dnice, da so prodrli do podsedla ta da jih nihče ni zmotil.

Vstala sta, stotnik pa je dal povelje za pohod. Bila sta 
ahre volje, prepričana, da bo na sedlu vse v redu, ker bi 
itfuija morala zadeti na predstražo. Kolona je lezla v so- 
sko kot lena ta sita kača v svoje zavetje.

Ko so bili v bližini vhoda v sotesko ta so spet nekoliko 
Ostali, je dejal major;

«Ta divji svet mi je všeč. Luknja, kjer izgineva potok 
ltd skalovje, mi vzbuja vizijo vstopa v Dantejev pekel,« Je 
9Jei ta se brezskrbno razgledoval po molčečih skalah. 

'(Fantazija vam imenitno deluje,« je pripomnil stotnik ta 
cinično nadaljeval;

«Zame pa je to vizija kosmate zadnjice. Nimam rad takš- 
lukenj, čeprav sem bil vedno navdušen za luknje vseh 

rst. Končno Je to za mojo stroko razumljivo. Saj je luknja 
,fva črka v abecedi armade. V tem kotlu sem si v nekaj me- 

zgradil filozofijo luknje ta postala ml je simbol eksi- 
tehce. Kar poglejte major; luknja ti da življenje ta te spet 

Vse življenje se trudimo za luknjami ta se potikamo
10 luknjah. Pojem fronte je ničev brez luknje. Zdaj ko so 
'%>vi padli ta so za vojake Ideje prezamotane, bi jaz ustva-
11 kult luknje ali še bolje, spremenili bi ga v mit in o tem 

redno poučevali naše vojake.«
«Erich, ta primerjava se vam je posrečila. Zapomnil si 

0 bom in jo nekoliko izpopolnil.«
«Pa ne da bi zaslužil cigaro za tako imenitno misel?«
«0, seveda! Tu v žepu imam dišečo, prav za vas. Prižgati

pa jo smete šele na sedlu.«
Kniecke Je vzel cigaro in jo vtaknil kot dragoceno trofejo

v žep na bluzi.
Dobre volje sta stopala v kolono ta šla naprej. Prvi so že 

zavili v sotesko. Vrh skal, le streljaj daleč od njih, je otožno 
kriknila ptica. Više v gozdu pa se ji je oglasila druga. Zategli 
klici tožeče pesmi so napolnili gozd ta se zlili s šumenjem 
potoka, ki je peneč se preskakoval skalnate pragove. Wolf 
je prisluhnil pticam. Všeč so mu bili kriki, ker so mu zbujali 
upanje, da ni ljudi ta nevarnosti okoli njih.

Zavili so v sotesko. Zdela se je dolga, temačna ta tiha. 
Na levi strani se je strmo skalovje vzpenjalo v nebo, na dru­
gi strani pa se je svet dvigal v mizastih kradah, poraščenih 
z dreVjem. Ob potoku se je vila slabo shojena steza počasi 
navzgor. Mesečina je osvetlila sotesko z ene strani, z druge 
strani pa Je bila vklenjena v težke sence. Svetloba je bila 
razkosana med skalovjem ta je zbudila grozljivost. Na neka­
terih mestih so skale visele nad glavami. Svet sam pa je 
ustvarjal tesnobo ta spoštovanje, zato so skozi sotesko šli 
hitreje ta molče.

Wolf je mislil na žensko, ki Je zbudila v njem iluzije. 
Edina, ki ji je prizanesel in mu za to ni bilo žal. Celo vesel 
je bil, ko ga je prosila, naj ne poruši vsega lepega s tem, da 
bi jo vzel kot žensko s ceste. Vrnila mu je svetlo vero v žen­
sko, ki jo je spričo procesije preračunljivih hotnic ta cip, ki 
jih Je imel, že skoraj povsem izgubil. Rekla mu je;

«Vaša bom ob svidenju. To naju bo povezalo ta napra­
vilo močna.«

Saj je bilo zanj lepše tako, brez česar pa srečanje z dru­
gimi ženskami ni imelo pomena niti veljave. Bila je edini 
človek, s katerim Je govoril tako, kot se je pogovarjal s sa­
mim seboj ta ni bij v strahu za svoje misli. Zavoljo nje je 
tvegal vpad v sovražno zaledje ta se ga sam udeležil. Ne mo­
re brez nje. To akcijo bo napihnil ta razvpil ta general mu 
bo pomagal, že davno je vedel, da tudi velike stvari ne pome­
nijo nič, če jih ne razvpdjejo ta jih ne obesijo na kolo rekla­
me ta propagande. Le tako jo bo obdržal v svoji bližini. Celo

za ženo bi jo vzel, še preden jo je poslal na tvegano pot, če 
ga ne bi oviral rasistični kodeks, Ce se mu bo posrečilo, bo 
nadaljeval svoje veliko skrito življenje, ne da bi ga pokopali 
mali duhovi, ki mu pijejo kri kakor sestradani komarji.

Ko je na vogalu soteske zagledal okrajek brane na sedlu, 
ga je prevzelo čustvo nestrpnosti. Skozi njegovo zavest so 
brzele podobe njegovih odnosov z njo ta mu vzburile kri. Pred 
njim so drsali žeblji okovank mnogih nog ta njihov šum je 
odnašala voda.

Nenadoma se je na pobočju nad njimi potrkljal kamen 
po skalah in v velikem loku padel v potok ter preklal tišino 
pohoda. Stotnik je ustavil kolono, da sam ni vedel zakaj, 
menda, da bi prisluhnil ta ugotovil, ali je človek ali žival 
sprožila kamenje. Na ukano, da hoče premeteni nasprotnik 
streljati na stoječe ta ne na premikajoče se cilje, ni niti po­
mislil, čeprav je sam pogosto postavljal zasede. Soteska je 
molčala. Nekaj mrzlega je lezlo majorju po hrbtu, ko se je 
ozrl v stene. Skale so bile podobne obrazom s posneto kožo. 
Drevje po skalovju se je zdelo kot vojaki, ki so se v temi 
pokazali na okopih. Nehote so strmeli v molčeče pobočje kre- 
dastih skal z redkim drevjem ta strmeli v bledi mesec, ki je 
zvedavo kukal Izza roba. Iz sence skalnatega nosu pa je v 
sotesko švignila raketa kot razbesnela kača ta jih oslepila. 
Po vsej dolžini je z nedostopnih skal zarjovelo orožje ta prve 
bombe so tlesknile mednje. Pljusk krogel jih je zajel kot dež 
majsko procesijo sredi polja. Zaklonov, razen v strugi potoka 
in za redkimi skalami, posejanimi ob stezi, ni bilo. V mrtve 
kote pa so treskale bombe z oglušujočim truščem.

«Umik!» je zavpil stotnik, presenečen, ker je vedel, da 
skal ne more naskočiti, prav tako pa se ne prebiti naprej po 
soteski. V čelo kolone sta dve strojnici brizgali hudobno belo 
svetlobo.

Po prvih strelih se je pognal Wolf v potok ta skušal do­
biti zavetje na drugem bregu. Sredi potoka pa ga je zadelo 
v prsi, tik pod ramenom. Zamajal se je kot bi ga udaril boksar 
težke kategorije, v naslednjem koraku^je spodrsnil in padel 
v vodo. Grabil je z rokami, lovil sapo, požiral vodo ta se da­

vil, dokler se ni ujel za kamenje na obrežju ta se ustavil. Ka­
po mu je odnesla voda ta lasje so se mu lepili čez čelo na 
oči. Na slepo se je zavlekel med skale ta utrujeno omahnil 
z glavo na prod. Krogle so treskale v vodo ta dvigale vodne 
curke. Rezek rafal se mu je zažrl tik ob glavi, ga oglušil, 
preskočil potok ter podri enega od dveh gorskih lovcev, Id 
sta stoje streljala z brzostrelkami v skale.

Vsi so na slepo tolkli po nevidnih strelcih v pobočju ter 
se umikali. To je povzročilo še večjo zmedo v enoti, ker se 
je streljanje zlilo, ta nihče ni vedel, kakšna sila jih Je na­
padla. Vse je bežalo proti izhodu. Tam so se urejali, zavze­
mali položaje ta krili umikajoče.

Mimo Wolfa so bežali težki koraki ta se mešali med kri­
ke ta psovke. Majorja je prevzel strah, da ga bodo pustili. 
Zbral je vse moči ta zatulil: «Prekleti psi, vzemite me s se­
boj!« Nihče ga ni slišal. Ob misli, da bi ga lahko ujeli živega, 
ga je obšla groza. Zbral je vse sile ta se dvignil na zdravi 
roki. Prek oči mu je curljala voda z mokrih las. Nad hribom 
je zagledal drobne, mežikajoče zvezde, s pobočja pa se Je 
nenehno pobliskavalo. Bolečina ga je silovito presunila. Z ro­
ko je segel k prsim, kjer je kljuvala bolečina ta si zamašil 
rano. Zaman je klical. Njegov glas se je razcefran izgubljal 
v vrtincu pokov.

Ob vhodu v sotesko je stotnik zbral vse mitraljezce ta 
z njimi tolkel na pobočje. Mimo njih so drveli umikajoči ta 
iskali mesta ta kritja, da bi vstopili v boj. Potok je nosil tru­
pla in niže spodaj so jih nekateri lovili ta jih vlačili na breg 
kot hlode, ki jih je vzela povodenj.

«Kje je major?!« je rjul stotnik. Ko Je kurir obšel vse, 
kar jih je bilo na položaju, ta ga ni našel, se Je stotnik odlo­
čil, da gredo ponj. Vzel je deset mož ta prodiral po potoku, 
kjer so bili delno v kritju pred kroglami, nazaj v sotesko.

«Helmut, Helmut!« ga je klical vsakih nekaj korakov. Po­
tem je major le zaslišal svoje ime in zdelo se mu je, da mu 
to ime še nikdar v življenju ni tako prijazno zvenelo kot tokrat

(Nadaljevanje sledi)
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Uredništvo TRST Ul. Montecchl 6/11 PP 559 Telefon 93 808 94 638 
Podružnica DORICA Ul. 24 Maggio 1/1 Telefon 33 82
Uprava TRST Ul. Montecchi 6/II Telefon 95 823

Naročnina
Mesečno 1.100 lir — vnaprej, polletna 6.100 lir, celoletna 11.000 lir. Letna 
naročnina za inozemstvo 15.500 lir. V SFRJ posa-
mezna Številka v tednu in v nedeljo 80 par, mesečna 14 din, letna 140 din. 
Postni tekoči račun Založništvo fržaSkega tiska, Trst 11-5374

PRIMORSKI DNEVNIK Ljubljani 501-3-27O/J
'II nad. telefon 22 Zv

Za SFRJ Tekoč račun pri Narodni banki
«ADIT» - DZS, Ljubljana Gradišče 10/11 nad. telefon

Oglasi Za vsak mm v višini enega stolpca: trgovski 200, finančno
upravni 300, legalni 400, osmrtnice in sožalja 200 lir. «Mali °08 , 
50 lir beseda Oglasi za tržaško in goriško pokrajino se maroisip P 
upravi. Iz vseh drugih pokrajin Italije pri »Societš Pubblicitš Ital *

Stran 6 28. maja 1971 Glavni urednik Stanislav Renko 
Odgovorni urednik Gorazd Vesel Izdaja In tiska ZTT • Tr**

POLOŽAJ NA OBRONKIH ETNE SE JE SINOČI ODLOČNO POSLABŠAL

Lava ruši hiše na periferiji Fornazza 
Tragedija prebivalcev ogrožene vasi

V zadnjih tednih je lava porušila več kot petdeset stanovanjskih hiš 
Velikanska škoda v nasadih jablan in kostanjev ter v vinogradih

CATANIA, 27. — Po več dneh 
negotovosti je lava prišla do vasi 
Fornazzo in na periferiji začela 
rušiti prve hiše. Oblasti so takoj 
sprožile načrt, ki predvideva izse­
litev prebivalstva, ki zapušča o- 
groženo vas na kamionih gasilcev, 
na katere so natovorili tudi po­
hištvo, ter drugo, kar jim je uspe­
lo rešiti pred razdejanjem.

Opoldne je kazalo, da lava le ne 
bo dosegla vasi, ker jo je ščitil 
greben strjene lave, ki je bil tako 
visok, da ga lava po mnenju izve 
dencev nikakor ne b; mogla pre­
mostiti. Kot vidimo so bila ta pred­
videvanja preveč rožnata.

V višini 2.400 metrov se je odprl 
nov krater, ki za sedaj bruha pe­
sek in dim. Po mnenju vulkanolo- 
gov pomenijo ti eksplozivni fenome 
ni, da se Etna še dalj časa ne bo 
pomirila. Policija nadzoruje vse ce 
ste in vsa križišča. Karabinjerske 
in policijske patrulje so na vsa­
kih 100 m.

Glavni tok lave, ki je usmerjen

proti naselju SanfAlfio, je še pre­
cej oddaljen, vsaj 2 km v zračni 
črti. Hitrost tega rokava je dokaj 
nizka. Kot smo videli v prejšnjem 
primeru, pa to ne pomeni še nič, 
saj se hitrost lahko nenadoma po­
veča in začne resno ogrožati nase­
lje, kjer so prebivalci že priprav­
ljeni, da zapustijo svoje domove.

Lavini rokavi se spuščajo v do­
lino po treh smereh. Te rokave za­
lagajo žrela, ki neprestano bruha­
jo velike količine razbeljenega ma­
teriala.

Iz ognjeniških žrel. ki so se od­
prla v višini 1800 metrov, nekaj ki­
lometrov od koče Citelli, se izteka 
lava z enakomerno hitrostjo. Eden 
od rokavov je še enkrat prečkal 
pokrajinsko cesto št. 59 med Fornaz- 
zom in Linguaglosso ter počasi teče 
proti reki Cavagrande. Na svoji po­
ti je porušil ta rokav še nekaj hiš 
in vdrl v nekaj sadovnjakov, tako 
da je škoda prav v teh zadnjih dneh 
največ ja.

Sploh je škoda, ki jo je povzro-
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PO PRIHODU MAFIJCEV NA OTOK FILICUD1

Pasiven odpor domačinov 
proti odločitvi oblasti
Mafijci in policaji so prespali noč v rekviriranem baru

FILICUDI, 27. — Kljub protestom 
otočanov so domnevni mafijci le 
prišli pod številnim varstvom na 
otok. Domačini so postavili barika­
de na cesti, ki pelje Iz pristanišča 
v vas Porto grande.

24 ur po prihodu domnevnih ma­
fijcev In njihovega spremstva je 
položaj nespremenjen. Mafijci In 
poMdja so prespali noč v baru, ki 
ga je policija rekvlrirala. V sobi, 
ki meri 12 m krat 4, je bilo pri­
bližno petdeset oseb. Odej ni bilo, 
slabo ln vlažno vreme pa je polo­
žaj še poslabšalo. Mafijci ln poli­
caji sl krajšajo čas z neskončnimi 
partijami «k»pe». Nihče ne mara 
sprejeti nezaželenih gostev pod svo­
jo streho.

Gostje s kontinenta gledajo s 
simpatijo protest otočanov, ker 
upajo, da bo to prisililo oblasti, 
da jih odpeljejo z otoka Dobro se 
zavedajo, da je življenje na Fillcu- 
dlh izredno težkoi posebno pa za 
tujce. Steze ki držijo z enega kon­
ca otoka na drugega so prehodne 
samo po dnevi, ko se začenja mra- 
čitl postanejo neprehodne ln nevar­
ne. Trgovine so še vedno zaprte 
za vse, ki niso domačini.

Opoldne se je vreme še poslab­
šalo. Hidrogliser, ki pripluje na 
otok ob četrtkih, je pripeljal ne­
kaj desetin prebivalcev drugih 
Eolskih otokov, ki so prišli, da bi 
podprli domačine. Tudi ti pa so se 
Izkrcali le s težavo, ker so bili va­
lovi preveliki, tako da je moral hi- 
drogliser takoj spet odpotovati.

Zaradi dežja so se ljudje skrili 
v značilne magazine, ki so ob ce­
sti ln čakajo, kaj se bo zgodilo. 
Čakajo tudi mesinski vloekvestor 
in drugi policista) funkcionarji, ki 
ne vedo kaj bi počeli spričo take 
odločne reakcije ljudstva.

rice Rheims (Francija), Michael 
Birkett (Velika Britanija), Istvan 
Gaal (Madžarska), Sergio Leone (I- 
talija) in Aleksander Pteovič (Ju­
goslavija). Žiriji je predsedovala 
Michele Morgan. Med ostalimi na­
gradami moramo omeniti nagrado 
Bunuel, ki so jo podelili slovenske­
mu režiserju Dušanu Makavejevu 
za film »Skrivnosti organizma*. La­
ni je to nagrado odnesel na film­
skem festivalu v Benetkah italijan­
ski film režiserja Bertoluccija «Stra- 
tegia del ragno*.

KATMANDU, 27. — Francoska 
planinska odprava, ki jo je sestav­
ljalo 11 članov, je dosegla vrh go­
re Makalu na Himalaji. Ta gora je 
visoka 8.470 metrov ln je peti naj­
večji vrh na svetu.

čila lava v zadnjem tednu ogrom­
na. Računajo, da bo potrebno več 
desetletij, da bodo nadoknadili vsaj 
delno razdejanje iz zadnjih dni. 
Tudi družbeni problemi, ki se po 
rajajo spričo dokajšnjega števila be 
guncev iz ogroženih in razdejanih 
krajev, so veliki.

Ker je lava že napolnila struge 
vseh rek, ki so tekle na področju 
Etne, si bo morala, če bo bruha­
nje nadaljevalo, najti nove poti. 
Zato je zelo težko predvidevati, 
kako se bodo stvari odvijale v pri­
hodnjih dneh.

V Catanii je pokrajinska uprava 
namenila deset milijonov lir za pr­
vo pomoč tistim, ki so bili priza­
deti pri razdejanju zadnjih dni. 
Prefektura pa je že razdelila pol­
drugi milijon prebivalcem Fornazza, 
ki so morali v zadnjih urah zapu­
stiti svoje domove, ki jih je uničila 
lava. Na prizadetem področju ga­
silci in karabinjerji skušajo čim- 
prej izprazniti še druge ogrožene 
hiše.

Vlak ubil pri Beogradu 
tri dijake

BEOGRAD, 27. — Brzovlak na 
progi Beograd - Skopje je danes 
podrl in ubil tri dijake na odseku 
proge med Zvečevim in Kosovo Mi- 
trovico. Trojica dijakov, ki so jo 
sestavljali 17-letni Džemel Gucati, 
16-letna Vera Andriv in 18-letna Nu- 
sreta Amzadijc, je hodila po trač­
nicah, da bi si prihranila daljšo 
pot po cesti iz šole domov. Nena­
doma je po progi prispel vlak, ki 
se ga dijaki niso zavedeli, in jih 
podrl s tako silo, da so bili na 
mestu mrtvi. Četrti dijak, ki je ho­
dil z njimi, 17-letni Slobodan Kr­
stič, je pri nesreči dobil zelo hude 
rane.

Dosife} 'Odkrili 
dvanajst trupel 
v Kaliforniji

Podelitev nagrad 
na festivalu v Cannesu

CANNES, 27. — V Cannesu se je 
danes zaključil filmski festival. Ve­
liko nagrado 25. kinematografskega 
festivala v Cannesu je prejel ameri­
ški film »The Go - Between» (Po­
srednik) režiserja Josepha Loseya. 
Posebno veliko nagrado tega festi­
vala je prejel italijanski film »Mor- 
te a Venezia* režiserja Lucchina 
Viscontija.

Nagrado za najboljšo žensko in­
terpretacijo je prejela Kitty Winn 
za film »Panič in Needle Park* (Pa­
nika v Needle Parku) režiserja Jer- 
ryja Schatzberga, nagrado za naj­
boljšo moško interpretacijo pa Ric- 
cardo Cucciolla za iilm »Sacco e 
Vanzetti* Giullana Montalda.

Druga velika posebna nagrada je 
pripadla ex aequo ameriškima fil­
moma »Taking off* (Vzlet) režiser­
ja Miloša Formana in «Johnny got 
his Gun* (Johnny je vzel puško) 
Daltona Trumba. Posebno nagrado 
žirije so podelili švedskemu filmu 
»Joe H111» Boo Widerberga. Drugo 
posebno nagrado pa je žirija pode­
lila madžarskemu filmu »Szerelem* 
(Ljubezen) režiserja Karola Makka. 
Nagrado za prvo filmsko delo so 
podelili Ninu Mnnfrediju za režijo 
filma »Per grazia ricevuta*. Poleg 
tega pa je žirija posebej imenova­
la obe madžarski igralki, ki sta 
nastopili v glavnih vlogah filma 
«Ljubezen» Lilli Darvas in Mari 
Torocsik.

Kot je znano, so žirijo, ki je iz 
brala nagrajene filme, sestavljali 
Anselmo Duarte (Brazilija), Erich 
Segal (ZDA), Pierre Billard in Mau

CAPE TOWN, 27. — Zadnji bol­
nik Christiana Bamarda, 45-letni 
Dirk Van Zyl, ki mu je sloviti ki­
rurg presadil srce 10. maja letos, 
bo v kratkem lahko zapustil bol­
nišnico Groote Schuur v Cape 
Townu. Zdravniško poročilo, ki so 
ga objavili danes po naročilu dr. 
Bamarda, pravi, da je zdravstve­
no stanje Dirka Van Zyla ((odlič­
no« in da je delovanje njegovega 
srca popolnoma normalno.

YUBA CITY, 27. - Kot smo vče­
raj poročali, so v Kaliforniji odkri­
li pri mestecu Yuba City, ki leži 
150 km od San Francisca, devet 
trupel v nekem sadovnjaku. Umora 
so obtožili 37-letnega kmeta mehi­
škega porekla Juana Corono, ki je 
danes že prišel pred sodišče, kjer 
naj bi ga uradno obtožili večkrat­
nega umora. Medtem ko je Coro- 
na. ki je oče štirih otrok, prišel 
pred sodišče, so policijski agenti 
odkopali v sadovnjaku še tri tru­
pla, tako da je sedaj umorjenih 
neznancev 12.

Policija ni ničesar več izjavila o 
dokazih, ki naj bi jo bili privedli 
do Juana Corone, posebno še zara­
di tega, ker je okrajni sodnik pre­
povedal, da bi karkoli prišlo v jav­

nost. Kar bi dalo slutiti na pove­
zavo med trupli in domnevnim mo­
rilcem je, da so umorjene osebe 
sezonski delavci, Juana Corona pa 
je od časa do časa posredoval ta­
kim delavcem zaposlitev. Že včeraj 
smo poročali, da so bili delavci u- 
biti z nožem, policija pa je pred 
prepovedjo sodnika izjavila, da so 
bili vsi stari od 40 do 60 let in da 
jih je morilec prisilil, da so pred 
usmrtitvijo morali poklekniti v že 
izkopano jamo. Šerif Yube Cityja 
je izjavil, da je način umora dal 
vtis, da gre za obredno usmrtitev.

PARIZ, 27. — V laboratorijih in­
dustrijske družbe za jedrsko gorivo 
v kraju Veurey - Vorioze pri Gre- 
noblu je včeraj dopoldne nastala 
eksplozija, v kateri je ena oseba 
umrla, neka druga pa je bila ra­
njena. Ravnateljstvo laboratorijev, 
v katerih dela približno 300 oseb je 
izjavilo, da so strokovnjaki ugoto­
vili, da ni nevarnosti radioaktivne­
ga izžarevanja zaradi te eksplo­
zije, za katero še ne vedo vzrokov.

MOSKVA, 27. — Iz Moskve je 
prišla neuradna vest, da je sodišče 
v Rigl obsodilo sovjetskega mor­
narja SLmasa Kudlrko, ki je lani 
novembra skušal dobiti politično 
zavetišče na neki obalni izvidnici 
ameriške mornarice, na 10 let za­
pora. Poveljnik ameriške ladje je 
namreč vrnil ubežnega mornarja 
poveljniku sovjetske ladje, kateri 
je mornar pripadal.

DUNAJ, 27. — Danes so štiri o- 
sebe preusmerile letalo romunske 
letalske družbe «Tarom» na dunaj­
sko letališče, kjer je letalo prista­
lo ob 16.07. V letalu je bilo 15 pot­
nikov in štirje člani osebja.

Nazaj k zvezdam
(Nadaljevanje s 4. strani)

ZVEZDAM, potem ko jo odložimo, ne 
učinkuje več tako šokantno kot nje­
gova prva knjiga. Morda je bila 
prva knjiga laično bolj zanimiva, 
vsekakor pa bolj alarmantna. Po­
menila je nekaj docela novega. To, 
s čimer se srečamo v tej knjigi, 
pa že poznamo, oz. smo za to že 
slišali. Druga knjiga hoče biti bolj 
znanstvena, morda bolj teoretična. 
Pa tudi to, da avtor ponavlja ne­
katere stvari, ki jih poznamo že iz 
prve knjige, aktualnosti knjige ni 
v prid. Vse to pa jemlje drugi Da- 
nikenovi knjigi tisti vznemirljivi 
značaj, ki ga je imela prva knjiga 
tudi ob prihodu med slovenske lju­
di. Druga knjiga pa nas morda zato 
bolj sili k treznemu razmišljanju 
in nam ne zapre sape ter otopi 
možganov kot prva.

Seveda je vredno tudi to Dani- 
kenovo knjigo prebrati, čeprav no 
pomenu ne dosega prve. Končno 
sodbo o obeh pa bo izrekla seveda 
šele prihodnost.
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PETEK, 28. MAJA 1971
TRST A

7.15, 8.15, 11.30, 13.15, 14.15
17.15, 20.15 Poročila; 7.30 Jutra­
nja glasba; 11.40 Radio za šo­
le; 12.10 Slovenska ljudska u- 
metnost; 12.20 Za vsakogar ne­
kaj ; 13.30 Glasba po željah; 17.20 
Za mlade poslušalce; 18.15 U- 
metmost in prireditve; 18.30 Ra­
dio za šole; 18.50 Sodobna slo­
venska glasba; 19.25 Zborovsko 
petje; 19.40 Nove plošče, 20.00 
Šport; 10.50 Operna glasba;
22.05 Zabavna glasba.

TRST
12.10 Plošče; 14.45 Tretja stran; 

15.10 Koncert.

KOPER
730, 8.00, 12.30, 15.30, 17.00,

18.00, 20.15, 23.30 Poročila, 7.15 
Jutranja glasba; 9.30 «20.000 lir 
za vaš spored«; 10.15 Lahka 
glasba; 10.45 Baletne skladbe; 
11.15 Poslušajmo Jih skupaj;
12.00, 12.45 ln 13.07 Glasba po
žeiljah.; 13.30 Fumorama; 14.15 
Godba na pihala; 15.00 Popev­
ke; 16.30 Tops-pops; 17.20 Mla­
di Izvajalci; 17.45 Kulturna pa­
norama; 18.10 Vaši pevci, vaše 
melodije; 19.00 Simi. koncert;
20.30 Prenos RL; 23.20 Glasbeni 
kontrasti; 23.35 Večerni recital.

NACIONALNI PROGRAM
8.00, 12.00, 13.00, 20.00 Poroči­

la; 8.30 Jutranja glasba; 9.15 Vi 
in Jaz; 12.10 ln 18.00 Plošča za 
poletje; 13.20 Strnjena komedi­
ja; 14.00 Popoldanska oddaja; 
16.00 Spored za otroke; 16.20 
Oddaja za mladino; 18.45 Eko­
nomska panorama; 19.30 Ame­
riška folk glasba; 21.00 Slmf.

koncert;
mentu.

23.00 Danes v parla-

II. PROGRAM
8.30, 13.30, 15.30, 19.30 Poroči­

la; 9.00 Orkestri; 9.50 Radijska 
priredba; 10.05 ln 12.35 Plošča 
za poletje; 13.00 Hit Parade;
14.00 Zakaj ln kako; 15.00 Ne 
vse, toda o vsem; 16.05 «Studio 
aperto«; 18.45 Srečanje z Mo- 
randljem; 19.18 Prenos GLro d’I- 
talia; 20.10 Kvizi; 21.45 Franco­
ske nove plošče; 22.00 Variete;
22.40 Radijska priredba.

III. PROGRAM
10.00 Koncert za začetek; 11.00 

Poezija ln glasba; 11.45 Sodob­
na ital. glasba; 12.20 Baletne 
skladbe; 13.05 Medigra; 14.30 I 
Pizzetti; 15.20 Simi. koncert 
17.20 Strani albuma; 17.40 Jazz 
18.30 Lahka glasba; 19.15 Večer 
ni koncert; 21.30 Wagmer: ((Moj­
stri pevci muemberški*.

FILODIFUZIJA
8.00 Koncert za začetek; 9.15 

Nabožna glasba; 10.20 Ital. in­
strumentalna glasba; 11.00 Me­
digra; 12.00 Klavirske skladbe;
12.40 Simif. koncert; 13.40 Mo­
zart; 14.05 Sodobna ital. glas­
ba; 15.30 Slmf. glasba-stereo.

SLOVENIJA
7.00, 8.00, 10.00, 15.00, 17.00 ln

20.00 Poročila; 7.50 Rekreacija; 
9.10 Operna matineja; 10.05 Ra­
dijska šola; 10.35 Slovenske na­
rodne v raznih izvedbah; 11.15 
Pri vas doma; 13.10 Iz slovenske 
klavirske glasbe; 13.30 Kmetij­
ski nasveti; 13.40 Z ansamblom 
Mihe Dovžana; 14.30 Priporoča­
jo vam... 15.10 Iz albuma skladb

za mladino; 15.35 Naši poslu­
šalci čestitajo in pozdravljajo; 
16.35 Glasbeni intemmezzo; 16.40 
G. F. Haendel: Koncert; li.40
Rad imam glasbo; 19.15 Iz soli­
stične glasbe Josefa Suka; 19.50 
Ogledalo našega časa; 20.00 Lah­
ko noč, otroci! 20.15 Beneški 
fantje; 21.00 Zbori radijskih po­
staj; 21.30 ((Top-pops 13»; 22.15 
Oddaja o morju in pomoršča­
kih; 23.15 Besede in zvoki iz lo­
gov domačih; 00.05 Literarni
nokturno; 00.15 Jazz.

ITAL. TELEVIZIJA
12.30 Kulturna oddaja; 13.00 

Zdravstvena oddaja; 13.30 Dnev­
nik; 15.30 GLro dltalia; 17.00 
Spored za najmlajše; 17.30 Dnev­
nik; 17.45 Oddaja za otrose, 
18.45 Glasbena oddaja; 19.15 
Kulturna oddaja; 19.45 Sportini 
dnevnik In kronike; 20.30 Drtev 
ndk; 21.00 TV 7; 22.15 Pregled 
novih plošč; 23.00 Dnevnik.

II. KANAL
Dnevnik; 21.20 V. Sar21.00 

dou: «Tosca».

JUG. TELEVIZIJA
21.00, 23.40 Poročila; 10.30 TV 

v šoli; 12.00 Angleščina; 15.40 
TV v šoli — ponovitev; 17.10 O- 
snove šolske Izobrazbe; 18.30 VI- 
J-avaja-ringaraJa; 19.15 Obzornik;
19.30 Jazz: Slide Hampton; 20.00 
((Mestece Peyton», ser. film; 21.35 
«Laura», amer. film; 23.00 Glas 
ba iz studia B.

koprska barvna televizija

20.00 Risanke; 20.30 Jazz; 21.00 
((Oairolina dediščina«, TV film;
21.30 Slmf. glasba; ob koncu 
poročila.

SOCIALNI PROBLEMI

EN APERITIV 
ALI VARNOST?
V Italiji so bili že pred časom postavljeni temelji za sistem 
socialne varnosti, katerega koristi naj bi vsi uživali: in vendar 
je cilj še daleč • Zavarovanje, ki je premnogim še neznano# 
je edino sredstvo za zagotavljanje bodočnosti naših dra- 
gih • S samimi 200 lirami na dan si zagotovimo bodočnost

V preteklih dneh je neko znano 
politično osebnost zadela straho­
vita nesreča. Njegov brat je s si­
nom in z mlado ženo vred izgubil 
življenje v prometni nesreči na av­
tomobilski cesti Turin — Milan ne 
da bi bil niti najmanj kriv, ne da 
bi bil napravil niti najmanjši pre­
kršek: neko vozilo je preskočilo 
varnostno pregrado med cestišče­
ma in z vso silo treščilo v vozilo, 
ki ga je razsodno in previdno 
upravljala žrtev nesreče. Ta ža­
lostni dogodek, ki je tudi mene 
osebno razžalostil, me je ponovno 
navedel k razmišljanju o nedojem­
ljivih načrtih usode ter o tem, ka­
ko nujno potrebno je, da sleherni 
človek, ki ljubi svojo družino, po­
skrbi za nepredvidene primere. 
Kakšna je temeljna razlika med 
italijanskimi delavci (in vztrajam 
pri tem, da «delavci niso le kovi­
narji ali zidarji, pač pa vsi tisti, 
ki delajo za to, da si služijo vsak­
danji kruh) in delavci drugih za­
hodnih in vzhodnih dežel? Razlika 
je v tem, kar loči varnost od po­
manjkanja varnosti.

Ko je bil poslanec Delte Fave 
minister za delo in socialno skrb­
stvo, je bila postavljena osnova, 
da bi tudi v Italiji vzpostavili si­
stem socialne varnosti, katerega 
koristi bi mogli uživati vsi držav­
ljani, toda še daleč smo od cilja 
in bojim se, da bo minilo še ve­
liko let, preden bo moč sleherne­

mu delavcu (in tudi nedelavcu) 
zagotoviti dostojno življenje v sta­
rosti ter mu zajamčiti, da člani 
njegove družine ne bodo nikoli v 
pomanjkanju. Govorilo se je o 
škandalih v zvezi s pokojninami, 
ki so se smatrale za bajne, pa če­
prav še vedno v okviru zakonitosti, 
toda še predobro vemo, da kakih 
deset milijonov upokojencev preje 
ma na mesec kaj skromno vsoto, 
ki zagotovo ne zadošča niti zn 
kritje vseh potreb družin. Če pa 
družinski oče umre, je stanje še 
neprimerno hujše in to tembolj, 
ker v mnogih primerih poleg žene 
ostanejo še otroci, ki še niso do­
končali šolanja.

Kje in v čem je rešitev proti to­
likšni nesreči, ki more zadeti tudi 
še mladega moškega, za katerega 
italijanska država trenutno še ne 
more poskrbeti?

Za tolikere bralce, ki mi postav­
ljajo ta vprašanja, imam en sam 
nasvet in ta je, da naj se le malo 
potrudijo in podpišejo osebno za­
varovalno polico. Kdor ljubi svojo 
družino, bi moral poskrbeti za to, 
da ji zagotovi neko zavarovanje, 
da bi je v primeru nesreče ne za­
pustil brez vsakršne življenjske 
preskrbljenosti.

V nekaterih državah po svetu, 
kot na primer na Holandskem, na 
Angleškem, m Japonskem, so za­
varovanja pri javnih in zasebnih 
zavodih dosegla ali celo presegla

50 odst. prebivalstva, medtem ko 
pri nas še vedno vlada določeno 
neupravičeno nezaupanje do zava­
rovalnih družb, nezaupanje, ki se 
deloma more pripisati našemu ne­
previdnemu značaju, ki nas na­
vaja, da vedno zaupamo v srečo, 
da pa naj bi iz nekih misterioznih 
razlogov bila privilegij Italijanov.

Dandanes imajo italijanska za­
varovalna podjetja resen in pošten 
odnos, ki se more kosati tudi s 
slavnimi londonskimi Uoydi. Da 
pa bi se izognil slehernemu dvo­
mu, bom navedel samo vsedržavni 
zavarovalni zavod — Istituto Na- 
zionale delle Assicurazioni — ki ne 
meri za profitom, saj gre 50 od­
stotkov njegovega čistega dobič­
ka državi, preostalih 50 odstotkov 
pa v korist zavarovancev. Zaradi 
pomanjkanja prostora ne morem 
navesti vseh novih zavarovalnih 
oblik, začenši z življenjskim za­
varovanjem pa vse do zavarova­
nja v primeru prezgodnje smrti, 
vendar smatram za svojo dolžnost, 
podčrtati dejstvo, da so danes 
mnoge zavarovalne police vezane 
na dviganje življenjskih stroškov 
in da tako imenovane «družinske 
police» terjajo le 200 lir stroška 
na dan, da zagotovimo svojim otro­
kom najnujnejše. Jasno je, da 
imam še vedno pred očmi tiste, 
za katere je še danes 200 lir na 
dan vsota, ki jim je nujno potreb­
na za preživljanje, toda za zapo­

slene delavce, ki se često v bat? 
potegujejo za privilegij, da sme) 
prijateljem ponuditi aperitiv, tistl 
200 lir, očitno, ne more katastra 
falno vplivati na njihovo druz>n' 
sko bilanco. In v tem primeri 
zakaj bi teh 200 lir, z malone 
smešrio žrtvijo ne namenili temu' 
da bi družini zagotovili bodoC' 
nost v primeru nesreče, ki Jtior1 
zadeti slehernega med nami in 
sar zares ne priželim nobenert" 
bralcu. Ettore Della Giovatin*

Ta članek je bil objavlja” 
v tedniku «Oggi» v števili«' 
od 29. marca 1971. Zahva­
ljujemo se Ettoru Della Gio- 
vanna, da je javnosti prika­
zal tako pomembni social­
ni problem, kakršen je pro- 
blem «družinske varnosti»i 
ki se postavlja pred sleher­
nega zakonskega moža, pred 
slehernega očeta, ki mu j* 
pri srcu bodočnost njegovih 
dragih. Ker je zadeva važ­
na, bi hoteli da bi tudi 
bralci tega časopisa prebrali 
članek ki ga je napisal Del­
la Giovanna in ga tu P°' 
novno objavljamo po vljud' 
nem pristanku avtorja I” 
založnika.

Istituto nazionalt 
delle Assicurazioni

res vedra družina...
... vedra, ker ji bodočnost zaaotavlia 
zavarovalna polica

Informacije, nasvete in pomoč dobite pri 
4329 agencijah I.N.A., ki so razmeščene 
po vsej državi. ISTITUTO NAZIONALE DELLE ASSICURAZIONI


